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Предисловие 

 

Целью лицензионного интегрированного экзамена является установление 

соответствия уровня профессиональной компетентности выпускника 

минимально необходимому уровню согласно требованиям государственных 

стандартов высшего образования. 

«Крок 2» является экзаменом по профессионально-ориентированным 

дисциплинам, которые по содержанию соответствуют образовательно-

профессиональной программе подготовки специалистов. «Крок 2» является 

составляющей государственной аттестации студентов выпускных курсов. 

Готовясь к сдаче лицензионных экзаменов, студентам необходимо 

обратить внимание на различные аспекты подготовки. 

Основным источником для подготовки к лицензионным экзаменам 

являются стандартные учебные материалы, которые используются студентами 

в течение изучения соответствующих дисциплин, входящих в состав теста – 

учебники, тексты лекций, практикумы и т.п. 

Таким образом, первый шаг подготовки к лицензионным экзаменам – 

систематическое изучение и повторение учебного материала. 

Следующим шагом является изучение открытых тестовых баз, 

размещенных на сайтах Центра тестирования http://testcentr.org.ua, 

Национального фармацевтического университета, на сайтах кафедр. В режиме 

онлайн Вы можете тренироваться сдавать тесты на сайте  НФаУ в тренинговой 

системе http://krok.nuph.edu.ua/ и на сайте http://testkrok.org.ua  

Каждый буклет будет содержать часть тестовых заданий из открытых 

банков, поэтому их знание, безусловно, повышает шансы на успешную сдачу 

экзамена. Но следует помнить, что только часть теста формируется из 

открытых банков и из тестов прошлых лет, а источником остальных теста есть 

закрытый банк. Поэтому для успешной сдачи лицензионных экзаменов не 

ограничивайте свою подготовку только изучением открытых банков - 

систематически учите и повторяйте учебный материал. 

Сборник тестовых заданий по организации и экономике фармации для 

подготовки студентов специальности «Фармация» (дневной и заочной формы 

обучения) к лицензионному экзамену «Крок-2» содержит тестовые задания с 

правильными ответами, пояснениями и ссылками на соответствующие 

нормативно-правовые акты. Данный сборник может использоваться как для 

аудиторной, так и для внеаудиторной самоподготовки студентов к экзамену. 

Желаем удачи во время сдачи лицензионных экзаменов!  

  

http://testcentr.org.ua/
http://krok.nuph.edu.ua/
http://testkrok.org.ua/
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1. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ОРГАНИЗАЦИИ ФАРМ.ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ.  

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АПТЕК  

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 43 

 

 ТЕСТ ОТВЕТ И ПОЯСНЕНИЕ 

1.  Укажите частоту проведения влажной уборки пола в производственных 

помещениях аптек?   

A. Не реже 1 раза в смену   

B. Не реже 1 раза в 3 дня   

C. Не реже 1 раза в 5 дней 

D. Не реже 1 раза в неделю   

E. Не реже 1 раза в 10 дней 

Не реже 1 раза в смену   

Согласно «Инструкции по санитарно-

противоэпидемическому режиму аптечных 

учреждений» (Приказ МЗ Украины №275 от 

15.05.2006 г.)  

2.  Как часто должен производиться в аптеке санитарный день?   

A. Не реже 1 раза в месяц   

B. Не реже 1 раза в неделю 

C. Не реже 1 раза в 3 дня 

D. Не реже 1 раза в 10 дней   

E. Не реже 1 раза в 5 дней 

Не реже 1 раза в месяц   

Согласно «Инструкции по санитарно-

противоэпидемическому режиму аптечных 

учреждений» (Приказ МЗ Украины №275 от 

15.05.2006 г.) 

3.  Субъект предпринимательской деятельности решил открыть аптечный 

пункт, для этого предварительно договорился с руководством ЛПУ о 

возможности предоставления помещения в аренду. Какой должна быть 

минимальная площадь арендованного помещения?   

A. 8 кв.м.   

B. 10 кв.м.   

C. 12 кв.м. 

D. 15 кв.м.   

E. 18 кв.м.   

18 кв. м. 

 Площадь аптечного пункта должна быть не 

менее 18 кв. м, что регламентируется 

Лицензионными условиями осуществления 

деятельности по производству ЛС, оптовой, 

розничной торговле ЛС, импорту ЛС (кроме 

АФИ), утв. постановлением КМУ от 

30.11.2016 г. № 929) 
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4.  Аптека осуществляет приготовление внутриаптечных заготовок, 

полуфабрикатов и концентратов. Для этого аптека должна иметь 

лицензию на право  

A. Розничной торговли и приготовления лекарств 

B. Производства и оптовой реализации лекарственных средств 

C. Оптовой реализации лекарственных средств 

D. Розничной и оптовой реализации ЛС 

Розничной торговли и приготовления ЛС  

согласно Закону Украины «О 

лицензировании» и Лицензионным условиям 

осуществления деятельности по производству 

ЛС, оптовой, розничной торговле ЛС, импорту 

ЛС (кроме АФИ), утв. постановлением КМУ 

от 30.11.2016 г. № 929) 

5.  Аптека получила лицензию на право розничной реализации ЛС. Укажите 

операцию, в которой указанная лицензия не позволяет осуществить: 

A.  Отпуск товаров учреждениям с целью дальнейшего коммерческого 

использования 

B.  Отпуск готовых ЛС стационарным больным 

C.  Отпуск готовых лекарственных форм амбулаторным больным 

D.  Бесплатный отпуск хроническим больным 

E.  Отпуск экстемпоральных лекарственных форм 

Отпуск товаров учреждениям с целью 

дальнейшего коммерческого использования 

Аптека, имеющая лицензию на розничную 

торговлю ЛС, не имеет права отпускать товар 

с целью дальнейшего коммерческого исполь-

зования в соответствии с Лицензионными 

условиями осуществления деятельности по 

производству ЛС, оптовой, розничной 

торговле ЛС, импорту ЛС (кроме АФИ), утв. 

постановлением КМУ от 30.11.2016 г. № 929) 

6.  Согласно действующему законодательству ЛС могут реализовываться 

только через аптеки и их структурные подразделения. Какие товары НЕ 

имеют права приобретать и продавать аптеки 

A. Реактивы для контрольно-аналитических лабораторий 

B. Изделия медицинского назначения 

C. Дезинфицирующие средства 

D. Репелленты 

E. Лекарственные средства 

 

Реактивы для контрольно-аналитических 

лабораторий 

Приказом МЗ Украины №498 от 06.07.2012 г. 

утвержден Перечень товаров, которые имеют 

право приобретать и продавать аптеки. Среди 

них: ЛС, ИМН, средства личной гигиены, мин. 

воды, косметические средства, функциональ-

ные пищевые продукты, репелленты, 

дезинфицирующие средства, приборы для 

регулирования микроклимата, литература, 

спецодежда 
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7.  Для получения лицензии Заказчик подает в орган лицензирования документы 

установленного образца. Какой документ является основным в таком случае? 

A. Заявление. 

B. Устав предприятия. 

C. Перечень структурных подразделений предприятия. 

D. Справка о результатах проверок. 

Заявление  

Ст. 11 Закона «О лицензировании» утв. 

Перечень документов, необходимых для 

получения лицензии. К заявлению 

прилагаются документы в соответствии с 

лицензионными условиями. 

8.  В аптеке принята коллективная материальная ответственность. В каком 

случае договор о материальной ответственности должен быть переоформлен 

A. При увольнении более 10% членов коллектива 

B. При увольнении более 20% членов коллектива 

C. При увольнении более 50% членов коллектива 

D. При увольнении более 30% членов коллектива 

E. При принятии в коллектив новых сотрудников 

При увольнении более 50% членов 

коллектива 

Согласно КЗОТ договор о материальной 

ответственности может быть переоформлен 

при увольнении более 50% членов 

коллектива 

9.  Продажа ЛС и товаров аптечного ассортимента населению для личного 

некоммерческого использования осуществляется по лицензии на право: 

A. Производства (изготовления) ЛС в условиях аптеки 

B.  Оптовой торговли ЛС 

C.  Производства ЛС 

D.  Розничной торговли ЛС 

E.  Розничной и оптовой торговли ЛС 

Розничной торговли ЛС 

в соответствии с Лицензионными 

условиями осуществления деятельности по 

производству ЛС, оптовой, розничной 

торговле ЛС, импорту ЛС (кроме АФИ), 

утв. постановлением КМУ от 30.11.2016 г. 

№ 929) 

 

10.  На фармацевтическом рынке Украины работают аптеки различных форм 

собственности. Укажите вид собственности для коммунальной аптеки 

A. Группы акционеров; 

B. Трудового коллектива предприятия; 

C. Частного лица; 

D. Соответствующей территориальной общины 

Соответствующей территориальной об-

щины. Коммунальная (муниципальная) 

собственность – коллективная собствен-

ность территориальных общин на имуще-

ство, используемое для общих потребностей 

общества и управляется органами местного 

самоуправления 
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11.  Отношения материальной ответственности работников регулируются КЗоТ 

Украины. Какие виды материальной ответственности Вы знаете? 

A. Годовая и месячная. 

B. Государственная и частная. 

C. Полная и ограниченная. 

D. Одноразовая и многоразовая. 

E. Производственная и торговая 

Полная и ограниченная 

12.  Аптека осуществляет розничную торговлю ЛС. Укажите срок хранения 

документов, удостоверяющих факт покупки или продажи ЛС 

A. 2 года. 

B. 1 год. 

C. 1,5 года. 

D. 3 года. 

E. 2,5 года. 

3 года  

Приказом Минюста Украины №578/5 

от 12.04.2012 г. утвержден перечень 

типовых документов с указанием сро-

ков хранения. Первичные документы, 

фиксирующие факт хоз. операций, 

должны храниться в течение 3 лет 

13.  Работники аптек должны отвечать единым квалификационным требованиям. Кто 

имеет право занимать должность зав. рецептурно-производственным отделом 

A. Провизор. 

B. Фармацевт. 

C. Санитарка. 

D. Фасовщик. 

E. Администратор. 

Провизор  

14.  Украина формирует Национальную лекарственную политику. Ее основные цели 

A. доступность, качество и рациональное использование лекарственных средств 

B. внедрение научных исследований в практику 

C. применение профессиональной этики и деонтологии 

D. рациональное использование бюджетных средств 

E. применение стандартов лечения 

Доступность, качество и 

рациональное использование 

лекарственных средств 
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15.  Аптеки как юридические лица для регистрации в государственных органах должны 

владеть уставным капиталом. Укажите сумму, которая идентифицируется как 

уставный капитал 

A. Сумма актива предприятия 

B. Сумма, зарегистрированная в учредительных документах 

C. Сумма необоротных активов предприятия 

D. Сумма оборотных активов предприятия 

E. Сумма задолженности предприятия  

Сумма, зарегистрированная в 

учредительных документах 

 

16.  Субъекты фармацевтической деятельности должны соблюдать требования 

международных стандартов. Надлежащая аптечная практика (GPP) 

устанавливает правила ... 

A. по розничной реализации и рациональному использованию ЛС 

B. изготовления экстемпоральных лекарств 

C. размещения аптечной сети 

D. хранения лекарств в условиях аптеки 

E. поставки ЛС и ИМН 

По розничной реализации и 

рационального использования ЛС 

17.  В сельской местности открывается новая аптека. Укажите, какими специалистами 

должна замещаться должность заведующего этой аптеки: 

A. имеющими дипломы учебных заведений I-II уровней аккредитации; 

B. работником с высшим фармацевтическим образованием и стажем работы не 

менее 2 лет; 

C. работником со средним фармацевтическим образованием и стажем работы не 

менее года; 

D. любым работником со средним фармацевтическим образованием; 

E. любым медицинским работником 

Имеющими дипломы учебных 

заведений I-II уровней 

аккредитации 
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18.  Приказом МЗ Украины от 06.07.2012 №498 расширен перечень товаров аптечного 

ассортимента. Укажите группу товаров, которая НЕ входит в этот перечень 

A. Литература по вопросам медицины, фармации и здорового образа жизни 

B. Предметы ухода за новорожденными, которые не зарегистрированы как 

изделия мед. назначения 

C. Канцелярские товары 

D. Специальная одежда для работников медицины и фармации 

E. Устройства для очистки питьевой воды и сменные фильтры-картриджи к ним 

Канцелярские товары 

19.  Согласно действующему законодательству аптека должна обеспечить наличие 

производственных и служебно-бытовых помещений. Что из перечисленного 

относится к бытовым: 

A. Помещения для хранения хозяйственного инвентаря 

B. Помещение для приема лекарственных средств 

C. Помещения для изготовления лекарственных средств 

D. Помещение для хранения различных групп лекарств 

E. Зал обслуживания населения 

Помещения для хранения 

хозяйственного инвентаря 

20.  Аптека осуществляет розничную реализацию ЛС и ИМН. Какие товары согласно 

действующему законодательству НЕ могут закупать и продавать аптечные 

учреждения? 

A. Духи и декоративная косметика 

B. Природные и искусственные минеральные воды 

C. Литература по вопросам здравоохранения и фармации 

D. Функциональные пищевые продукты 

E. Специальная одежда для работников медицины и фармации 

Духи и декоративная косметика 

Приказом Минздрава Украины №498 

от 06.07.2012 г. утвержден Перечень 

товаров, которые имеют право 

приобретать и продавать аптеки. 

Среди них: ЛС, ИМН, средства 

личной гигиены, косметические 

средства (кроме духов и 

декоративной косметики) и т.д. 
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21.  Штат аптеки делится на группы в зависимости от выполняемых функций. Какая из 

перечисленных должностей относится к административно-управленческому 

персоналу: 

A. Провизор-аналитик  

B. Провизор 

C. C Заведующий аптеки 

D. Фармацевт 

E. Фасовщик 

Заведующий  аптеки 

К административно-управленческому 

персоналу относятся заведующий 

аптекой, его заместители, зав. 

отделами, бухгалтер, экономист, юрист 

и т.д. 

 

22.  Деятельность аптечных учреждений подлежит лицензированию. Срок действия 

лицензии на право реализации ЛС и ИМН составляет: 

A. Один год 

B. Два года 

C. Три года 

D. Четыре года 

E. Бессрочно 

Бессрочно  

Согласно п.12 ст. 13 Закона Украины 

«О лицензировании» от 02.03.2015 г. 

№222 лицензия выдается на 

неограниченный срок 

23.  Специалисты фармации должны периодически проходить курсы повышения 

квалификации. Как часто это должно происходить. 

A. Один раз в два года; 

B. Один раз в три года; 

C. Один раз в четыре года; 

D. Один раз в пять лет; 

E. Один раз в семь лет. 

Один раз в пять лет 

 

24.  Аптека, предназначенная для обеспечения нескольких боль-ниц, других 

учреждений здравоохранения, а также населения ЛС и ИМН, называется: 

A. Межбольничная. 

B. Общего типа. 

C. Больничная. 

D. Специализированная. 

E.  Ведомственная. 

Межбольничная  



11 

 

25.  Проанализируйте, какой может быть минимальная площадь помещений хранения 

лекарственных средств в аптеке: 

A. 10 м
2
 

B. 5 м
2
 

C. 20 м
2
 

D. 8 м
2
 

E. 18 м
2 

10 м
2
 

Согласно Лицензионным условиям 

минимальная площадь помещений 

(зон) хранения ЛС в аптеке должна 

быть не менее 10 м
2
 

 

26.  Для осуществления деятельности по оптовой торговле ЛС получен разре-

шительный документ государственного образца, удостоверяющий право субъекта 

хозяйствования на осуществление определенного вида деятельности. Этот 

документ –  

A. Лицензия 

B. Устав 

C. Торговый патент 

D. Учредительный договор 

Лицензия 

27.  В городе областного подчинения начал функционировать гериатрический центр. 

Фарм. фирма рядом открывает аптеку. Какой вид специализации следует 

использовать в ее работе?  

A. По характеру групп обслуживаемых больных  

B. По специфике производственной деятельности 

C. По специфике сбытовой деятельности 

D. По специфике поставки 

E. По специфике налогообложения 

По характеру групп обслуживаемых 

больных 
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28.  Укажите, кем может осуществляться розничная торговля лекарственными 

средствами в сельской местности при отсутствии аптеки: 

A. Фельдшерскими, фельдшерско-акушерскими пунктами, сельскими 

участковыми больницами 

B. Фельдшерско-акушерскими пунктами 

C. Сельскими участковыми больницами 

D. Фельдшерским пунктом 

E. Любыми медицинскими работниками 

Фельдшерскими, фельдшерско-

акушерскими пунктами, сельскими 

участковыми больницами 

 

29.  Розничная реализация ЛС в Украине осуществляется исключительно аптеками и 

их структурными подразделениями при наличии специального разрешения -   

A. Лицензии 

B. Патента 

C. Свидетельства 

D. Предписания 

E. Паспорта аптеки 

Лицензии 

 

30.  Укажите, на кого может быть возложено исполнение обязанностей 

уполномоченного лица в аптеке, расположенной в сельской местности: 

A. На лицо с фармацевтическим образованием, имеющее образовательно-

квалификационный уровень специалиста - младший специалист, бакалавр 

B. На любого работника с высшим образованием; 

C. На работника со средним фармацевтическим образованием и стажем работы 

не менее года; 

D. На любого работника со средним фармацевтическим образованием; 

E. На любого медицинского работника 

На лицо с фармацевтическим 

образованием, имеющее 

образовательно-квалификационный 

уровень специалиста - младший 

специалист, бакалавр 
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31.  Для обеспечения деятельности аптека должна иметь соответствующий персонал. 

Какая из указанных должностей относится к вспомогательному штату аптеки: 

A. Фасовщик 

B. Провизор 

C. Фармацевт 

D. Заведующий отделом 

E. Бухгалтер 

Фасовщик  

32.  Гослекслужба Украины периодически проверяет соблюдение аптеками 

лицензионных условий. Какие виды проверок Вы знаете: 

A. Плановые и внеплановые 

B. Одноразовые и многоразовые 

C. Ежегодные и ежеквартальные 

D. Внезапные и предполагаемые 

E. Аптеки проверке не подлежат 

Плановые и внеплановые 

 

33.  С аптечного склада отпуск (реализация) лекарственных средств НЕ 

производится: 

A. Субъектам хозяйствования, имеющим лицензию на розничную торговлю ЛС 

B. Населению 

C. На производст во лекарственных средств (для использования в производстве) 

D. Субъектам хозяйствования, имеющим лицензию на оптовую торговлю ЛС 

E. Непосредственно учреждениям здравоохранения 

Населению  

Отпуск ЛС и ИМН населению может 

осуществляться только из аптек и их 

структурных подразделений 

34.  Как называется форма собственности, при которой аптека основана на 

собственности соответствующей территориальной общины? 

A. Государственная 

B. Коллективная 

C. Коллективно-частная  

D. Коммунальная 

E. Частная 

Коммунальная  
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35.  Аптека внепланово проверяется территориальным органом центрального органа 

исполнительной власти, реализующего государственную политику в сфере 

контроля качества и безопасности лекарственных средств. Указать, сколько может 

длиться внеплановая проверка: 

A. Не более 10 рабочих дней 

B. Не более 5 рабочих дней 

C. Не более 3 рабочих дней 

D. Не более 15 рабочих дней 

E.  Не более 7 рабочих дней 

Не более 10 рабочих дней 

36.  В штат аптеки входят работники с разным образованием. Это зависит от 

требований, предъявляемых к определенной должности. Кто имеет право занимать 

должность заведующего рецептурно-производственным отделом? 

A. Администратор. 

B. Провизор. 

C. Санитарка. 

D. Фасовщик. 

E. Фармацевт. 

Провизор  

 

37.  Учет хозяйственных средств в аптеках тесно связан с материальной 

ответственностью. Договор о полной индивидуальной материальной 

ответственности заключается с работниками, занимающими следующие 

должности: 

A. Бухгалтер 

B. Кассир 

C. Провизор-аналитик 

D. Провизор-интерн 

E. Фасовщик 

Кассир  
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38.  Укажите тип аптеки, в которой полки с товарами расположены в торговом зале 

и посетители имеют возможность самостоятельно ознакомиться с ассорти-

ментом, сравнить цены, получить консультацию специалиста. 

A. аптека «открытого» типа 

B. аптека закрытого типа 

C. межбольничная аптека 

D. интернет-аптека 

E. самостоятельная аптека 

Аптека открытого типа 

39.  Назовите помещение, при наличии которого только в больничных и межболь-

ничных аптеках, осуществляющих изготовление ЛС и не отпускающих их 

непосредственно населению, допускается отсутствие торгового зала 

A. Экспедиционная комната 

B. Ассистентская асептическая 

C. Кабинет провизора-аналитика 

D. Материальная для хранения ИМН 

E. Комната отдыха персонала 

Экспедиционная комната 

В аптеках, обслуживающих население, 

обязательно должен быть торговый зал. 

Если аптека не обслуживает население 

(межбольничная аптека) отпуск ЛС 

осуществляется через экспедиционную 

комнату 

40.  Какие виды материальной ответственности за ТМЦ? 

A. Особая  

B. Групповая 

C. Чрезмерная 

D. Индивидуальная 

E. Работник аптеки не несет материальную ответственность за ТМЦ 

Индивидуальная 

Виды материальной ответственности 

согласно КЗОТ: 

1) индивидуальная и коллективная; 

2) ограниченная, полная и повышенная 

41.  Повышенную ответственность за ТМЦ работник несет в случае: 

A. кражи или умышленной порчи имущества 

B. порчи рабочего имущества (одежды и т.п.) 

C. порчи имущества при выполнении служебных обязанностей работника 

D. случайного уничтожения имущества 

E. неправильно выполненной работы 

Кражи или специальной порчи иму-

щества. Повышенная матер. ответствен-

ность – работник отвечает за прямой 

ущерб (убытки), объем ответственности не 

ограничивается среднемесячным 

заработком. 
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42.  Аптечные учреждения должны создать надлежащие условия для обеспечения 

хранения лекарственных средств и товаров аптечного ассортимента. Укажите 

минимальную общую площадь помещений для хранения лекарственных 

средств 

A. не менее 10 м
2
 

B. 15 м
2
 

C. 25 м
2
 

D. 35 м
2
 

E. не регламентируется 

не менее 10 м2 

43.  В сельской местности открывается новая аптека. Укажите, какой нормативный 

документ устанавливает квалификационные, организационные, 

технологические и другие специальные требования к деятельности по 

розничной торговле ЛС 

A. Лицензионные условия 

B. Надлежащая практика хранения 

C. Хозяйственный кодекс Украины 

D. Закон «О лекарственных средствах» 

E. Надлежащая регуляторная практика 

Лицензионные условия 

 

NB!!! Лицензионные условия 

осуществления деятельности по 

производству ЛС, оптовой, розничной 

торговле ЛС, импорту ЛС (кроме активных 

фармацевтических ингредиентов), 

утверждены постановлением КМУ № 929 

от 30.11.2016) 
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2. ОРГАНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ  

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 10 

 

 ТЕСТ ОТВЕТ И ПОЯСНЕНИЕ 

1.  На судебном заседании адвокат не назвал Закон Украины, регулирующий 

правоотношения, связанные с созданием, регистрацией, производством и контролем 

качества ЛС. Назовите его 

A. Закон Украины "О лекарственных средствах" 

B. Закон Украины "О собственности" 

C. Закон Украины "О предпринимательстве" 

D. Закон Украины "О защите населения от инфекционных болезней" 

E. Закон "Об обеспечении санитарного и эпидемического благополучия населения"  

Закон Украины "О 

лекарственных средствах" 

 

2.  Существует несколько форм передачи фармацевтической информации. Что из 

перечисленного НЕ относится к электронной форме: 

A. Устные лекции. 

B. Электронная почта. 

C. Интернет. 

D. Электронные версии печатной продукции. 

E. Автоматизированные базы данных. 

Устные лекции 

 

3.  Разработанный в соответствии с рекомендациями ВОЗ перечень основных ЛС, которые 

удовлетворяют потребности большинства населения и должны быть доступны в любое 

время, в адекватном количестве по доступной цене –  

A. Национальный перечень ОЛС 

B. Бюджетный перечень 

C. Государственный реестр лекарственных средств 

D.  Государственный формуляр ЛС 

Национальный перечень ОЛС 
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4.  Субъект хозяйствования должен хранить документы, подтверждающие закупку, хранение, 

транспортировку, торговлю, уничтожение либо утилизацию ЛС в течение: 

A. трех лет 

B. десяти лет 

C. одного года 

D. двух лет 

E.  пяти лет 

трех лет  

Приказом Минюста Украины 

№578/5 утвержден перечень 

типовых документов и сроков 

хранения. Первичные доку-

менты, фиксирующие хоз. 

операции, хранятся  3 года 

5.  Санитарно-просветительская работа может быть активной и пассивной. Укажите пассивные 

формы санитарно-просветительской работы 

A. статьи 

B. беседы 

C. выступления 

D. лекции 

E.  доклады 

Статьи 

 

6.  Укажите, какой нормативный документ устанавливает квалификационные, организацион-

ные, технологические и другие специальные требования к деятельности по оптовой 

торговле ЛС 

A. Лицензионные условия 

B. Надлежащая регуляторная практика 

C. Хозяйственный кодекс Украины 

D.  Закон «О лекарственных средствах» 

Лицензионные условия 

 

7.  В научно-практической деятельности используют разные виды названий ЛС. Как называется 

наименование лекарственного вещества, рекомендуемое ВОЗ, принятое во всем мире? 

A. Международное непатентованное название 

B. Химическое название 

C. Торговое название 

D. Оригинальное название 

E.  Коммерческое название  

Международное 

непатентованное название 
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8.  С целью рационального использования ЛС в Украине внедрена формулярная система. 

Государственный формуляр лекарственных средств включает 

A. ЛС, которые проходят клинические исследования 

B. ЛС, у которых закончился срок регистрации 

C. ЛС с доказанной эффективностью, допустимым уровнем безопасности, использование 

которых экономически приемлемо 

D. ЛС, отпускаемые без рецепта 

E. все зарегистрированные в Украине ЛС 

ЛС с доказанной эффектив-

ностью, допустимым 

уровнем безопасности, 

использование которых 

экономически приемлемым 

 

9.  В соответствии с рекомендациями ВОЗ каждая страна создает Национальный перечень 

ОЛС. В указанный перечень входят 

A. ЛС, разрешенные к применению в Украине 

B. ЛС, используемые в государственных целевых программах 

C. ЛС, закупаемые за государственные средства 

D. эффективные и безопасные ЛС и ИМН для профилактики, диагностики и лечения 

наиболее распространенных патологических состояний 

E. ОТС-препараты 

эффективные и безопасные 

ЛС и ИМН для 

профилактики, диагностики 

и лечения наиболее 

распространенных 

патологических состояний 

 

10.  Существует несколько видов фармацевтической информации по функциям управления. 

Какой из видов информации содержит фактические значения экономических показателей 

за определенный период, дает возможность анализировать работу предприятия и принимать 

управленческие решения: 

A. Учетная информация 

B. Плановая информация 

C. Научная информация 

D. Нормативно-справочная информация 

E. Отчетно-статистическая информация 

учетная информация 
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3. ОРГАНИЗАЦИЯ БЕЗРЕЦЕПТУРНОГО ОТПУСКА ЛС 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 9 

 ТЕСТ ОТВЕТ И ПОЯСНЕНИЕ 

1.  Кто отвечает за здоровье пациента в практике ответственного 

самолечения? 

A. Пациент 

B. Врач 

C. Фармацевт 

D. Производитель препарата 

E. Руководитель аптеки 

Пациент  

Ключевым моментом концепции самолечения является 

ответственность пациента за собственное здоровье в 

процессе применения им ЛС 

 

2.  Какое из указаннных фармакотерапевтических требований 

позволяет отнести препарат к категории безрецептурных? 

A. ЛС не приносит прямой или косвенный вред здоровью 

B. ЛС должен применяться только в стационаре 

C. ЛС содержит вещества, активность и побочные действия 

которых нуждаются в дополнительных исследованиях 

D. ЛС, применение которого требует выписки рецепта 

E. ЛС имеет ограниченный опыт использования 

  

ЛС не наносит прямой или косвенный вред здоровью 

В соответствии с критериями, установленными 

Директивой ЕС 2001/83 "Кодекс законов Сообщества в 

отношении лекарственных препаратов для человека" от 

6.11.2001 г. по рецептам отпускаются ЛС, которые: 

1) могут нанести вред здоровью даже при правильном 

применении, 

2) часто используются неправильно, 

3) требуют дальнейшего изучения, 

4) предназначены для парентерального применения. 

Все другие ЛС могут отпускаться без рецепта 

3.  Наличие на рынке безрецептурных препаратов является 

необходимым условием концепции 

A. рецептурного отпуска 

B. ответственного самолечения 

C. медицинского страхования 

D. реимбурсации 

E. медицинской помощи 

Ответственного самолечения 

Осуществление концепции ответственного 

самолечения возможно в случае наличия 

лекарственных средств, которые пациенты могут 

приобрести в свободной продаже без обращения к 

врачу для выписки рецепта 
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4.  Без рецепта врача могут отпускаться из аптек ЛС, которые 

отвечают определенным критериям. Какой из перечисленных ЛС 

может быть отнесен к препаратам безрецептурного отпуска: 

A. Атропина сульфат р-р д / ин. 1 мг / мл амп. 1 мл, №10 

B. Димедрол р-р д / ин. 10 мг / мл амп. 1 мл, №10 

C. Сибазон, таб., 0,005 г, № 20  

D. Фенобарбитал, таб. 100 мг, № 6 

E. Шиповника масло, 50 мл 

Шиповника масло, 50 мл 

Данное ЛС не соответствует ни одному из критериев, 

установленных Директивой ЕС 2001/83. По рецептам 

отпускаются ЛС, которые: 1) несут прямую или 

косвенную угрозу для здоровья даже при правильном 

применении, 2) часто используются неправильно, 3) 

новые и недостаточно изученные, 4) для 

парентерального применения. 

Все остальные ЛС могут отпускаться без рецепта 

К тому же, в Украине ежегодно пересмативается и 

утверждается Перечень безрецептурных препаратов 

5.  Укажите, какой из приведенных лекарственных препаратов может 

быть отнесен к препаратам безрецептурного отпуска: 

A. Валерианы экстракт, таб. 0,02, № 10 

B. Трамадол, капс. 0,05 № 10 

C. Кетамин, р-р д / ин., амп. 100 мг / 2 мл № 5 

D. Клофелин, амп. 1 мл 0,01% раствора № 10 

E. Норфлоксацин, таб. 400 мг № 10 

Валерианы экстракт, таб. 0,02, № 10 

 

6.  Согласно законодательству в Украине действует четкое разделение 

ЛС на рецептурные и безрецептурные. Какой из указанных ЛС 

может быть отпущен из аптеки без рецепта? 

A. Аскорбиновая кислота, 500 мг №30 

B. Кетамин р-р д \ ин. 5% 2 мл №10  

C. Клофелин, амп. 1 мл 0,01% р-ра №10 

D. Фенобарбитал, табл. 100 мг, №6 

E. Трамадол, капс. 0,05 №10 

Аскорбиновая кислота, 500 мг №30 
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7.  Лекарственные средства надлежащего качества, отпущенные из 

аптек населению 

A. обмену либо возврату не подлежат 

B. подлежат возврату при обращении граждан 

C. подлежат обмену при наличии квитанции либо чека 

D. подлежат обмену или возврату до истечения срока годности 

E. подлежат обмену или возврату при наличии целостной упаковки 

Обмену или возврату не подлежат 

Постановлением КМУ №172 «О реализации 

отдельных положений Закона Украины "О защите 

прав потребителей"» от 19.03.1994 г. утвержден 

перечень товаров надлежащего качества, не 

подлежащих обмену (возврату). 

Это продовольственные товары, лекарственные 

средства, предметы сангигиены, зубные щетки, 

товары в аэрозольной упаковке, товары для 

новорожденных и т.п. 

8.  Отдел безрецептурного отпуска возглавляет заведующий отделом. 

Что из перечисленного НЕ относится к его обязанностям: 

A. Ведение учета ТМЦ в отделе. 

B. Ведение предметно-количественного учета. 

C. Поддержание необходимого ассортимента товаров. 

D. Соблюдение санитарного режима. 

E. Обеспечение условий надлежащего хранения товара. 

Ведение предметно-количественного учета 

Все лекарственные средства, подлежащие ПКУ, 

относятся к рецептурным и могут отпускаться 

исключительно из рецептурно-производственного 

отдела 

9.  В аптеку обратился посетитель с требованием обменять Пантенол в 

аэрозольной упаковке. Каковы действия провизора? 

A. ЛС обмену и возврату не подлежат 

B. ЛС подлежат обмену при наличии чека 

C. ЛС подлежат обмену при наличии в аптеке аналогичного товара 

D. ЛС подлежат обмену до истечения срока годности 

E. подлежат обмену при наличии целостной упаковки 

ЛС обмену и возврату не подлежат 

Постановлением КМУ №172 от 19.03.1994 г. 

утвержден перечень товаров надлежащего качества, 

не подлежащих обмену (возврату). Это 

продовольственные товары, лекарственные средства, 

предметы сангигиены, зубные щетки, товары в 

аэрозольной упаковке, товары для новорожденных и 

т.п. 
  



23 

 

4. ОРГАНИЗАЦИЯ РЕЦЕПТУРНОГО ОТПУСКА ЛС  

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 54 

 ТЕСТ ОТВЕТ И ПОЯСНЕНИЕ 

1.  Укажите, на какие ЛС запрещается выписывать рецепты в соответствии с 

приказом МЗ Украины № 360: 

A. Отнесенные к перечню безрецептурных ЛС 

B. Наркотические ЛС 

C. Психотропные ЛС 

D. Не разрешенные к применению и не зарегистрированные в Украине 

E. Прекурсоры 

Не разрешенные к применению и не 

зарегистрированные в Украине  

В соответствии с Законом Украины «О 

лекарственных средствах» разрешается 

применение только ЛС, 

зарегистрированные в установленном 

порядке в Государственном реестре ЛС 

2.  В аптеке изготавливаются экстемпоральные препараты. Как называется отдел 

аптеки, который осуществляет изготовление, контроль качества и отпуск 

ЛС по рецептам врачей и требованиям ЛПУ? 

A. Отдел запасов. 

B. Отдел безрецептурного отпуска. 

C. Рецептурно-производственный отдел. 

D. Отдел готовых лекарственных форм. 

E. Отдел оптики. 

Рецептурно-производственный отдел 

3.  В аптеку обратился посетитель с просьбой отпустить два флакона эфира для 

наркоза без рецепта врача. Каковы действия аптечного специалиста? 

A. Направить потребителя в поликлинику для оформления рецепта. 

B. Отпустить лекарственный препарат. 

C. Отказать в отпуске, поскольку данный препарат амбулаторным больным 

не отпускается. 

D. Отказать в отпуске, поскольку на ЛС нужен рецепт. 

E. Направить в ЛПУ для выписки требования-накладной. 

Отказать в отпуске, поскольку 

данный ЛП амбулаторным больным не 

отпускается 

согласно приказу МЗ Украины от 

19.07.2005 г. № 360 
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4.  В городскую аптеку поступил рецепт на этиловый спирт. Какое количество 

спирта можно отпустить больному сахарным диабетом бесплатно? 

A. 200 г в месяц 

B. 150 г в месяц 

C. 50 г в месяц 

D. 100 г в месяц 

E. Не нормируется   

100 г в месяц 

Согласно приказу МЗ Украины от 

19.07.2005р. №360 (п.1.17) льготным 

категориям больных разрешается 

выписывать до 100 г этилового спирта 

бесплатно на месяц 

5.  Провизор должен срочно, вне очереди передать рецепт для изготовления ЛС, 

если в верхней части рецепта врач поставил: 

A. "Cіto" или "Statіm" 

B. Восклицательный знак 

C. Два восклицательных знака 

D. Три восклицательных знака 

E.  Срок отпуска   

"Cito" или "Statim" 

Согласно приказу МЗ Украины № 360 

для внеочередного изготовления ЛС 

врачом в рецепте ставится отметка «Сito» 

или «Statim» 

 

6.  Какая группа детей по возрасту в случае амбулаторного лечения получает 

лекарства бесплатно? 

A. До 6 лет 

B. От 3 до 6 лет 

C. До 3 лет 

D. До 16 лет 

E. До 10 лет 

До 3 лет 

В соответствии с постановлением КМУ 

№1303 от 17.08.1998 г. бесплатно имеют 

право получать ЛС дети в возрасте до 3-х 

лет. 

7.  Аптека осуществляет обеспечение разных категорий больных. Какая группа 

детей в случае амбулаторного лечения получает ЛС с оплатой 50%? 

A. От 3 до 6 лет. 

B. До 1 года. 

C. До 3 лет. 

D. От 9 до 12 лет. 

E. От 12 до 15 лет. 

от 3 до 6 лет 

В соответствии с постановлением КМУ 

№1303 от 17.08.1998 г. дети в возрасте от 

3 до 6 лет имеют право получать ЛС на 

льготных условиях (50% стоимости) при 

наличии должным образом 

оформленного рецепта 
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8.  Общие правила выписывания рецептов амбулаторным больным регламен-

тируются МЗ Украины. На какой форме рецептурного бланка выписываются 

психотропные вещества в смеси с индифферентными веществами? 

A. Форма №1. 

B. Форма №1 в двух экземплярах. 

C. Форма №3. 

D. Форма №3 и форма №1. 

E. Отпускается без рецепта. 

форма №3 

Согласно приказу МЗ Украины №360 

наркотические и психотропные вещества 

в чистом виде или в смеси с индифферен-

тными веществами выписывают на 

бланке Ф-3 с подписью и печатью врача, 

печатью ЛПУ и подписью главврача 

(выписывается только 1 наименование) 

9.  В соответствии с законодательством отпуск ЛС осуществляется только через 

аптеки и их структурные подразделения. Укажите, на которые ЛС запрещается 

выписывать рецепты в соответствии с приказом МЗ Украины №360: 

A. ЛС, используемые для наркоза 

B. Наркотические лекарственные средства 

C. Психотропные вещества 

D. Прекурсоры 

E. Ядовитые вещества 

ЛС, используемые для наркоза 

Приказом МЗ Украины №360 (прило-

жение 5) утвержден перечень ЛС, на 

которые запрещено выписывать рецепты. 

Это средства для наркоза (азота окись, 

гексенал, гексобарбитал, диэтиловый 

эфир, энфлуран, кетамин, тиопентал 

натрия), а также фентанил, дроперидол, 

радиофармацевтические препараты 

10.  Аптека осуществляет лекарственное обеспечение больных за полную стоимость, 

на льготной и бесплатной основе. При каком заболевании в случае 

амбулаторного лечения запрещается отпускать лекарственные средства 

бесплатно? 

A. Острое респираторное заболевание. 

B. Онкологическое заболевание. 

C. Сахарный диабет. 

D. Бронхиальная астма. 

E. Туберкулез. 

Острое респираторное заболевание 

Перечень заболеваний, при которых ЛС 

отпускаются бесплатно, утвержден 

ПКМУ №1303. К ним относятся онколо-

гические, гематологические заболевания; 

сахарный диабет ревматизм, бронхиаль-

ная астма; туберкулез; шизофрения и 

эпилепсия дизентерия; миастения; 

миопатия; паркинсонизм; СПИД и ВИЧ-

инфекция. Грипп, ОРЗ и ОРВИ не входят 

в указанный перечень. 
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11.  В аптеку поступил рецепт, оформленный с нарушением требований. Действия 

провизора 

A. Погасить рецепт штампом "Рецепт недействителен" и вернуть больному 

B. Предоставить больному копию рецепта 

C. Зарегистрировать рецепт в журнале и отпустить ЛС больному 

D. Отпустить лекарственное средство 

E. Сообщить заведующему аптекой   

Погасить рецепт штампом "Рецепт 

недействителен" и вернуть больному 

Рецепт, выписанный с нарушением 

требований, должен быть погашен 

штампом "Рецепт недействителен" 

(приказ МЗ Украины от 19.07.2005р. 

№360). 

12.  Воду для инъекций получают из питьевой воды или воды очищенной путем 

дистилляции. Получение воды для инъекций производится: 

A. В отдельной комнате асептического блока 

B. В ассистентской комнате 

C. В моечной 

D. В рецептурном отделе 

E. В торговом зале    

В отдельной комнате асептического 

блока 

Согласно приказу МЗУ от 7.10.2012 г. 

№812 аптека с изготовлением стериль-

ных ЛС в асептических условиях должна 

иметь помещения для получения воды 

для инъекций площадью не менее 8 м
2
 

13.  Работники аптек должны отвечать единым квалификационным требованиям. Кто 

имеет право занимать должность зав. рецептурно-производственным отделом 

A. Фасовщик 

B. Фармацевт 

C. Санитарка 

D. Провизор 

E. Администратор 

Провизор 

14.  В аптеку обратился посетитель с рецептом ф.1, на котором выписан хлорэтил в 

ампулах, с подписью врача-стоматолога и личной печатью. Действия провизора? 

A. ЛС отпускается в указанном количестве, рецепт возвращается больному  

B. ЛС отпускается в указанном количестве, рецепт остается в аптеке 

C. ЛС не отпускается, рецепт погашается штампом "Рецепт недействителен" 

D. Отпускается 1 ампула ЛС, рецепт возвращается больному 

E.  Отпускается 2 ампулы ЛС, рецепт остается в аптеке  

ЛС не отпускается, рецепт погашают 

штампом "Рецепт недействителен" 

Согласно приказу МЗ Украины № 360 на 

ЛС, используемые для наркоза при 

хирургических и диагностических 

манипуляциях запрещено выписывать 

рецепты 
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15.   В аптеку поступил рецепт для онкологического больного, содержащий 

наркотическое ЛС в чистом виде. На каких рецептурных бланках должен 

быть выписан рецепт? 

A. Ф-3 и Ф-1 

B. Ф-3 

C. Ф-1 в 2-х экземплярах 

D. Ф-3 в 2-х экземплярах 

E. Ф-1  

 

Ф-3 и Ф-1 

Согласно Приказу МЗУ №360 наркотические 

средства в чистом виде и в смеси с индиф. 

веществами выписывают на спецбланке Ф-3. 

Для онкологических больных ПКМУ №1303 

предусмотрен бесплатный отпуск. В таком 

случае дополнительно должен быть выписан 

рецепт на бланке Ф-1 с соответств. оформле-

нием. Рецепты после отпуска ЛС остаются в 

аптеке, хранятся 3 года и 5 лет соответственно 

16.  Больной приобрел ЛС в аптеке, провизор ему выдал кассовый чек. Через 

некоторое время он вернулся и стал требовать возврата средств. Как 

должен правильно поступить провизор в данной ситуации? 

A. Заменить эти ЛС на другие, которое выберет больной 

B. Вернуть свои личные деньги 

C. Вернуть деньги покупателю из кассы 

D. Отказать в возврате 

E. Поставить в известность руководителя аптеки  

Отказать в возврате 

Согласно ПКМУ №172 от 19.03.1994 г. 

утвержден перечень товаров надлежащего 

качества, не подлежащих обмену (возврату), к 

которому, кроме ЛС и предметов сангигиены, 

отнесены корсетные товары, парфюмерно-

косметические изделия, зубные щетки, товары 

для новорожденных 

17.  Врач поликлиники обратился за консультацией к провизору аптеки по 

выписыванию лекарственных средств бесплатно. Какие лекарства при 

амбулаторном лечении он может прописать больному эпилепсией? 

A. Только из перечня жизненно необходимых лекарств 

B. Только лекарства зарубежного производства. 

C. Только из перечня лекарств, разрешенных к закупке учреждениям 

здравоохранения, финансируемых из бюджета. 

D. Только лекарства отечественного производства. 

E.  Любые зарегистрированые в Украине лекарства.   

Только из перечня лекарств, разрешенных к 

закупке учреждениям здравоохранения, 

финансируемых из бюджета 

Для бесплатного и льготного отпуска 

используются только ЛС, включенные в 

«бюджетный перечень» (ПКМУ №1071), цены 

на указанные ЛС должны быть 

задекларированы в Госреестре цен 
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18.  Укажите контролируемое вещество, комбинированные ЛС с которым 

подлежат предметно-количественному учету в аптеках: 

A. Псевдоэфедрин 

B. Анальгин 

C. Индометацин 

D. Парацетамол 

E. Анестезин 

Псевдоэфедрин  

Псевдоэфедрин относится к прекурсорам 

списка №1 табл. 1, оборот которых ограничен. 

Согласно приказу МЗУ №360 комбиниро-

ванные ЛС с псевдоэфедрином, эфедрином 

(кроме сиропов), трамадолом и декстропро-

поксифеном подлежат ПКУ в аптеках 

19.  В соответствии с действующим законодательством в течение трех лет, не 

считая текущего, в аптеках хранятся рецепты на: 

A. Психотропные препараты за полную стоимость  

B. Анаболические стероиды за полную стоимость 

C. Наркотические вещества в чистом виде за полную стоимость 

D. Лекарственные средства, отпущенные бесплатно и на льготных условиях 

E. Клофелин в таблетках за полную стоимость  

ЛС, отпущенные бесплатно и на льготных 

условиях 

Сроки хранения рецептов установлены 

приказом МЗ Украины №360. Рецепты на ЛС, 

отпущенные бесплатно или на льготных 

условиях, хранятся в аптеке в течение трех лет 

не учитывая текущего. 

20.  В аптеку обратился больной с просьбой отпустить ему следующие ЛС. 

Какой из этих препаратов относится исключительно к рецептурным? 

A. Алтейка Галичфарм, сироп по 100 мл  

B. Диазепам, драже 5 мг № 30 

C. Календулы цветки, 50 г в пачках 

D. Облепиховое масло, 50 мл, 

E. Парацетамол, таблетки по 500 мг № 10 

Диазепам, драже 5 мг № 30 

Диазепам относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3), отпускается только по 

рецептам на бланке Ф-3 

 

21.  В аптеку поступил рецепт на димедрол (табл.) для инвалида войны. Как 

правильно должен быть оформлен рецепт 

A. Ф-1 с подписью и печатью врача, печатью ЛПУ  

B. Ф-3 с подписью и печатью врача, печатью ЛПУ 

C. Ф-1 с подписью и печатью врача, печатью ЛПУ(2 экземпляра) 

D. Ф-3 с подписью и печатью врача, подписью руководителя, печатью ЛПУ 

E. Ф-1 с подписью и печатью врача + Ф-3 с подписью и печатью врача 

Ф-1 с подписью и печатью врача, печатью 

ЛПУ (2 экземпляра) 

Димедрол находится на ПКУ (сильно-

действующее средство), для инвалида войны 

предусмотрен бесплатный отпуск. Поэтому 

следует оформить 2 бланка рецепта Ф-1 с 

подписью и печатью врача, печатью ЛПУ 
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22.  На рецептурном бланке №1 может быть выписано от 1 до 3 наименований 

лекарственных средств. В каком случае разрешается выписывать на 

рецептурном бланке №1 три наименования? 

A. Назначение ЛС на бесплатных условиях. 

B. Назначение ЛС льготным категориям населения. 

C. Выписывание ЛС, подлежащих предметно-количественному учету. 

D. Назначение ЛС, стоимость которых подлежит возмещению. 

E. Назначение рецептурных препаратов за полную стоимость. 

Назначение рецептурных препаратов за 

полную стоимость 

На бланке Ф-1 можно выписывать до 3-х 

наименований рецептурных препаратов (если 

они не подлежат предметно-количественному 

учету) за полную стоимость 

 

23.  В отдел ГЛС аптеки № 1 поступил рецепт на капли в нос "Фармазолин" для 

ребенка 2,8 лет. Укажите, по какой стоимости будет отпущено ЛС? 

A. Бесплатно 

B. С оплатой 50% их стоимости 

C. За полную стоимость 

D. С оплатой 30% 

E. С оплатой 70% их стоимости  

Бесплатно  

Постановлением КМУ №1303 от 17.08.1998 г. 

утверждены перечни категорий населения, для 

которых предусмотрен бесплатный и 

льготный отпуск. 

Детям до 3 лет ЛС отпускаются бесплатно 

 

24.  В соответствии с законодательством определенный перечень ЛС находится 

на предметно-количественном учете. Назовите такой препарат: 

A. Анальгин  

B. Новокаин. 

C. Солпадеин. 

D. Дигоксин. 

E. Фенобарбитал. 

Фенобарбитал  

Фенобарбитал относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3 перечня №770). Согласно 

приказу МЗУ №360 предметно-количествен-

ному учету подлежат наркотические, психо-

тропные ЛС, сильнодействующие, ядовитые и 

комбинированные ЛС  

25.  Укажите срок действия рецептов, выписанных на бланках формы Ф 3 

A. 10 дней 

B. 5 дней 

C. 7 дней 

D. 30 дней 

E. 1 месяц 

10 дней 

Сроки действия и хранения рецептов 

устанавливаются приказом МЗ Украины №360 

Рецепты, выписанные на спецбланках ф-3 

действительны в течение 10 дней 
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26.  В аптеку поступил рецепт на тиопентал натрия. Укажите условия отпуска 

средств для наркоза 

A. Амбулаторным больным не отпускается (запрещено выписывать 

рецепты) 

B. На рецепте должно быть обозначено «По спецназначению» 

C. На рецепте должна быть дополнительная печать учреждения 

здравоохранения 

D. Врач должен подчеркнуть наименование ЛС красным, указать 

"Верно", поставить личную подпись и печать 

Амбулаторным больным не отпускается 

(запрещено выписывать рецепты) 

Тиопентал натрия относится к средствам для 

наркоза и в соответствии с приказом МЗ 

Украины №360 не может быть отпущен 

амбулаторным больным. 

27.  В аптеке ежедневно производится полный перечень экстемпоральних 

препаратов. Как называется отдел аптеки, который осуществляет 

изготовление, контроль качества и отпуск лекарственных средств по 

индивидуальным рецептам врачей и требованиям лечебно-

профилактических учреждений? 

A. Отдел готовых лекарственных форм. 

B. Отдел запасов. 

C. Отдел безрецептурного отпуска. 

D. Рецептурно-производственный отдел. 

E. Отдел оптики. 

Рецептурно-производственный отдел 

 

28.  В соответствии с приказом МЗ Украины, регламентирующим правила 

выписывания рецептов и отпуск лекарств, запрещается выписывать 

рецепты на определенный перечень лекарственных средств. Укажите такой 

препарат: 

A. Зопиклон. 

B. Атропина сульфат. 

C. Тиопентал натрия. 

D. Димедрол. 

E. Клофелин. 

Тиопентал натрия 

Тиопентал натрия относится к средствам для 

наркоза и в соответствии с приказом МЗ 

Украины №360 не может быть отпущен 

амбулаторным больным 
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29.  В аптеку обратился больной с просьбой отпустить ему следующие ЛС. Какое 

из этих ЛС относится исключительно к рецептурным? 

A. Ундевит, драже № 50  

B. Перекись водорода, р-р для наружного применения 3% 40 мл 

C. Рыбий жир, капсулы по 500 мг № 70 

D. Дуба кора, 100 г в пачках 

E. Феназепам, таблетки 2,5 мг № 10 

Феназепам, таблетки 2,5 мг № 10 

Феназепам относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3), отпускается только по 

рецептам на бланке Ф-3 

 

30.   Рецепты на лекарственные средства, отпущенные бесплатно и на льготных 

условиях, хранятся в аптеке. Укажите, в течение какого времени: 

A. 2 года, не считая текущего. 

B. 3 года, не считая текущего. 

C. 1 год, не считая текущего. 

D. 4 года, не считая текущего. 

E. 5 лет, не учитывая текущего. 

3 года, не считая текущего 

31.  Аптека осуществляет лекарственное обеспечение разных категорий больных. 

Какая группа в случае амбулаторного лечения получает ЛС с оплатой 50%? 

A. Инвалиды 1 и 2 группы по общему заболеванию 

B. Больные сахарным диабетом 

C. Больные СПИДом 

D. Больные онкологическими заболеваниями 

E. Дети-инвалиды в возрасте до 16 лет 

Инвалиды 1 и 2 группы по общему 

заболеванию 

Постановлением КМУ №1303 от 17.08.1998 

г. утверждены перечни категорий 

населения, для которых предусмотрен 

бесплатный и льготный отпуск. 

32.  В соответствии с приказом МЗ Украины, все рецепты имеют определенный 

срок действия. Укажите срок действия рецепта на порошки фенобарбитала 

с сахаром молочным: 

A. 10 дней 

B. 30 дней 

C. 1 месяц 

D. 2 месяца 

E. 1 год 

10 дней 

Рецепты на наркотические и психотропные 

средства в смеси с индифферентными 

веществами должны быть выписаны на 

бланке ф-3. Срок действия рецепта - 10 дней 
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33.  Льготным категориям пациентов, которые производят инъекции вне лечебно-

профилактических учреждений, разрешается выписывать бесплатно 

этиловый спирт. Укажите количество, разрешенное на один месяц: 

A. 100 г 

B. 50 г 

C. 200 г 

D. 500 г 

E. Количество не ограничивается 

100 г 

В соответствии с приказом МЗ Украины 

№360 

 

34.  Определите сроки действия и хранения в аптеке рецепта на таблетки 

зопиклона, который был отпущен бесплатно больному шизофренией: 

A. 1 месяц, 3 года, не считая текущего 

B. 10 дней, 1 месяц, не считая текущего 

C. 5 дней, 1 месяц, не считая текущего 

D. 5 дней, 3 года, не считая текущего 

E. 5 дней, 5 лет, не учитывая текущего 

1 месяц, 3 года, не считая текущего 

Зопиклон (Zopiclone) относится к сильно-

действующим средствам, подлежащих 

ПКУ. При психических заболеваниях ЛС 

амбулаторным больным отпускаются 

бесплатно (приложение 2 к ПКМУ №1303). 

Рецепт оформляется на бланке ф-1 (в 2-х 

экз.) Рецепт действителен в течение месяца. 

Хранение в аптеке: 1 год как документ 

ПКУ, 3 года – льготные рецепты. 

35.  В аптеку поступил рецепт на таблетки «Циклодол» психиатрическому 

больному. Как должен выписываться рецепт на ядовитые лекарственные 

средства при отпуске бесплатно? 

A. На рецептурном бланке ф-1 в двух экземплярах. 

B. На двух рецептурных бланках ф-1 и ф-3. 

C. На рецептурном бланке ф-1. 

D. На рецептурном бланке ф-3. 

E. На рецептурном бланке ф-3 в двух экземплярах. 

На рецептурном бланке ф-1 в двух 

экземплярах 

Циклодол (МНН – Trihexyphenidyl) 

относится к ядовитым ЛС, подлежащих 

ПКУ согласно приказам МЗ Украины №490 

и №360. При психических заболеваниях 

лекарства амбулаторным больным 

отпускаются бесплатно в соответствии с 

ПКМУ №1303. Рецепт оформляется на 

бланке ф-1 в двух экземплярах 
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36.  По определенному перечню групп населения и категорий заболеваний 

лекарственные средства отпускаются бесплатно и льготно. Какой срок 

действия бесплатных и льготных рецептов? 

A. 1 месяц 

B. 2 месяца 

C. 6 месяцев 

D. 1 год 

E. 5 лет 

1 месяц 

Льготные и бесплатные рецепты 

оформляются на бланке ф-1, рецепт 

действителен в течение 1 месяца 

37.  Аптека осуществляет лекарственное обеспечение больных на льготной и 

бесплатной основе. При каком заболевании в случае амбулаторного лечения 

запрещается отпускать лекарственные средства бесплатно? 

A. Ревматизм  

B. Сахарный диабет 

C. Бронхиальная астма 

D. СПИД, ВИЧ-инфекция 

E. Головная боль 

Головная боль 

Согласно ПКМУ №1303 бесплатно 

получают ЛС больные с онкологическими, 

гематологическими заболеваниями; 

сахарным диабетом, ревматизмом, 

бронхиальной астмой; туберкулезом и др. 

При головной боли не предусмотрен 

льготный отпуск. 

38.  Врач выписал рецепт на ЛС, стоимость которого подлежит 

государственному возмещению. Какой срок хранения такого рецепта в аптеке? 

A. Три года 

B. Два года 

C. Один год 

D. Пять лет 

E. Десять лет 

 

Три года 

Сроки действия и хранения рецептов 

устанавливаются приказом МЗ Украины 

№360. Льготные и бесплатные рецепты 

действительны в течение 1 месяца, после 

отпуска ЛС хранятся в аптеке. Рецепты (ф-

1) на ЛС, отпущенные бесплатно или на 

льготных условиях, и на ЛС, стоимость 

которых подлежит возмещению, хранятся в 

аптеках в течение трех лет (не учитывая 

текущего года). 
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39.  Аптека осуществляет лекарственное обеспечение больных льготных и 

бесплатных основаниях. Укажите, при каком заболевании в случае 

амбулаторного лечения разрешается отпускать лекарства бесплатно? 

A. Сахарный диабет 

B. Головная боль 

C. Простуда 

D. Боль в мышцах 

E. Порезы и ссадины 

Сахарный диабет 

Диабет входит в перечень заболеваний, при 

амбулаторном лечении которых ЛС 

отпускаются бесплатно (приложение 2 к 

ПКМУ №1303) 

 

40.  В аптеку обратился больной с рецептом, в котором выписаны лекарственные 

средства в количестве, предусмотренном для трехмесячного курса лечения. В 

каком случае выписывается этот рецепт? 

A. В случае необходимости (отпуск, командировка) 

B. В случае предоставления паллиативной помощи больному 

C. В случае указания «По специальному назначению» 

D. В случае указания, что врач занимается частной практикой 

E. В случае выписывания рецепта фельдшером учреждения 

здравоохранения 

 

В случае необходимости (отпуск, 

командировка) 

Согласно правилам выписывания рецептов 

(приказ МЗ №360) в случае необходимости 

(командировка, отпуск и т.д.) пациенту, в т. 

ч. тем, кто имеет право на бесплатное или 

льготное обеспечение, разрешается 

выписывать на одном рецептурном бланке 

ЛС в количестве, предусмотренном для 

трехмесячного курса лечения, учитывая 

нормы отпуска ЛС 

41.  В течение какого срока в аптеке №1 сохраняются требования-заказы на 

наркотические средства, психотропные вещества и прекурсоры списка 1? 

A. 5 лет, не учитывая текущего 

B. 3 года 

C. 4 года 

D. 1 год 

E. Не подлежат хранению 

 

5 лет, не учитывая текущего 

Требования-заказы хранятся в течение 3 лет 

(не учитывая текущего). 

Требования-заказы на наркотические 

средства, психотропные вещества и 

прекурсоры (как и рецепты и другие 

документы, в которых осуществляется 

предметно-количественный учет) хранятся 

в течение 5 лет (не учитывая текущего). 
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42.  Основным подразделением аптеки с правом изготовления лекарств является 

рецептурно-производственный отдел. Что относится к его функциям: 

A. Прием товара от поставщиков  

B. Определение текущей потребности аптеки в ЛС 

C. Прием рецептов от амбулаторных больных 

D. Систематическая работа с товарными запасами 

E. Отпуск товаров мелко розничной сети 

Прием рецептов от амбулаторных больных 

 

43.  Какое из представленных лекарственных средств запрещено выписывать 

амбулаторным больным? 

A. Трамадол свечи  

B. Азота закись 

C. Зопиклон таблетки 

D. Кодеин таблетки 

E. Диазепам таблетки 

Азота закись 

относится к средствам для наркоза и в 

соответствии с приказом МЗ Украины №360 

не может быть отпущен амбулаторным 

больным 

44.  В аптеку обратился больной с рецептом, в котором выписаны ЛС в 

количестве, предусмотренном для 15-дневного курса лечения, с указанием 

«хроническом больному». В каком случае выписывается этот рецепт? 

A. Гематологическим больным  

B. В случае командировки 

C. В случае отпуска 

D. Психически больным 

E. При предоставлении палиативной помощи пациенту 

При предоставлении паллиативной помощи 

пациенту. В соответствии с приказом МЗ 

№360 при предоставлении паллиативной 

помощи пациенту, в т. ч. тем, кто имеет право 

на бесплатное или льготное обеспечение, 

разрешается выписывать на одном бланке ЛС 

в количестве, предусмотренном для 15-

дневного курса лечения. 

45.  В аптеку обратился посетитель с просьбой отпустить 2 ампулы 5% 

раствора кетамина гидрохлорида в ампулах. Действия провизора: 

A. Погасить рецепт штампом «Рецепт недействителен» 

B. Отпустить больному 1 ампулу 

C. Подлежит безрецептурному отпуску 

D. Отпустить по рецептурному бланку ф.1 

E. Отпустить по рецептурному бланку ф.3 

Погасить рецепт штампом «Рецепт 

недействителен» 

Кетамин в соответствии с приказом МЗ 

Украины №360 не может быть отпущен 

амбулаторным больным (запрещено 

выписывать рецепты) 
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46.  Инвалиду войны, который имеет право на бесплатное получение лекарств, 

врач назначил таблетки диазепама. Укажите формы рецептурных бланков, 

на которых необходимо выписать рецепт:  

A.  На двух рецептурных бланках формы №1  

B.  На двух рецептурных бланках формы №3 

C.  На рецептурном бланке формы №3 

D.  На рецептурных бланках формы №1 и №3 

E.  На рецептурном бланке формы №1 

На рецептурных бланках формы №1 и №3 

Диазепам относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3), отпускается только по 

рецептам на спецбланке Ф-3  

В случае бесплатного отпуска дополнительно 

оформляется рецепт на бланке Ф-1 

47.  В аптеку обратился больной с просьбой отпустить ему следующие 

лекарственные средства. Какой из этих препаратов относится 

исключительно к рецептурным? 

A. Ламизил  гель 

B. Имован (Зопиклон), табл. 

C. Парацетамол, табл. 

D. Називин, кап. наз. 

E. Но-шпа, табл. 

F. Парацетамол, таблетки по рлл ͎ͣ Ѕ мл 

Имован (Зопиклон), табл. 

Зопиклон (МНН - Zopiclone) относится к 

сильнодействующим средствам, подлежащим 

ПКУ, отпускается по рецепту ф-1. 

(Перечень ядовитых и сильнодействующих 

лекарственных средств утвержден приказом 

Минздрава от 17.08.2007 г. № 490) 

48.  В аптеку обратился больной с просьбой отпустить ему следующие 

лекарственные средства. Какой из этих препаратов относится 

исключительно к рецептурным? 

A. Трамадол, амп.  

B. Раствор бриллиантового зеленого, фл. 

C. Лазолван, сироп 

D. Нурофен, капс.  

E. Юникап, драже  

Трамадол, амп. 

Трамадол относится к наркотическим 

средствам (список 1 табл. 2 Перечня 

наркотических средств, психотропных 

веществ и прекурсоров (ПКМУ №770) 
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49.  В аптеку поступил рецепт на гипуран (радиофармацевтическое средство). 

Укажите условия отпуска таких лекарственных средств 

A. амбулаторным больным не отпускается (запрещено выписывать 

рецепты) 

B. на рецепте должно быть обозначение «По спецназначению» 

C. на рецепте должна быть дополнительная печать учреждения 

здравоохранения 

D. врач должен подчеркнуть наименование ЛС красным, указать 

«Верно», поставить личную подпись и печать 

Aмбулаторным больным не отпускается 

(запрещено выписывать рецепты) 

Радиофармацевтические препараты внесены в 

перечень ЛС, на которые запрещено 

выписывать рецепты 

50.  Аптека получила лицензию на деятельность, связанную с оборотом 

наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Укажите, к 

какой группе относится трамалгин 

A. наркотические средства 

B. сильнодействующие средства 

C. ядовитые средства 

D. прекурсоры 

E. психотропные средства 

Наркотические средства 

Трамалгин (Трамадол) относится к 

наркотическим средствам (список 1 табл. 2 

Перечня наркотических средств, 

психотропных веществ и прекурсоров (ПКМУ 

№770) 

 

51.  Аптека получила лицензию на деятельность, связанную с оборотом 

наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Укажите, к 

какой группе относится феназепам 

A. психотропные средства 

B. сильнодействующие средства 

C. ядовитые средства 

D. прекурсоры 

E. наркотические средства 

Психотропные средства 

Феназепам относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3), отпускается только по 

рецептам на спецбланке Ф-3  
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52.  Провизор отпустил тазепам за полную стоимость по рецепту ф-3. В течение 

какого срока рецепт должен храниться в аптеке? 

A. рецепт возвращается больному. 

B. 5 лет, не учитывая текущего. 

C. 1 год, не считая текущего. 

D. 3 года, не считая текущего. 

E. 1 месяц, не считая текущего. 

5 лет, не учитывая текущего 

Тазепам относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3), отпускается только по 

рецептам на спецбланке Ф-3  

После отпуска по нему ЛС рецепт 

регистрируется в реестре и хранится в аптеке 5 

лет, не учитывая текущего 

53.  В аптеке осуществляется прием товара, поступившего от поставщика. 

Укажите ЛС, которое подлежит предметно-количественному учету в 

соответствии с действующим законодательством 

A. Диклак-гель 

B. Нурофен 

C. Диазепам 

D. Кальция глюконат 

E. Септефрил 

Диазепам 

Диазепам относится к психотропным ЛС 

(список 2 таблицы 3), подлежит ПКУ, 

отпускается только по рецептам на спецбланке 

Ф-3  

 

54.  В аптеку поступил надлежащим образом оформленный рецепт на 

азитромицин для ребенка в возрасте 5 лет. По какой стоимости могут быть 

отпущены лекарства? 

A. с оплатой 50% стоимости 

B. за полную стоимость 

C. бесплатно 

D. с оплатой 10% стоимости 

E. с оплатой 20% стоимости 

С оплатой 50% стоимости 

Постановлением КМУ №1303 от 17.08.1998 г. 

утверждены перечни категорий населения, для 

которых предусмотрен бесплатный и 

льготный отпуск. 

Детям до 3 лет ЛС отпускаются бесплатно, от 

3 до 6 лет – с оплатой 50% стоимости. 
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5. УЧЕТ РЕЦЕПТУРЫ. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДМЕТНО-КОЛИЧЕСТВЕННОГО УЧЕТА (ПКУ) 

ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ В АПТЕКЕ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 31 

 ТЕСТ ОТВЕТ И  ПОЯСНЕНИЕ 

1.  Из приведенных ниже групп лекарственных препаратов, реализуемых 

аптекой, укажите подлежащие предметно-количественному учету. 

A. НПВС  

B. Слабительные средства 

C. Антибиотики 

D. Психотропные средства 

E. Стерильные лек.формы  

Психотропные средства 

В соответствии с приказом МЗ №360 

предметно-количественному учету подлежат 

наркотические, психотропные средства и 

прекурсоры (согласно перечню, утвержденному 

ПКМУ №770), а также некоторые 

комбинированные  препараты 

 

2.  Провизор отпустил психотропное лекарственное средство по рецепту 

Ф-3 за полную стоимость. Сколько должен храниться данный рецепт в 

аптеке? 

A. 5 лет, не учитывая текущего. 

B. 1 год, не считая текущего. 

C. Рецепт возвращается больному. 

D. 3 года, не считая текущего. 

E. 1 месяц, не считая текущего. 

5 лет, не учитывая текущего 

Сроки действия и хранения рецептов 

устанавливаются приказом МЗ Украины №360 

Рецепты, выписанные на спецбланках ф-3 

действительны в течение 10 дней, после 

отпуска по ним ЛС остаются в аптеке и 

хранятся в течение 5 лет, не учитывая текущего. 

3.  В аптеку поступили лекарственные средства с аптечного склада. Выберите 

из предложенного перечня ЛС, подлежащее предметно-

количественному учету: 

A. Ибупрофен, капс. 

B. Анальгин, амп. 

C. Парацетамол, табл. 

D. Диклофенак, амп. 

E. Циклодол, табл. 

Циклодол, табл. 

Циклодол (МНН - Trihexyphenidyl) относится к 

ядовитым ЛС, подлежащим ПКУ согласно 

приказам МЗ Украины №490 и №360 
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4.  В аптеке осуществляется предметно-количественный учет. Укажите 

препарат, который подлежит ПКУ в аптеке: 

A. Ампициллин  

B. Анестезин 

C. Инсулин 

D. Цисплатин 

E. Димедрол (твердые формы) 

Димедрол (твердые формы) 

Димедрол (МНН - дифенгидрамин) относится к 

сильнодействующим веществам (приказ МЗ 

Украины от 17.08.2007 г. №490), которые 

подлежат ПКУ. Рецепт остается в аптеке и 

сохраняется в течение 1 года (приказ МЗ 

№360). 

5.  Провизор отпустил этаминал натрия (табл.) по рецепту Ф-3, оставив 

рецепт в аптеке, а больному выдал вместо рецепта сигнатуру. Какое время 

рецепт должен храниться в аптеке? 

A. Пять лет, не считая текущего 

B. Пять лет как документ строгого учета 

C. Три года, не считая текущего 

D. Один год, не считая текущего 

E. Рецепт возвращается больному и в аптеке не сохраняется 

Пять лет, не считая текущего 

Согласно приказу МЗ Украины от 19.07.2005 г.. 

№ 360 рецепты Ф-3 должны храниться в аптеке 

в течение 5 лет (не учитывая текущего года). 

По окончании срока хранения все рецепты и 

требования-заказы подлежат уничтожению в 

установленном законодательством порядке. 

 

6.  Аптека реализует ЛС. Какое из перечисленных лекарственных средств 

подлежит предметно-количественному учету? 

A. Стрептоцид 

B. Постинор 

C. Гентамицина сульфат 

D. Трамадол, табл. 

E. Гидрокортизона ацетат  

Трамадол, табл. 

Согласно приказу Минздрава №360 ПКУ 

подлежат наркотические, психотропные ЛС, 

сильнодействующие, ядовитые, 

комбинированные препараты 

Трамадол относится к наркотическим средствам 

(список 1 табл. 2 Перечня наркотических 

средств, психотропных веществ и прекурсоров 

(ПКМУ №770) 
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7.  По рецепту была отпущена 1 упаковка таблеток "Зопиклон". Укажите 

срок хранения данного рецепта в аптеке 

A. 1 год, не считая текущего 

B. 3 года, не считая текущего 

C. 1 месяц 

D. 5 лет 

E. Отпустив лекарства, вернуть рецепт больному 

1 год, не считая текущего 

Сроки хранения рецептов установлены 

приказом МЗ Украины от 19.07.2005 г. № 360. 

Рецепты на ЛС, подлежащие ПКУ, хранятся в 

аптеках в течение 1 года, не считая текущего. 

 

8.  В аптеку поступил рецепт на таблетки циклодола. Укажите срок 

хранения такого рецепта в аптеке. 

A. 1 год, не считая текущего 

B. 5 лет, не учитывая текущего 

C. 3 года, не считая текущего 

D. 10 лет, не учитывая текущего 

E. 1 месяц, не считая текущего    

1 год, не считая текущего 

Циклодол (МНН - тригексифенидил) относится 

к ядовитым веществам (приказ МЗ Украины от 

17.08.2007 г. №490), которые подлежат ПКУ. 

Рецепт остается в аптеке и сохраняется в 

течение 1 года (приказ МЗ Украины № 360). 

9.  Провизор отпустил наркотическое лекарственное средство по рецепту, 

выписанному на спецбланке Ф-3. Сколько должен храниться такой 

рецепт в аптеке: 

A. 5 лет, не учитывая текущего года 

B. 10 дней 

C. 5 лет 

D. 3 года 

E. 1 год  

5 лет, не учитывая текущего 

Сроки хранения рецептов установлены 

приказом МЗ Украины №360. Рецепты на 

бланках ф-3 должны храниться в аптеке в 

течение 5 лет, не считая текущего. 

 

10.  Ядовитое лекарственное средство, подлежащее предметно-

количественному учету, при отпуске больному бесплатно выписывается: 

A. В 2 экземплярах на бланке Ф-3; 

B. В 2 экземплярах на бланке Ф-1; 

C. На бланке Ф-3; 

D. На бланке Ф-1; 

E. На бланке Ф-3 и бланке Ф-1 

В 2 экземплярах на бланке Ф-1 

Ядовитые ЛС подлежат ПКУ, поэтому при 

отпуске таких ЛС бесплатно оформляют 2 

экземпляра рецепта, которые будут 

соответственно храниться 1 год (ПКУ) и 3 года 

(льготные рецепты) 
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11.  В аптеке приготовлены по рецепту глазные капли с этилморфина 

гидрохлоридом. В каком документе отражается расход данного ЛС? 

A. Оборотная ведомость  

B. Журнал лабораторно-фасовочных работ 

C. Реестр выписанных требований-накладных 

D. Журнал учета оптового отпуска и расчетов с покупателями 

E. Журнал учета наркотических, психотропных ЛС 

Журнал учета наркотических, 

психотропных ЛС 

Все операции по поступлению и расходу 

наркотических, психотропных средств 

обязательно отражаются в журналах ПКУ 

 

12.  В аптеку поступили лекарственные средства из аптечного склада. Выберите 

ЛС, подлежащее предметно-количественному учету в аптеках 

A. Анальгин  

B. Кетотифен 

C. Дикаин 

D. Индометацин 

E. Ацетилсалициловая кислота   

Дикаин  

Согласно приказу МЗ Украины № 360 

Дикаин (МНН – тетракаин) подлежит 

предметно-количественному учету как 

ядовитое вещество (перечень ядовитых 

лекарственных утвержден Приказом МЗ 

Украины №490) 

13.  В аптеку поступил рецепт на фенобарбитал в таблетках для больного 

шизофренией. На каких рецептурных бланках должен быть выписан рецепт? 

A. Форма № 3 + форма № 1 

B. Форма № 1 в двух экземплярах 

C. Форма № 3 в двух экземплярах 

D. Форма № 3 

E. Может быть отпущен без рецепта  

Форма № 3 + форма № 1 

 Фенобарбитал – психотропное ЛС (сп. 2 

таблицы 3 перечня ПКМУ №770). В 

случае амбулаторного лечения больных 

шизофренией отпускается бесплатно по 

рецепту на бланках Ф-3 и Ф-1 

 

14.  В аптеку поступили ЛС из аптечного склада. Выберите лекарственное средство, 

подлежащее предметно-количественному учету в аптеках: 

A. Кофеин 

B. Аминалон 

C. Корвалол 

D. Кодеин 

E.  Бутадион   

Кодеин  

Приказом МЗУ №360 утвержден перечень 

ЛС, подлежащих ПКУ, к ним относятся в 

т.ч. наркотические и психотропные ЛС. 

Кодеин относится к наркотическим ЛС 

(список 1 таблицы 3 Перечня – ПКМУ 

№770 от 6.05.2000). 
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15.  В аптеку обратился больной с рецептом на трамадол (ампулы 5% - 1 мл). 

Указать норму отпуска данного препарата по одному рецепту 

A. 20 ампул 

B. 30 ампул 

C. 40 ампул 

D. 10 ампул 

E. 50 ампул  

10 ампул 

Согласно приказу МЗ Украины № 360 от 

19.07.2005р. установлены нормы отпуска 

для ЛС, в т.ч. трамадола 

 

16.  Провизор аптеки отпускает больному таблетки Трамадол за полную 

стоимость. На каком рецептурном бланке должно быть выписано это ЛС? 

A. Форма 1 

B. Форма 1 в двух экземплярах 

C. Форма 3 

D. Амбулаторным больным не отпускается 

E. Препарат отпускается без рецепта 

Форма 3 

Трамадол отнесен к наркотическим 

средствам, поэтому должен выписываться 

на спецбланке ф-3 

17.  В аптеку поступил надлежащим образом оформленный рецепт на парацетамол 

для ребенка в возрасте 1,5 года. По какой стоимости могут быть отпущены ЛС 

A. с оплатой 10% стоимости 

B. за полную стоимость 

C. с оплатой 50% стоимости 

D. бесплатно  

E. с оплатой 20% стоимости 

Бесплатно  

Согласно ПКМУ №1303 для детей до 3 лет 

предусмотрен бесплатный отпуск 

лекарственных средств по «бюджетному 

перечню» 

 

18.  В аптеку № 221 обратился больной с рецептом на капсулы трамадола. Указать 

норму отпуска данного препарата по одному рецепту 

A. 30 капсул   

B. 10 капсул   

C. 20 капсул   

D. 40 капсул   

E. 50 капсул   

30 капсул 

Согласно приказу МЗ Украины № 360 от 

19.07.2005р. установлены нормы отпуска 

для ЛС, в т.ч. трамадола 
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19.    Аптека осуществляет деятельность, связанную с оборотом наркотических 

(психотропных) ЛС. Укажите условия хранения журналов (книг), в которых 

осуществляется их учет 

A. 5 лет не учитывая текущего 

B. 7 лет 

C. 3 года 

D. 10 лет 

E. 2 года, не считая текущего  

5 лет не учитывая текущего 

В соответствии с Порядком оборота 

наркотических средств, психотропных 

веществ и прекурсоров все документы по 

учету указанных ЛС в аптеках должны 

храниться в течение 5 лет, не считая 

текущего. 

20.  В аптеку поступил рецепт на сложный порошок, содержащий эфедрина 

гидрохлорид в количестве 0,75 г на всю массу порошков. Укажите норму 

отпуска этого ЛС по одному рецепту.   

A.  0,6   

B.  0,2   

C.  1,0   

D.  1,2 

E.  0,75 

0,6 

Приказом МЗ Украины № 360 от 

19.07.2005  г. (п. 1.22.2) установлены 

нормы отпуска для эфедрина 

гидрохлорида – 0,6 на один рецепт 

21.  В аптеку поступил рецепт на лекарственную форму, содержащую атропина 

сульфат, который подлежит предметно-количественному учету. Укажите 

срок хранения такого рецепта в аптеке: 

A. 1 год 

B. 3 года 

C. 5 лет 

D. 1 месяц 

E. НЕ сохраняется, а возвращается больному 

1 год 

Все рецепты на ЛС, подлежащие ПКУ, 

остаются в аптеке и обеспечивается их 

надлежащее хранение в течение 1 года, не 

считая текущего. 

Спецбланки Ф-3 сохраняются 5 лет 
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22.  Для возмещения стоимости отпущенных лекарственных средств покупателям 

на льготных условиях для лечебно-профилактического учреждения 

выписывается счет. В каком документе регистрируются счета? 

A. Регистрация розничных оборотов  

B. Акт 

C. Накладная 

D. Реестр выписанных счетов 

E. Кассовая книга 

Реестр выписанных счетов 

23.  В аптеке осуществляется прием товара, поступившего с аптечного склада. 

Укажите ЛС, подлежащее предметно-количественному учету в 

соответствии с действующим законодательством 

A. Индометацин  

B. Диклофенак  

C. Трамадол 

D. Кальция глюконат 

E. Септефрил 

Трамадол  

Трамадол относится к наркотическим 

средствам (список 1 табл. 2 Перечня 

наркотических средств, психотропных 

веществ и прекурсоров (ПКМУ №770) 

 

24.  Рецепты на отпуск льготных препаратов, подлежащих предметно-

количественном учету (кроме наркотических и психотропных в чистом виде), 

выписываются на рецептурном бланке: 

A. №1 в двух экземплярах 

B. №1 в одном экземпляре 

C. №1 и №3 

D. №3 в двух экземплярах 

E. №3 в одном экземпляре №1 в двух экземплярах 

№1 в двух экземплярах 

Согласно приказу МЗ №360 рецепты на 

отпуск ЛС, подлежащих ПКУ (кроме 

наркотических и психотропных в чистом 

виде или в смеси с индифферентными 

веществами), выписываются на бланке 

рецепта формы №1, в случае льготного 

отпуска выписывают 2 экземпляра. 

Рецепты хранятся в аптеке соответственно 

1 год и 3 года не учитывая текущего 
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25.  Аптека осуществляет розничную реализацию лекарственных средств. 

Укажите учетную группу ЛС, в которую входит атропина сульфат? 

A. Ядовитые 

B. Сильнодействующие 

C. Общего списка 

D. Наркотические 

E. Психотропные  

Ядовитые  

Атропин и его соли (МНН - Atropinum) 

относится к ядовитым средствам (Перечень 

ядовитых и сильнодействующих лекарственных 

средств утвержден приказом Минздрава от 

17.08.2007 г. № 490) 

 

26.  Укажите, какое из указанных лекарственных средств подлежит 

предметно-количественному учету? 

A. Димексид  

B. Диэтиловый эфир 

C. Клонидин 

D. Мазь стрептоцидовая 

E. Эскузан 

Клонидин  

Клонидин (клофелин) (МНН - Clonidine, 

Clophelinum) относится к сильнодействующим 

ЛС (Перечень ядовитых и сильнодействующих 

лекарственных средств утвержден приказом 

МЗУ от 17.08.2007 г. № 490) 

Субстанция, жидкие формы находятся на ПКУ 

27.  Аптека имеет лицензию на право изготовления ЛС. Укажите документ, в 

котором учитываются рецепты на ЛС индивидуального изготовления 

A. Книга учета расчетных операций  

B. Кассовая книга 

C. Оборотная ведомость 

D. Рецептурный журнал (квитанционная книга) 

E. Реестр налоговых накладных 

Рецептурный журнал (квитанционная книга) 

 

28.  Запасы ядовитых лекарственных средств в ассистентских комнатах 

аптек не должны превышать 

A. 1-дневной потребности 

B. 3-дневной потребности 

C. 10-дневной потребности 

D. 5-дневной потребности 

E. 15-дневной потребности  

5-дневной потребности 
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29.  Аптека осуществляет обслуживание населения по амбулаторным рецептам. 

Определите, к какой группе препаратов осуществлятся в аптеке предметно-

количественный учет: 

A. Аспирин, клофелин, фенобарбитал  

B. Морфин, аналгин, диазепам 

C. Омнопон, преднизолон, парацетамол 

D. Кодеин, феназепам, морфин 

E. Спирт этиловый, нафтизин, циклодол 

Кодеин, феназепам, морфин 

 

30.  Перечень лекарственных средств, находящихся на предметно-

количественном учете, утверждается приказом МЗ Украины. Среди 

предложенных выберите такой препарат: 

A. Зопиклон 

B. Строфантин 

C. Папаверина гидрохдорид 

D. Диклофенак 

E. Витрум 

Зопиклон 

Зопиклон (МНН - Zopiclone) относится к 

сильнодействующим средствам, подлежащих 

ПКУ. 

(Перечень ядовитых и сильнодействующих 

лекарственных средств утвержден приказом 

Минздрава от 17.08.2007 г. № 490) 

31.  Укажите, в течение какого срока журналы предметно-количественного 

учета должны храниться в аптеке? 

A. В течение 7 лет 

B. В течение 3 лет 

C. В течение 5 лет 

D. В течение 2 лет 

E. В течение 1 года 

В течение 5 лет 

Все документы, в которых осуществляется 

предметно-количественный учет, должны 

храниться в течение 5 лет 
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6. ПОРЯДОК ОБОРОТА НАРКОТИЧЕСКИХ (ПСИХОТРОПНЫХ) ЛС И ПРЕКУРСОРОВ В 

УЧРЕЖДЕНИЯХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 15 

 

 ТЕСТ ОТВЕТ И ПОЯСНЕНИЕ 

1.  Инвалиду войны врач выписывает рецепт на порошок кодеина. Какое 

предельно допустимое количество кодеина можно отпустить по рецепту?  

A. 0,1   

B.  1,0  

C.  0,6   

D.  1,2  

E.  0,2   

0,2 

Согласно приказу МЗ Украины от 

19.07.2005 г. № 360 (п.1.22.2) установлены 

нормы отпуска для ЛС. Запрещается 

выписывать в одном рецепте кодеина 

более 0,2 г 

 

2.  Врач выписал больному рецепт, содержащий эфедрина гидрохлорид. Какое 

предельно допустимое количество эфедрина гидрохлорида можно отпустить 

по рецепту?  

A. 0,2    

B.  2,0    

C.  1,2    

D.  1,0   

E.  0,6    

0,6 

Приказом МЗ Украины №360 от 

19.07.2005 г. (п.1.22.2) установлены нормы 

отпуска для эфедрина гидрохлорида - не 

более 0,6 г на один рецепт 

 

3.  Какое максимальное количество этилморфина гидрохлорида можно 

выписать в рецепте на глазные капли или мазь?   

A. до 1 г   

B.  до 2 г   

C.  до 0,5 г   

D.  до 1,5 г    

E.  до 3 г    

до 1 г 

Максимальное количество этилморфина 

гидрохлорида в рецепте на глазные капли 

и мази составляет до 1 г в соответствии с 

приказом МЗ Украины от 19.07.2005 г. 

№360 
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4.  Обеспечение амбулаторных больных в Украине наркотическими и 

психотропными ЛС осуществляется по рецептам врачей. Укажите порядок 

получения учреждениями здравоохранения рецептурных бланков Ф-3. 

A. С аптечных складов 

B. Из горздравотделов 

C. Из оптовых фирм 

D. Из типографий 

E. Из аптечных компаний   

С аптечных складов 

Рецептурные бланки ф-3 согласно приказу 

МОЗ Украины от 19.07.2005 г. № 360 

должны отпускаться с аптечных складов 

5.  Аптека занимается розничной реализацией лекарственных средств. К какой 

группе относится омнопон? 

A. К сильнодействующим ЛС 

B. К психотропным ЛС 

C. К ядовитым ЛС 

D. К наркотическим ЛС 

E. К лекарственным средствам общего списка  

К наркотическим ЛС 

Омнопон относится к наркотическим 

средствам в соответствии с Перечнем 

наркотических средств, психотропных 

веществ и прекурсоров, утв. ПКМУ № 770 

от 6.05.2000 г. (Таблица 2 список 1) 

 

6.  В аптеку поступил рецепт на порошки, в котором завышена разовая доза 

фенобарбитала без соответствующего оформления. Как должен действовать 

провизор? 

A. Поставить штамп "Рецепт недействителен" и вернуть больному 

B. Отпустить 1/3 высшей разовой дозы 

C. Отпустить высшую разовую дозу умноженную на количество порошков 

D. Отпустить высшую разовую дозу 

E. Отпустить 1/3 высшей разовой дозы умноженную на количество порошков 

 

Поставить штамп "Рецепт 

недействителен" и вернуть больному 

Фенобарбитал относится к психотропным 

ЛС, подлежит ПКУ, отпускается по 

рецепту ф-3. Рецепт, который выписан с 

нарушением требований или в дозе, 

превышающей высший однократный 

прием без соответствующего оформления, 

считается недействительным. На таком 

рецепте проставляется штамп "Рецепт 

недействителен" и возвращается больному 
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7.  Аптека на основании лицензии получает и реализует наркотические 

лекарственные средства. Какой государственный орган разрабатывает и 

пересматривает перечни разрешенных для применения в Украине таких ЛС? 

A. Государственный экспертный центр 

B. Гослекслужба Украины 

C. Государственная служба по контролю за наркотиками 

D. Государственная акционерная компания "Лекарства Украины" 

E. Фармакологический центр 

Государственная служба по контролю 

за наркотиками 

NB!!! Государственная служба 

лекарственных средств и Государственная 

служба по контролю за наркотиками в 

2014 г. были реорганизованы в 

Государственную службу лекарственных 

средств и контроля за наркотиками  

8.  Комнаты и сейфы в аптеках, где хранятся наркотические и психотропные ЛС 

и прекурсоры, после окончания рабочего дня должны: 

A. Закрываться на ключ. 

B. Опечатываться или пломбироваться и сдаваться под охрану. 

C. Сдаваться под охрану. 

D. Пломбироваться. 

E. Опечатыватьсях 

Опечатываться или пломбироваться и 

сдаваться под охрану 

Правила оборота наркотических средств, 

психотропных веществ и прекурсоров 

регулируются ПКМУ №333 от 13.05.2013 

и приказом МЗ №494 от 07.08.2015 г.  

9.  Аптека получила лицензию на деятельность, связанную с оборотом 

наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Укажите, к 

какой группе относится перманганат калия ? 

A. Наркотические средства 

B. Сильнодействующие средства 

C. Ядовитые средства 

D. Прекурсоры  

E. Психотропные средства 

 

Прекурсоры  

Калия перманганат относится к 

прекурсорам списка №2 табл. IV перечня 

наркотических средств, психотропных 

веществ и прекурсоров, утв. ПКМУ №770 

Калия перманганат отпускается из аптек и 

аптечных пунктов без рецепта, только в 

расфасованном в потребительскую упа-

ковку виде, 3-5 грамм на один отпуск, при 

наличии лицензии на право осуществления 

деятельности по приобретению, хранению, 

отпуску прекурсоров списка 2 
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10.  В аптеку, находящуюся при одной из городских больниц, постоянно поступают 

наркотические средства. Наркотические лекарственные средства должны 

храниться в: 

A. Внутреннем отделении сейфа, которое закрывается на замок  

B. Деревянных шкафах под замком. 

C. Металлических шкафах под замком. 

D. Обычном шкафу. 

E. Закрытом огнеупорном сейфе 

Закрытом огнеупорном сейфе 

Порядок оборота наркотических и 

психотропных ЛС в аптечных 

учреждениях утв. приказом МЗ Украины 

от 07.08.2015 №494 «О некоторых 

вопросах приобретения, перевозки, 

хранения, отпуска, использования и 

уничтожения наркотических средств, 

психотропных веществ и прекурсоров в 

учреждениях здравоохранения» 

11.  Правила выписывания рецептов и требований-заказов на лекарственные 

средства и изделия медицинского назначения регламентируются приказом 

№360. На каком рецептурном бланке должен быть выписан фенобарбитал в 

составе комбинированной лекарственной формы? 

A. Ф-1 

B. Ф-3 

C. отпускается без рецепта 

D. Ф-3 в двух экземплярах 

E. На двух рецептурных бланках Ф-1 и Ф-3 

Ф-1 

Фенобарбитал относится к психотропным 

средствам, подлежащим ПКУ. 

Фенобарбитал в чистом виде и в смеси с 

индифферентными веществами 

выписывается на бланке рецепта ф-3. 

В составе комбинированного ЛС 

фенобарбитал отпускается по рецепту ф-1 

 

12.  В случае, если при инвентаризации наркотических средств, психотропных 

веществ и прекурсоров обнаружен их недостаток сверх установленных норм, 

руководство аптеки должно предоставить информацию территориальному 

органу МВД в течение: 

A. Десяти календарных дней 

B. Одного календарного дня 

C. Трех календарных дней 

D. Информация не предоставляется 

E. Срок подачи информации не установлен 

Трех календарных дней 
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13.  В соответствии с приказом МЗ Украины №360 установлены нормы отпуска ЛС 

на один рецепт для амбулаторных больных. Какая предельно допустимая норма 

отпуска для фенобарбитала в составе комбинированного препарата: 

A. 1 г 

B. 2 г 

C. 5 г 

D. 7 г  

E. 10 г 

1 г 

Предельное для отпуска количество в 

составе наркотического (психотропного) 

комбинированного ЛС на 1 рецепт 

установлено п. 1.22.2 приказа МЗ Украины 

№360 

 

14.  В соответствии с приказом МЗ Украины №360 установлены нормы отпуска ЛС 

на один рецепт для амбулаторных больных. Какая предельно допустимая норма 

отпуска для псевдоэфедрина в составе комбинированного препарата: 

A. 0,02 г 

B. 1 г 

C. 0,6 г 

D. 5 г 

E. Количество не нормируется 

0,6 г 

Предельное для отпуска количество в 

составе наркотического (психотропного) 

комбинированного ЛС на 1 рецепт 

установлено п. 1.22.2 приказа МЗ Украины 

№360 

15.  Рецепт на фенобарбитал в смеси с другими лекарственными веществами для 

пациента с хроническим заболеванием выписан на рецептурном бланке №1 из 

расчета на 1 месяц. Фармацевтический специалист должен: 

A. Отпустить лекарственное средство 

B. Отпустить половину дозы 

C. Отпустить треть дозы 

D. Не отпускать лекарственное средство 

E. Поставить штамп "Рецепт не действителен" и вернуть больному  

Отпустить лекарственное средство 

Согласно п.1.20 приказа МЗ №360 для 

хронических больных фенобарбитал в 

смеси может быть выписан на курс 

лечения до 1 месяца с указанием врача 

«По спецназначению» 
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7. ОРГАНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ КАЧЕСТВА ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 34 

 

 ТЕСТ ОТВЕТ И ПОЯСНЕНИЕ 

1.  Укажите орган, осуществляющий государственный контроль качества 

лекарственных средств во время оптовой и розничной торговли: 

A. Местные органы самоуправления 

B. Кабинет Министров Украины 

C. Государственная санитарно-эпидемиологическая служба 

D. Государственная служба Украины по лекарственным средствам 

E. Национальная академия медицинских наук Украины 

Государственная служба Украины по 

лекарственным средствам 

NB!!! Государственная служба лекарственных 

средств и Государственная служба по контролю 

за наркотиками в 2014 г. были реорганизованы 

в Государственную службу лекарственных 

средств и контроля за наркотиками 

2.   Аптека осуществляет изготовление экстемпоральных ЛС. Какие виды 

внутриаптечного контроля являются обязательными? 

A. Письменный, органолептический, контроль при отпуске, опросный 

B. Письменный, опросный, контроль при отпуске 

C. Письменный, качественный, количественный анализ 

D. Письменный, физический, химический 

E. Письменный, контроль при отпуске  

Письменный, органолептический, контроль 

при отпуске, опросный 

Согласно Приказу Минздрава от 17.10.2012 

№812 "Об утверждении Правил производства 

(изготовления) и контроля качества ЛС в 

аптеках" обязательны четыре вида контроля: 

письменный (ППК), органолептический, 

контроль при отпуске, опросный 

3.  Фармацевтом изготовлено 5 лекарственных форм. Какая из них требует 

проведения полного химического контроля? 

A. Раствор протаргола  

B. Глазные капли атропина сульфата 

C. Порошки с витаминами 

D. Мазь ихтиоловая 

E. Паста салициловая 

Глазные капли атропина сульфата 

Согласно Приказу МЗУ от 17.10.2012 №812 

полный химический контроль обязателен при 

приготовлении растворов для инъекций, 

глазных капель, мазей; ЛФ для новорожденных 

(до 1 года); растворов кислоты соляной, 

атропина сульфата, серебра нитрата, 

концентратов, полуфабрикатов; каждой серии 

ВАЗ 
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4.  Определите обязательные виды внутриаптечного контроля для 

раствора атропина сульфата аптечного изготовления: 

A. Письменный, опросный 

B. Письменный, контроль при отпуске 

C. Письменный, химический, органолептический, контроль при 

отпуске, опросный 

D. Письменный, химический (качественный) 

E. Письменный, химический, физический   

Письменный, химический, органолептический, 

контроль при отпуске, опросный 

Согласно Приказу Минздрава от 17.10.2012 №812 

полный химический контроль обязателен при 

изготовлении растворов для инъекций; глазных 

капель и мазей; ЛФ для новорожденных; 

растворов кислоты соляной, атропина сульфата, 

серебра нитрата концентратов, полуфабрикатов; 

каждой серии ВАЗ 

5.  В аптеку поступили ЛС от оптовой фирмы. Какой документ 

уполномоченного лица является основанием для дальнейшей 

реализации ЛС? 

A. Сведения о государственной регистрации 

B. Сертификаты качества 

C. Реестр ЛС, поступивших к субъекту хозяйственной деятельности  

D. Государственный реестр лекарственных средств 

E. Письменное заключение территориальной инспекции  

Реестр ЛС, поступивших к субъекту 

хозяйственной деятельности 

Согласно Приказу МЗУ №677 при поступлении 

партии товара в аптеку Уполномоченное лицо на 

основании проведенного входного контроля 

заполняет "Реестр ЛС, поступивших к субъекту 

хозяйственной деятельности" и принимает 

решение о допуске ЛС к торговле 

6.  В аптеку поступили товарно-материальные ценности по накладной. В 

каком документе ЛС отражаются уполномоченным лицом? 

A. Реестр ЛС, которые реализуются субъектом хозяйственной 

деятельности 

B. Товарно-транспортная накладная 

C. Акт приема передачи 

D. Реестр ЛС, поступивших к субъекту хозяйственной деятельности 

E. Журнал учета товаров, поступивших в аптеку 

 

Реестр ЛС, поступивших к субъекту 

хозяйственной деятельности 

Обязанности Уполномоченного лица: 1) проверять 

ЛС, поступающие в аптеку, сопроводительные 

документы; 2) оформлять заключение входного 

контроля путем отметки на накладной: «Входной 

контроль проведен, результат положительный / 

отрицательный, разрешено / не разрешено к 

реализации»; 3) осуществлять ведение реестра ЛС, 

поступивших к субъекту хозяйственной 

деятельности и т.д. 
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7.  Во время проверки аптеки инспектор территориальной государственной 

службы по ЛС совершил отбор образцов для лабораторного анализа. 

Какое минимальное количество каждого ЛС он может отобрать? 

A. Не менее 1 упаковки  

B. Не менее 2 упаковок 

C. Не менее 3 упаковок 

D. Не менее 4 упаковок 

E. Не менее 5 упаковок   

  

Не менее 2 упаковок 

Приказом Минздрава №677 от 29.09.2014р. 

регламентируется порядок государственного 

контроля качества ЛС. 

Отбор образцов ЛС для осуществления их 

лабораторного анализа осуществляется 

согласно Порядку, утв. ПКМУ №260 от 

03.02.2010 г., оформляется актом отбора 

образцов в 3 экз. Отбор образцов проводится в 

случае: несоответствия ЛС требованиям 

спецификации качества по результатам 

визуального контроля; выявления расхождений 

в сопроводительных документах к ЛС; 

нарушения условий изготовления ЛС в аптеке, 

хранения, транспортировки и реализации ЛС, 

что может негативно повлиять на качество. 

Количество отобранных образцов должно быть 

достаточным для проведения 3 полных 

анализов (не менее 2 упак.). Контрольный 

образец (опечатанный) хранится в аптеке 

8.  Согласно распоряжению о временном запрете лекарственные средства 

должны размещаться в зоне: 

A. Зале обслуживания населения 

B. Шкафу для хранения одежды 

C. Карантина 

D. Комнате персонала 

E. Помещении для хранения инвентаря 

Карантина 
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9.  Фармацевтом было изготовлено пять лекарственных форм. Какие из них 

нуждаются в проведении полного химического контроля? 

A. Присыпка 

B. Мазь противоаллергическая 

C. Раствор протаргола 

D. Раствор натрия хлорида 0,9% для инъекций 

E. Микстура Равкина  

  

Раствор натрия хлорида 0,9% для инъекций 

Согласно Приказу МЗУ от 17.10.2012г. №812 

полный химический контроль является 

обязательным при приготовлении растворов для 

инъекций глазных капель и мазей; ЛФ для 

младенцев; растворов кислоты соляной, серебра 

нитрата, атропина сульфата; концентратов, 

полуфабрикатов; ВАЗ. 

10.  В аптеку поступила партия таблеток Мезим форте №20. Уполномоченное 

лицо аптеки при приемке товара обнаружила, что несколько упаковок ЛС 

при транспортировке потеряли товарный вид. Как называются 

препараты, которые имеют соответствующую маркировку, но которые 

при отсутствии надлежащих условий производства, транспортировки и 

хранения не соответствуют установленным требованиям нормативных 

документов 

A. Несоответствующие. 

B. Качественные. 

C. Некачественные 

D. Фальсифицированные. 

E. Ненадлежащие. 

Некачественные  

11.  Аптека получила ЛС от поставщика. Кто выполняет обязанности по 

ведению Реестра ЛС, поступивших субъекту хозяйствования 

A. Уполномоченное лицо 

B. Фармацевт аптеки 

C. Материально ответственное лицо 

D. Доверенное лицо 

E. Главный бухгалтер  

Уполномоченное лицо  

Реестр ЛС, поступивших к субъекту 

хозяйственной деятельности, составляется по 

результатам входного контроля качества ЛС, 

проведение которого является обязанностью 

Уполномоченного лица (Приказ МЗ №677 от 

29.09.14р. «Порядок контроля качества ЛС при 

оптовой и розничной торговле») 
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12.  В аптеку поступила партия товара. В случае сомнения Уполномоченного 

лица при визуальном контроле в аптеке в качестве товара, поступившего 

от оптовой фармацевтической фирмы, необходимо… 

A. Направить образцы в территориальную службу ЛС для анализа 

B. Списать за счет собственных средств. 

C. Вернуть товар оптовой фирме. 

D. Вернуть товар заводу производителю. 

E. Уничтожить за счет предприятия. 

Направить образцы в территориальную 

службу ЛС для анализа 

в случае возникновения сомнения относительно 

качества ЛС при выполнении визуального 

контроля уполномоченное лицо отбирает 

образцы ЛС и направляет их в 

территориальную службу ЛС для проведения 

лабораторных исследований. 

13.  При осуществлении входного контроля были выявлены отдельные ЛС, 

которые вызвали сомнение в качестве. Как должно действовать 

уполномоченное лицо? 

A. Образцы сомнительных ЛС направить на анализ, партия товара 

находится на карантине 

B. передает на реализацию партию лекарственных препаратов 

C. Возвращает производителю 

D. Составляет акт о выявленных дефектах и передает на реализацию 

E. Партия сомнительных лекарств. препаратов утилизируется 

Образцы сомнительных ЛС направить на 

анализ, партия товара находится на 

карантине 

На время проведения лабораторных 

исследований до окончательного решения 

вопроса об их качестве серии сомнительных ЛС 

находятся в специально отведенной, четко 

определенной, промаркированной карантинной 

зоне (помещении), отдельно от другой 

продукции, с обозначением «Карантин» с 

указанием причин изъятия из оборота и даты 

14.  В течение рабочего дня фармацевт приготовил пять лекарственных 

препаратов. Какие из них требуют проведения полного химического 

контроля? 

A. Раствор этония 2% для наружного применения 

B. Микстура Павлова 

C. Линимент противовоспалительный 

D. Раствор глюкозы 40% для инъекций 

E. Мазь противозудная  

Раствор глюкозы 40% для инъекций 

Согласно Приказу Минздрава от 17.10.2012 

№812 полный химический контроль обязателен 

при приготовлении растворов для инъекций 

глазных капель и мазей; ЛФ для младенцев (до 

1 года); растворов кислоты соляной, атропина 

сульфата, серебра нитрата концентратов, 

полуфабрикатов; каждой серии ВАЗ 
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15.   При оптовой и розничной торговле проводится входной контроль, 

который осуществляется при получении товара с помощью визуальной 

проверки. Входной контроль в аптеке, который осуществляет 

уполномоченное лицо, которое назначается: 

A. Государственной службой по лекарственным средствам 

B. Приказом руководителя 

C. Начальником областного состава 

D. Владельцем предприятия 

E. Приказом начальника территориальной инспекции 

 

Приказом руководителя 

Входной контроль качества ЛС в аптеках 

осуществляет Уполномоченное лицо, 

назначаемое приказом руководителя. Его 

фамилия, контактный телефон и форму связи 

(телефон, электронная почта) следует сообщить 

территориальному органу Гослекслужбы. К 

компетенции Уполномоченного лица относятся 

подготовка и оформление заключения входного 

контроля качества ЛС с отметкой о передаче их 

в реализацию. 

16.  У уполномоченного лица возникли сомнения относительно качества 

лекарств. Оно отбирает образцы ЛС и направляет их в территориальную 

инспекцию. Что делают с этой партией ЛС? 

A. Утилизируют 

B. Уничтожают 

C. Помещают в карантин 

D. Передают в реализацию 

 

Помещают в карантин 

В случае возникновения сомнения в качестве 

ЛС уполномоченное лицо отбирает образцы ЛС 

и направляет их для проведения лабораторных 

исследований, серии сомнительных ЛС 

помещают в специально отведенную зону, 

отдельно от другой продукции, с обозначением 

«Карантин» с указанием причин и даты изъятия 

из оборота 

17.  Лицензиат обязан изъять из продажи, соответственно идентифицировать 

и разместить в карантинных зонах такие лекарственные средства: 

A. Фальсифицированные лекарственные средства 

B. Зарегистрированные лекарственные средства 

C. Качественные лекарственные средства 

D. Разрешенные к реализации лекарственные средства 

E. Лекарственные средства без повреждений 

Фальсифицированные лекарственные 

средства 
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18.  Директор решил взять на одну из должностей человека, который бы 

отвечал за функционирование системы обеспечения качества ЛС в 

аптеке. Какая должность этого человека? 

A. Провизор. 

B. Фармацевт. 

C. Уполномоченное лицо. 

D. Провизор-аналитик. 

E. Заместитель директора. 

Уполномоченное лицо 

 

19.  Провизор, отпускающий экстемпоральные лекарства, проводит один из 

видов внутриаптечного контроля их качества. Какой контроль он 

проводит? 

A. Опросный 

B. Контроль при отпуске 

C. Физический 

D. Полный химический 

E. Письменный 

Контроль при отпуске 

 

20.  Согласно действующему законодательству существует шесть видов 

внутриаптечного контроля. Какой из них предусматривает проверку 

соблюдения технологии приготовления, правильности произведенных 

расчетов: 

A. Органолептический. 

B. Письменный. 

C. Физический. 

D. Контроль при отпуске. 

E. Химический. 

Письменный 
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21.  Каждая серия импортированного лекарственного средства при 

поставках в аптеку должна сопровождаться: 

A. Инвойсом 

B. Заключением о качестве ввезенного в украину лекарственного средства 

C. Сертификатом соответствия на лекарственное средство 

D. Копиями сертификата качества и заключением о качестве ввезенного в 

Украину лекарственного средства 

E. Счетом-фактурой 

Копиями сертификата качества и 

заключением о качестве ввезенного в Украину 

лекарственного средства 

 

22.  Государственная система обеспечения качества лекарств имеет три 

уровня. Что из перечисленного относится к микроэкономическому 

уровню? 

A. Аптечные учреждения 

B. МЗ Украины 

C. Государственный экспертный центр 

D. Областные контрольно-аналитические лаборатории 

E. Украинский фармацевтический институт качества 

Аптечные учреждения 

 

23.  Согласно действующему законодательству существует шесть видов 

внутриаптечного контроля. Какой из них заключается в проверке общей 

массы или объема экстемпоральных лекарственных средств: 

A. Физический 

B. Письменный 

C. Органолептический 

D. Контроль при отпуске 

E. Опросный. 

Физический 
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24.  Система обеспечения качества лекарственных средств выполняет 

определенные функции. Какая функция заключается в создании 

нормативно-правового поля деятельности, реализации механизмов 

лицензирования фармацевтической деятельности? 

A. Управленческая 

B. Научно-методическая 

C. Контролирующая 

D. Регулирующая  

E. Информационная 

Регулирующая 

25.  Письменный контроль заключается в проверке соблюдения правил 

технологии приготовления. Как долго сохраняется в аптеке паспорт 

письменного контроля? 

A. В течение трех лет  

B. В течение двух месяцев 

C. В течение одного года 

D. В течение трех дней 

E. В течение пяти лет 

В течение двух месяцев 

 

26.  В процессе хранения ЛС и ИМН следует проводить сплошной визуальный 

контроль за их внешними изменениями и состоянием тары. Как часто 

проводится этот контроль? 

A. Один раз в шесть месяцев 

B. Один раз в год 

C. Не менее одного раза в месяц  

D. Проведение контроля не обязательно 

E. Ежедневно 

Не менее одного раза в месяц 
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27.  Одним из видов внутриаптечного контроля является химический. Что из 

перечисленного подлежит обязательному полному химическому 

контролю? 

A. Инъекционные ЛС до и после стерилизации 

B. Готовые лекарственные средства 

C. Настои и отвары 

D. Эмульсии и суспензии 

E. Пилюли и суппозитории 

Инъекционные ЛС до и после стерилизации 

 

28.  Аптечные учреждения должны обеспечивать проведение входного 

контроля качества ЛС. Какой вид контроля применяет уполномоченное 

лицо при осмотре товара: 

A. Визуальный 

B. Опросный 

C. Химический 

D. Контроль при отпуске 

E. Лабораторный 

 

Визуальный 

Уполномоченное лицо проверяет соответствие 

ЛС сопроводительным документам по 

количеству, дозировку, номера серий, сроки 

годности, регистрационный статус, 

наименования и т. п. Каждая серия ЛС должна 

сопровождаться копиями сертификата 

качества с печатью последнего поставщика. 

Групповая тара, внешняя (вторичная) и 

внутренняя (первичная) упаковки, 

маркировки, инструкция по применению ЛС, 

внешний вид без вскрытия упаковки 

проверяются на целостность, однородность, 

наличие повреждений, качество упаковочных 

материалов. При необходимости ЛС 

проверяются с раскрытием упаковок по 

размерам, форме, цвету, однородности, 

количеству единиц в упаковке, наличию 

загрязнений 
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29.  Укажите, как называется препарат, который не прошел процедуру 

государственной регистрации в соответствующих органах и не внесен в 

Государственный реестр лекарственных средств? 

A. Незарегистрированный 

B. Фальсифицированный 

C. Контрафактный 

D. Некачественный 

E. Субстандартный 

Незарегистрированные 

 

30.  Внутриаптечному контролю качества подлежат все экстемпоральные 

лекарства. Какой из видов контроля заключается в идентификации и 

определении количественного содержания веществ в составе 

лекарственной формы: 

A. Контроль при отпуске  

B. Физический контроль 

C. Органолептический контроль 

D. Химический контроль 

E. Письменный контроль 

Химический  контроль 

31.  Внутриаптечному контролю качества подлежат все экстемпоральные 

лекарства. Какой из видов контроля заключается в проверке внешнего вида 

(цвета, запаха, однородности смешивания) лекарственной формы: 

A. Химический контроль  

B. Физический контроль  

C. Органолептический контроль 

D. Контроль при отпуске 

E. Письменный контроль 

Органолептический  контроль 
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32.  В случае хранения сертификатов качества в виде сканированных копий 

субъект хозяйствования обязан предоставить его бумажную копию (по 

требованию), заверенную печатью субъекта хозяйствования, в срок не 

позднее: 

A. 5-ти дней 

B. 2-х часов  

C. 1 суток 

D. 2-х дней  

E. 1 недели 

2-х дней 

Согласно Лицензионных условий 

осуществления хозяйственной деятельности 

по оптовой и розничной торговли ЛС 

 

33.  Директор решил взять на одну из должностей человека с высшим 

образованием, который бы отвечал за функционирование системы 

обеспечения качества ЛС в аптеке. Стаж работы этого лица должен быть 

не менее 2 лет. Какая должность этого человека? 

A. Заместитель директора. 

B. Провизор. 

C. Фармацевт. 

D. Провизор-аналитик. 

E. Уполномоченное лицо. 

Уполномоченное  лицо 

34.  При доставке товара в аптеку предъявляются сопроводительные 

документы, в том числе копии сертификатов качества производителя. В 

какой срок по требованию потребителя будет выдана копия 

сертификата качества, если аптекой были получены электронные копии 

такого документа: 

A. 2 суток 

B. 5 суток 

C. 10 суток 

D. немедленно 

E. 1 неделя 

2 суток 

В случае хранения сертификатов качества в 

виде сканированных копий субъект 

хозяйствования обязан предоставить его 

бумажную копию (по требованию), 

заверенную печатью субъекта хозяйствования, 

в срок не позднее 2 дней (Лицензионные 

условия) 
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8. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ АПТЕКИ С ТОВАРНЫМИ ЗАПАСАМИ. 

НАДЛЕЖАЩАЯ ПРАКТИКА ХРАНЕНИЯ (GSP) 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 38 

1.  Оптовой фирмой аптеке отпущен ряд лекарственных средств: Викаир табл. 

№10, Винпоцетин табл. 5 мг № 30. Укажите их минимальный остаточный 

срок годности. 

A. Не менее 40% 

B. Не менее 80% 

C. Не менее 70% 

D. Не менее 50% 

E. Не менее 60%   

Не менее 60% 

 

2.  С аптечного склада аптеке отпущены бактериальные препараты: 

Бифидумбактерин пор. 5 доз фл. № 10 Лаферон пор. 100 тыс. МЕ амп. № 10. 

Остаточный срок годности данных препаратов должен составлять не менее 

A. 40% 

B. 80% 

C. 70% 

D. 60% 

E. 50% 

40% 

 

3.  Приготовлено 4 л раствора натрия бромида 20% и расфасовано по 200 мл. В 

какой учетной форме отображается данная хозяйственная операция? 

A.  Регистрация розничных оборотов 

B. Квитанция на заказанные лекарства 

C. Журнал учета лабораторных и фасовочных работ 

D. Сводный реестр 

E. Журнал учета оптовой отпуска и расчетов с покупателями 

Журнал учета лабораторных и 

фасовочных работ 

Данная хозяйственная операция относится 

к внутриаптечной заготовке (ВАЗ), учет 

которых производится в Журнале учета 

лабораторных и фасовочных работ. 
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4.  Периодичность проверки и записи в карточке учета температуры в 

помещениях для хранения ТМЦ составляет не реже ... 

A. 1 раза в неделю. 

B. 2 раз в сутки. 

C. 1 раза в месяц. 

D. 1 раза в день. 

E. 2 раз в месяц. 

2 раз в сутки 

 

5.  Все товары аптечного ассортимента требуют соответствующих условий 

хранения. Для контроля за соблюдением требований в материальных 

комнатах размещают: 

A. Карту учета температуры и относительной влажности. 

B. Инструкцию по хранению. 

C. Рекламную информацию. 

D. Термометр и гигрометр. 

E. Кондиционер. 

Термометр и гигрометр 

 

6.  Для заполнения бюреточной установки приготовили 2 л 10% раствора натрия 

бензоата. В каком документе должна регистрироваться эта операция. 

A. Лабораторный журнал 

B. Фасовочный журнал 

C. Товарный отчет 

D. Рецептурный журнал 

E. Кассовый журнал 

Лабораторный журнал 

Данная хозяйственная операция относится 

к внутриаптечной заготовке (ВАЗ), а 

поскольку было изготовлено 2 л раствора 

для заполнения бюреточной установки, то 

регистрироваться указанная операция 

будет только в лабораторном журнале. 

7.  В аптеке изготовлен 20% раствор натрия бромида и расфасован по 50 мл в 20 

флаконов. В каком журнале будет зарегистрирована эта работа? 

A. Товарном отчете 

B. Предметно-количественного учета 

C. Лабораторно-фасовочных работ 

D. Кассовой книге 

E. Рецептурном журнале 

лабораторно-фасовочных работ 

Данная хозяйственная операция относится 

к внутриаптечным заготовкам (ВАЗ), учет 

которых производится в Журнале учета 

лабораторных и фасовочных работ. 
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8.  Терапевтическое отделение городской больницы продает товар в аптеке. На 

основании какого документа товар будет отпущен из отдела запасов? 

A. Товарного отчета 

B. Кассовой книги 

C. Рецептурного журнала 

D. Требования накладной 

E. Журнала лабораторно-фасовочных работ    

Требования  накладной 

 

NB!!! Приказом МЗУ от 17.02.2016 г. №99 

внесены изменения в Правила 

выписывания рецептов (Приказ МЗ №360)  

Требования-накладные упразднены  

9.  В помещениях для хранения товаров аптечного ассортимента должна 

поддерживаться определенная температура и влажность воздуха. Укажите 

особенности хранения резиновых изделий: 

A. При температуре 0-20 ° С, относительной влажности воздуха не менее 65%, 

вдали от нагревательных приборов. 

B. Изолированно в герметично закрытой таре. 

C. В мешках на стеллажах или поддонах. 

D. При оптимальной температуре (18-20 ° С) и влажности 30-40%. 

E. На ярком солнечном свете. 

При температуре 0-20°С, 

относительной влажности воздуха не 

менее 65%, вдали от нагревательных 

приборов 

 

10.  В помещениях для хранения лекарственного растительного сырья (ЛРС) 

должна поддерживаться определенная температура и влажность воздуха. 

Укажите особенности хранения ЛРС 

A. При температуре 18-25 ° С и влажности воздуха 30-40% 

B. При температуре от 0 до 200 ° С и относительной влажности воздуха 65% 

вдали от нагревательных приборов 

C. На ярком солнечном свете 

D. В закрытом огнеупорном сейфе 

E. В изолированной герметично закрытой таре 

При температуре 18-25 ° С и 

влажности воздуха 30-40% 
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11.  В соответствии с основными условиями поставки медицинской продукции, ЛС 

в аптеке должны отпускаться с остаточным сроком годности не менее __%, а 

бактериальные препараты - не менее _%. 

A. 40%, 20%;  

B. 80%, 60%;   

C. 50%, 40%;   

D. 60%, 40%;   

E. 60%, 30%.   

60%, 40% 

12.  Определите, какой из отделов аптеки занимается приемом товара по 

количеству и качеству, хранением и отпуском другим отделам аптеки: 

A. Отдел запасов 

B. Рецептурно-производственный отдел 

C. Отдел готовых лекарственных форм 

D. Отдел безрецептурного отпуска 

Отдел запасов 

В организационной структуре аптеки 

может выделяться отдел запасов 

занимается приемом товара, его 

хранением, отпуском другим отделам 

аптеки 

13.  Старшая медсестра хирургического отделения городской больницы обратилась 

в межбольничную аптеку. Какой документ является основанием для отпуска 

ЛС из аптеки? 

A. Паспорт 

B. Удостоверение 

C. Счет 

D. Налоговая накладная 

E. Требование накладная   

Требование накладная 

 

NB!!! Приказом МЗУ от 17.02.2016 г. №99 

внесены изменения в Правила 

выписывания рецептов (Приказ МЗ №360)  

Требования-накладные отменены 

14.  Основным документом, который определяет права и обязанности сторон по 

поставке всех видов товаров аптечного ассортимента, является: 

A. Акт списания. 

B. Сертификат качества товара. 

C. Договор 

D. Налоговая накладная. 

E. Акт отбора образцов  

Договор  

В соответствии с Хозяйственным 

Кодексом Украины основным 

документом, определяющим права и 

обязанности сторон по поставке товаров, 

является договор 

 



69 

 

15.  В аптеку поступил товар от поставщика. Укажите, какой документ является 

основанием для оприходования товара в аптеке при поступлении от 

поставщика: 

A. Акт о списании товара на хозяйственные нужды 

B. Регистрация розничных оборотов 

C. Сертификат качества 

D. Приходная накладная 

E. Инвентаризационная опись  

Приходная накладная 

При оприходовании товара сверяется 

фактическое наличие товара с данными 

сопроводительных документов: 

наименование товара, форма выпуска, 

производитель, серия, срок годности, рег. 

номер, количество, цена завода 

изготовителя (таможенная), отпускная 

цена, сумм 

16.  Согласно основным условиям поставок медицинской продукции ЛС должны 

иметь остаточный срок годности не менее: 

A. Двух лет  

B. Семидесяти процентов 

C. Восьмидесяти процентов 

D. Шестидесяти процентов 

E. Трех лет 

Шестидесяти процентов 

 

17.  При приемке товара в аптеку имело место несоответствие между фактическим 

наличием и количеством, указанным в накладной по трем наименованиям 

товара. В каком документе отражается данное несоответствие? 

A. Журнал регистрации поступления товара по группам 

B. Акт об установлении расхождения при приемке товара 

C. Товарный отчет 

D. Расходно-приходная накладная 

E. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности   

Акт об установлении расхождения при 

приемке товара 

Все несоответствия в количестве и 

качестве при приеме товара отражаются в 

Акте об установлении расхождений при 

приемке товара 
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18.  Укажите условия хранения парфюмерно-косметической продукции в 

аптечных учреждениях 

A. при температуре от 0˚С до +5 ˚С 

B. при температуре не выше 5 ˚С 

C. при температуре не выше 50 ˚С 

D. при температуре от 5˚С до + 25 ° С 

При температуре от 5˚С до + 25 ° С 

 

19.  В аптеке проводится проверка соблюдения лицензионных условий. Укажите 

минимальную общую площадь помещений для хранения лекарственных 

средств 

A. не менее 10 м
2
 

B. 15 м
2
 

C. 25 м
2
 

D. 35 м
2
 

E. не регламентируется 

Не менее 10 м
2
 

 

20.  Аптечный склад получил минеральную воду «Поляна Квасова». Укажите 

условия температурного режима хранения товара на складе. 

A. от 0 до –50°С  

B. от 1 до 100°С 

C. от 12 до 240°С 

D. от 30 до 500°С 

E. от 5 до 120°С 

от 5 до 120 ° С 

 

21.  В аптеку поступила мазь «Левомеколь». Укажите условия и температуру 

хранения. 

A. В прохладном, защищенном от света месте при температуре не выше 100˚С 

B. На ярком солнечном свету при температуре 18-200˚С 

C. В сухом, защищенном от света месте при температуре 1-100˚С 

D. В сухом, защищенном от света месте при температуре от -3 до + 350˚С 

E. При температуре 18-200˚С и влажности воздуха 30-40% 

В прохладном, защищенном от света 

месте при температуре не выше 100˚С 
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22.  В аптеку поступила партия готовых лекарственных форм в аэрозольной 

упаковке. Укажите условия и температуру хранения данных препаратов. 

A. В сухом, защищенном от света месте при температуре от -3 до + 35 ° С 

B. В прохладном, защищенном от света месте при температуре 10-150 ° С 

C. В сухом, защищенном от света месте при температуре от 5 до 120 ° С 

D. В прохладном месте при температуре от 1 до 100 ° С 

E. В прохладном, защищенном от света месте при температуре не выше 100 °  

В сухом, защищенном от света месте 

при температуре от – 3 до + 35 ° С 

 

 

23.  Все лекарственные средства требуют особых условий хранения в зависимости 

от их физических и физико-химических свойств. При какой температуре 

сохраняют ампульный раствор натрия аденозинтрифосфата (АТФ)? 

A. 0-2
o
C   

B. 3-5
o
C   

C. 7-10
o
C   

D. 10
o
C   

E. 12-15
o
C   

3-5
o
C 

 

24.  Количественное превалирование тех или иных природных веществ, 

содержащихся в ЛРС, предусматривает особые условия его хранения. В местах 

хранения какой группы ЛРС целесообразно располагать флаконы с 

хлороформом и приборы для его выветривания: 

A. ЛРС, содержащее питательные вещества. 

B. Гигроскопичные травы, листья и плоды. 

C. Ядовитое и сильнодействующее ЛРС. 

D. ЛРС, содержащее эфирные масла. 

E. Фасованное ЛРС. 

ЛРС, содержащее питательные 

вещества 
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25.  Аптека получила 10 кг настойки боярышника, которая была расфасована по 

80 мл. В каком документе будет отражена данная операция? 

A. Рецептурный журнал  

B. Квитанция на заказанное лекарство 

C. Сводный реестр 

D. Кассовая книга 

E. Журнал лабораторно-фасовочных работ 

Журнал лабораторно-фасовочных работ 

 

26.  Аптека № 7 наряду с торговой функцией выполняет производственную. Какие 

работы НЕ ОТОБРАЖАЮТСЯ в журнале лабораторно-фасовочных работ 

A. Приготовление лекарственных форм по рецепту 

B. Приготовление полуфабрикатов 

C. Приготовление концентрированных растворов 

D. Приготовление внутриаптечной заготовки 

E. Процесс фасовки произведенной продукции на определенные количества 

Приготовление лекарственных форм по 

рецепту 

 

27.  Аптека осуществляет отпуск наркотических и ядовитых веществ. Какая норма 

запаса в аптеке наркотических, психотропных ЛС? 

A. Трехдневная потребность. 

B. Десятидневная потребность. 

C. Пятидневная потребность. 

D. 3-месячная потребность 

E. Однонедельная потребность 

3-месячная потребность 

В соответствии с постановлением КМУ № 

333 от 13.05.2013 г. и приказом МЗ №494 

от 07.08.2015 г. изменены правила оборота 

контролируемых веществ, в т.ч. норма 

запаса в аптеке наркотических, 

психотропных ЛС 

28.  Одним из подразделений аптеки является отдел запасов. Что из 

перечисленного относится к его функциям: 

A. Определение текущей потребности аптеки в ЛС 

B. Прием рецептов от амбулаторных больных 

C. Изготовление экстемпоральных лекарств 

D. Учет амбулаторной рецептуры 

E. Осуществление внутриаптечного контроля 

Определение текущей потребности 

аптеки в ЛС 
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29.  Какой принцип хранения ЛС учитывается при их распределении на 

наркотические, психотропные, ядовитые, сильнодействующие и 

препараты общего списка? 

A. Согласно фармакологическим группам 

B. Согласно токсикологическим группам  

C. По характеру различных лекарственных форм 

D. В зависимости от способа применения 

E. Согласно физико-химическим свойствам 

Согласно токсикологическим группам 

30.  При приемке товара в аптеку следует обращать внимание на срок годности 

лекарственных средств. Итак, остаточный срок годности должен составлять 

не менее: 

A. 10% 

B. 20% 

C. 30% 

D. 60% 

E. 90% 

60% 

31.  Согласно приказу МЗ Украины от 16.03.1993 г. № 44 лекарственные средства 

хранятся в аптечных учреждениях. Укажите лекарственные средства, которые 

хранят изолированно в герметически закрытой таре, непроницаемой для 

запаха, отдельно по наименованиям? 

A. Раствор аммиака 

B. Бриллиантовый зеленый 

C. АТФ 

D. Фурациллин 

E. Этакридина лактат 

Раствор аммиака 
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32.  В помещениях для хранения товаров аптечного ассортимента должна 

поддерживаться определенная температура и влажность воздуха. На какой 

высоте от пола должны размещаться термометры и гигрометры? 

A. 1 м 

B. 1,5-1,7 м. 

C. 1-1,3 м. 

D. 1,2-1,4 м. 

E. 2 м. 

1,5-1,7 м 

33.   Резиновые изделия хранят в месте, защищенном от света, нагревательных 

приборов, текущего воздуха, используя полностью весь объем помещений. 

Укажите допустимую температуру и относительную влажность воздуха для 

хранения. 

A. 0 - 20
0
С, не менее 65% 

B.  15-20
0
С, не более 65% 

C.  8-10
0
С, не более 55% 

D.  18-23
0
С, не более 60% 

E.  10-15
0
С, не менее 40% 

0 - 20
0
С, не менее 65% 

34.  Укажите метод, который используется для уничтожения некачественных 

лекарственных средств в виде жидкостей (растворы, суспензии, сиропы и 

т.д.)? 

A. Высокотемпературное сжигание 

B. Инкапсуляция 

C. Инертизации 

D. Метод разведения водой и слив в коммунальный коллектор  

E. Автоклавирование 

метод разведения водой и слив в 

коммунальный коллектор 
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35.  В помещениях для хранения лекарственных средств должна поддерживаться 

определенная температура и влажность воздуха. Укажите периодичность 

проверки температурного режима и влажности воздуха: 

A. 1 раз в сутки  

B. 2 раза в сутки 

C. 3 раза в сутки 

D. 4 раза в сутки 

E. 1 раз в неделю 

2 раза в сутки 

 

36.  Количественное превалирование тех или иных природных веществ, 

содержащихся в ЛРС, предусматривает особые условия его хранения. Какую 

группу ЛРС следует хранить в отдельном помещении или в отдельном 

шкафу под замком: 

A. Ядовитое и сильнодействующее ЛРС 

B. Гигроскопичные травы, листья и плоды 

C. Фасованное ЛРС 

D. ЛРС, содержащее эфирные масла 

E. ЛРС, содержащее питательные вещества 

Ядовитое и сильнодействующее ЛРС 

 

37.  Легковоспламеняющиеся вещества хранятся в плотно закупоренной, крепкой 

стеклянной или металлической таре для предотвращения испарения жидкости. 

Укажите степень заполнения тары. 

A. не более 95% объема 

B. не более 90% объема 

C. не более 80% объема 

D. не более 85% объема 

E. не более 75% объема 

не более 90% объема 
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9. ОРГАНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ СНАБЖЕНИЯ АПТЕК.  

РАБОТА ОПТОВОЙ ФИРМЫ, АПТЕЧНОГО СКЛАДА 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ: 29 

 

1.  На аптечный склад поступил товар от АО "Дарница" в соответствии с 

договором. Какой отдел склада непосредственно принимает товар? 

A. Приемный отдел 

B. Отдел экспедиции 

C. Отдел комплектации 

D. Отдел хранения 

E. Оперативный отдел  

 

Приемный отдел 

Для последовательного технологического 

процесса аптечные склады должны иметь в 

своем составе площади (зоны) для приема 

и хранения ЛС, а также отпуска 

вспомогательных материалов и тары. В 

приемном отделении осуществляется 

прием и проверка товара 

2.  В приемный отдел аптечного склада поступил товар от "Галичфарм" в 

соответствии с договором поставки. Какую численность работников включают 

в состав приемной комиссии? 

A. Не менее 5 человек 

B. Не менее 2 человек 

C. Не менее 4 человек 

A. Не менее 3 человек  

Не менее 3 человек 

  В комиссию по приему товара включают 

не менее трех человек. 

 

3.  Аптечный склад ежедневно принимает от поставщиков и отпускает аптекам 

лекарственные средства. Как называется отдел склада, осуществляющий 

упаковку товара, оформление документов, транспортировку товара в аптеки в 

случае самовывоза? 

A. Доставки. 

B. Приемный. 

C. Оперативный. 

D. Экспедиционный. 

E. Транспортировочный. 

Экспедиционный  
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4.  Складские помещения оптовой фирмы обеспечены средствами измерительной 

техники температуры и влажности. Записи температуры и относительной 

влажности следует проверять: 

A. 1 раз в 2 дня 

B. Регулярно 

C. 1 раз в неделю 

D. 1 раз в 3 дня 

Регулярно  

В соответствии с Лицензионными 

условиями записи показателей 

температуры и относительной влажности 

следует проверять регулярно и 

систематически осуществлять их контроль. 

5.  Аптечный склад имеет производственные помещения: зоны для приема и 

хранения ЛС и их отпуска. Какую минимальную общую площадь должны 

иметь аптечные склады? 

A. 150 кв.м 

B. 50 кв.м. 

C. 250 кв.м. 

D. 320 кв.м. 

250 кв.м. 

В соответствии с Лицензионными 

условиями аптечный склад должен иметь в 

своем составе производственные 

помещения общей площадью не менее 

250 кв.м. 

6.  Прием ЛС в аптечном складе осуществляется приемной комиссией по: 

A. Количеству 

B. Качеству 

C. Количеству и качеству 

Количеству и качеству 

При приеме ЛС на складе приказом 

руководителя должна быть создана 

приемная комиссия, которая проводит 

контроль ЛС по количеству и качеству. 

7.  В аптечном складе на должность Уполномоченного лица назначен провизор, 

который отвечает за функционирование системы качества. Какой стаж 

работы должен иметь провизор в этом случае? 

A. Не менее 1 года 

B. Не менее 5 лет 

C. Не менее 2-х лет. 

D. От 3 лет и более 

Не менее 2-х лет 

Назначение на должность Уполномо-

ченного лица осуществляется при наличии 

высшего фарм. образования и стажа 

работы по специальности не менее 2-х лет 

(в соответствии с Лицензионными 

условиями). 
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8.  Стандарт GDP Надлежащая практика дистрибьюции НЕ 

распространяется на: 

A. Производителей ЛС, медицинской техники и ИМН 

B. На оптовые организации, осуществляющие дистрибуцию ЛС и ИМН 

C. На организации, осуществляющие розничную торговлю ЛС и ИМН 

На организации, осуществляющие 

розничную торговлю ЛС и ИМН 

Действие GDP распространяется на орга-

низации, занимающиеся оптовой торгов-

лей ЛС и ИМН, в т.ч. производителей 

9.  Оптовая фирма осуществляет отпуск ЛС субъектам хозяйствования 

(фарм.фирмам, аптекам, заводам). Покупатель должен иметь лицензию: 

A. на оптовую торговлю ЛС 

B. на производство ЛС (для использования в производстве) 

C. на розничную реализацию лекарственных средств 

D. на оптовую торговлю, розничную торговлю ЛС, производство ЛС 

На оптовую торговлю, розничную 

торговлю ЛС, производство ЛС 

 

 

10.  Аптечный склад получил товар от "Киевмедпрепарат" в соответствии с 

договором о поставке. При приемке товара выявлена недостача: вместо 40 

коробок ампициллина – 38. В какой срок оформляется "Акт об установлении 

расхождений в количестве и качестве при приемке товара"? 

A. В течение 3-х дней  

B. В день, когда обнаружена недостача 

C. В течение 5-ти дней 

D. В течение 7-ми дней 

E. В течение 2-х дней  

В день, когда обнаружена недостача 

Указанный акт оформляется при приеме 

ТМЦ, имеющих количественные и 

качественные расхождения с данными 

сопроводительных документов поставщика 

и является юридическим основанием для 

предъявления претензии поставщику, 

отправителю. 

 

11.  Оптовая фирма осуществляет внешнеэкономическую деятельность и может 

ввозить на таможенную территорию Украины лекарственные средства, 

которые имеют: 

A. регистрацию в Украине 

B. регистрацию в Украине и сертификат качества производителя 

C. сертификат качества производителя 

D. сертификат качества поставщика и регистрацию в Украине  

Регистрацию в Украине и сертификат 

качества производителя 

На территорию Украины могут ввозиться 

ЛС, зарегистрированные в Украине, при 

наличии сертификата качества 

производителя (Закон Украины "О 

лекарственных средствах"). 
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12.  Документы, свидетельствующие о факте покупки и в которых указаны: 

информация о поставщике, название, количество, серия полученных ЛС и 

ИМН должны храниться: 

A. Не менее 5 лет 

B. не менее 3-х лет 

C. не менее 2-х лет 

D. Не менее 1 года 

не менее 3-х лет 

Лицензиат должен в течение не менее трех 

лет хранить документы, 

свидетельствующие о факте закупки ЛС и 

ИМН. (Лицензионные условия.) 

13.  Фармацевтическая компания имеет лицензию на оптовую торговлю ЛС. У 

каких субъектов предпринимательства компания имеет право закупать ЛС? 

A. имеющих лицензию на оптовую реализацию 

B. имеющих лицензию на производство ЛС 

C. имеющих лицензию на розничную реализацию 

D. имеющих лицензию на оптовую торговлю и производство ЛС. 

Имеющих лицензию на оптовую 

реализацию и производство ЛС 

Закупка ЛС может осуществляться только 

у субъектов хозяйствования, имеющих ли-

цензию на производство и оптовую 

торговлю ЛС (Лицензионные условия) 

14.  Оптовая фармацевтическая фирма является субъектом хозяйствования, 

который занимается оптовой реализацией ЛС. Какой срок хранения 

документов, удостоверяющих факт покупки или продажи ЛС? 

A. 2 года. 

B. 1 год. 

C. 1,5 года. 

D. 3 года. 

E. 2,5 года. 

3 года 

Приказом Минюста Украины №578/5 от 

12.04.2012 г. утвержден перечень типовых 

документов с указанием сро-ков хранения. 

Первичные документы, фиксирующие факт 

осуществления хоз. операций, должны 

храниться в течение 3 лет 

15.  Какие предприятия, организации фармацевтической отрасли применяют в 

своей деятельности стандарт GDP (Надлежащая практика дистрибуции) 

A. оптовые фирмы 

B. аптеки 

C. контрольно-аналитические лаборатории 

D. аптечные пункты 

E. Государственный экспертный центр 

Оптовые фирмы 
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16.  Укажите аптечные склады (базы) должны иметь в своем составе 

производственные помещения, площади или зоны общей площадью не 

менее 

A. 50 кв.м 

B. 18 кв.м 

C. 150 кв.м 

D. 250 кв.м. 

E. 80 кв.м 

250 кв.м. 

согласно Лицензионным условиям 

осуществления деятельности по 

производству лекарственных средств, 

оптовой, розничной торговле ЛС, імпорту 

ЛС (кроме АФИ)   

17.  Стандарт, который распространяется на субъекты оптовой торговли 

лекарственными средствами и устанавливает принципы и правила 

дистрибуции лекарственных средств для человека – это ... 

A. Надлежащая практика продвижения 

B. Надлежащая производственная практика 

C. Надлежащая практика дистрибьюции  

D. Надлежащая регуляторная практика 

E. Надлежащая фармацевтическая практика 

Надлежащая практика дистрибьюции 

18.  Дистрибьютор – субъект хозяйствования, имеющий лицензию на: 

A. розничную торговлю лекарственными средствами 

B. производство лекарственных средств 

C. оптовую торговлю лекарственными средствами 

D. производство и розничную торговлю ЛС 

E. производство лекарственных средств в условиях аптеки  

Оптовую торговлю лекарственными 

средствами 

19.  Субъект хозяйственной деятельности, имеющий лицензию на оптовую 

торговлю лекарственными средствами, должен обеспечить: 

A. проведение внутриаптечного контроля качества ЛС 

B. проведение входного контроля качества ЛС уполномоченным лицом 

C. наличие контрольно-аналитической лаборатории 

D. проверку ЛС провизором-аналитиком 

Проведение входного контроля качества 

ЛС уполномоченным лицом 
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20.  Входной контроль качества у субъектов хозяйствования, которые имеют 

лицензию на оптовую торговлю лекарственными средствами, проводится 

A. в зоне временного хранения  

B. в месте хранения лекарственных средств 

C. в карантинной зоне 

D. в месте приемки лекарственных средств 

E. в зоне отбора образцов 

В месте приемки лекарственных 

средств 

 

21.  Как называется структурное подразделение аптечного склада, осуществляю-

щее прием товара от поставщиков и оперативный контроль за его поступлением 

A. Приемный отдел 

B. Оперативный отдел 

C. Отдел экспедиции 

D. Товарный отдел 

E. Транспортный отдел 

Приемный отдел 

22.  Какой международный стандарт фармацевтической деятельности является 

совокупностью правил и требований к дистрибьюции, соблюдение которых 

обеспечивает качество ЛС в процессе их оптовой реализации на всех этапах? 

A.  GDP (Good Distribution Practice) 

B.  GPP (Good Pharmaceutical Practice) 

C.  GMP (Good Manufacturing Practice) 

D.  GLP (Good Laboratory Practice) 

E.  GCP (Good Clinical Practice)  

GDP (Good Distribution Practice) 

23.  Оптовая фирма осуществляет оптовую реализацию ЛС и ИМН. Каким стан-

дартам надлежащих практик должен соответствовать деятельность фирмы? 

A. GPP 

B.  GMP 

C.  GLP, GCP 

D.  GDP,GSP 

GDP, GSP  

Чтобы обеспечить качество ЛС дистри-

бьюторы (оптовые фирмы), должны 

соблюдать правила и принципы GDP 

(Надлежащая практика дистрибьюции) и 

GSP (Надлежащая практика хранения). 
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24.  Организационная структура аптечного склада зависит от объемов работы и 

выполняемых функций. Какой из отделов аптечного склада осуществляет 

прием и оприходование товара, входной контроль качества? 

A. Оперативный отдел 

B. Отдел экспедиции 

C. Приемный отдел  

D. Отдел наркотических, психотропных ЛС 

E. Отдел перевязочных средств 

Приемный отдел 

 

25.  Организационная структура аптечного склада зависит от объемов работы и 

выполняемых функций. В функции какого отдела входят комплектация 

заказов и оформление соответствующей документации: 

A. Отдел экспедиции 

B. Приемный отдел 

C. Фасовочный отдел 

D. Транспортный отдел 

E. Оперативный отдел 

Отдел экспедиции 

 

26.  Поставщиков лекарственных средств можно классифицировать по различным 

критериям. По какому из них поставщики делятся на отечественных и 

зарубежных: 

A. По масштабу деятельности  

B. По формам собственности 

C. По юридическим лицам 

D. По месту нахождения 

E. По размерам товарооборота  

По месту нахождения 
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27.  Аптечные базы, склады, оптовые фирмы, аптеки разных форм собственности 

должны обеспечивать проведение входного контроля качества ЛС. Для этого 

приказом руководителя назначается 

A. материально ответственное лицо 

B. уполномоченное лицо 

C. контроллер 

D. специальная комиссия 

E. маркировщик 

Уполномоченное лицо 

28.  Для обеспечения качества ЛС при оптовой торговле на аптечном складе 

должны быть оборудованы помещения (зоны) для приема, хранения и 

отпуска ЛС. Общая площадь таких помещений не менее 

A. 150 м2 

B. 100 м2 

C. 500 м2 

D. 80 м2 

E. 250 м2 

250 м2 

согласно Закону Украины «О 

лицензировании» и Лицензионным 

условиям осуществления деятельности 

по производству лекарственных средств, 

оптовой, розничной торговле ЛС  

29.  На аптечный склад поступил товар от компании «Фармак». ЛС должны иметь 

запас срока годности не менее 

A. 30% 

B. 80% 

C. 100% 

D. 20% 

E. 50% 

80% 
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10. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ И МЕТОДЫ ФОРМИРОВАНИЯ ЦЕН  НА ЛС 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 17 

   

1.  Аптека имеет право производить лекарственные средства по 

индивидуальным прописям врачей. Предполагаемая оплата работы 

фармацевта при изготовлении лекарственных форм – это: 

A. Торговая наценка; 

B. Taxa laborum; 

C. Расход товара; 

D. Розничный товарооборот; 

E. Рентабельность продаж.  

Taxa laborum 

Taxa laborum – тариф, плата за работу 

фармацевта при изготовлении ЛС 

 

2.  Роль, место каждого вида цен в хозяйственном механизме, а также связь 

ценообразования с другими системами экономического управления 

определяются посредством осуществления ценам и определенных функций. 

Укажите, какая из приведенных функций не характерна для цен. 

A. Стимулирующая 

B. Регулирующая 

C. Учетно-расчетная 

D. Торговая 

E. Распределительная 

Торговая 

В теории ценообразования выделяют 

следующие функции цен: учетно-расчетная, 

распределительная, регулирующая, 

стимулирующая и координирующая. 

Торговая функция для цен не характерна 

 

3.  В аптеку поступило противоопухолевое средство "Цисплатин". К какому 

виду цен относится розничная цена, установленная аптекой? 

A. Договорная цена 

B. Свободная цена 

C. Фиксированная цена 

D. Регулируемая цена  

E. Индикативная цена 

Регулируемая цена. 

Согласно ст. 10 Закона "О ценах и 

ценообразовании" от 21.06.2012 № 5007-V и 

существуют 2 вида цен: свободные и 

государственные регулируемые цены. На 

ЛС, входящие в Национальный перечень 

ОЛС цены регулируются путем 

установления предельной торговой наценки 
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4.  Укажите, на каком уровне управления в Украине осуществляется 

регулирование цен на ЛС и изделия медицинского назначения. 

A. Региональный уровень 

B. Общегосударственный уровень 

C. Общегосударственный и региональный уровни 

D. Местный уровень и уровень предприятия 

E. Уровень предприятия 

Общегосударственный  

Постановлением КМУ от 17.10.2008г. №955 

определен единый механизм регулирования 

цен на ЛС для всех предприятий по всей 

территории Украины путем установления 

предельных уровней снабженческо-сбыто-

вых и розничных (торговых) наценок на ЛС. 

5.  В Украине одним из основных социально-экономических механизмов 

регулирования доступности ЛС для населения является: 

A. регистрация 

B. лицензирование 

C. сертификация 

D. ценообразование  

E. квотирование  

Ценообразование  

6.  Реализация аптеками ЛС населению и ЛПУ осуществляется в розничных це-

нах. Как называется разница между розничной и оптовой стоимостями 

товара 

A. Торговая наценка 

B. Расходы 

C. Прочие доходы от операционной деятельности 

D. Доход от реализации товаров 

E. Другие чрезвычайные доходы  

Торговая наценка 

7.  Цена экстемпорального ЛС имеет определенную структуру. Что из пере-

численного учитывается при формировании розничной цены такого ЛС: 

A. Прибыль предприятия. 

B. Расходы на научные исследования. 

C. Затраты. 

D. Тариф за работу. 

E. Налог на прибыль. 

Тариф за работу 
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8.  Укажите перечень, согласно которому осуществляется государственное 

регулирование цен на лекарственные средства 

A. Перечень лекарственных средств, разрешенных к применению в Украине, 

которые отпускаются без рецептов из аптек и их структурных подразделений  

B. Государственный формуляр лекарственных средств 

C. Национальный перечень основных лекарственных средств 

D. Перечень ядовитых лекарственных средств 

E. Перечень сильнодействующих лекарственных средств 

Национальный перечень основных 

лекарственных средств 

9.  Оптово-отпускная цена лекарственного средства, внесенная в реестр 

оптово-отпускных цен, действует в течение 

A. Действия регистрационного удостоверения на это лекарственное средство 

B. 6 месяцев 

C. 12 месяцев 

D. 18 месяцев 

E. Срок не ограничивается 

Действия регистрационного 

удостоверения на это лекарственное 

средство 

 

10.  Розничная цена на лекарственные средства заводского производства 

формируется следующим образом: 

A. Установление торговой (розничной) наценки на закупочную цену 

B. Установление торговой (розничной) наценки на оптово-отпускную цену 

C. Установление снабженческо-сбытовой наценки на цену производителя 

D. Установление снабженческо-сбытовой наценки на таможенную цену 

E. Установление единых розничных цен 

Установление розничной (торговой) 

наценки на закупочную цену 

 В соответствии с Постановлением КМУ от 

25.03.2009 г. № 333 розничная цена на ЛС 

заводского производства формируется 

путем установления торговой (розничной) 

наценки на закупочную цену 

11.  При оприходовании поступившего товара аптека отражает сумму торговой 

наценки. Как рассчитывается торговая (розничная) наценка? 

A. Разница между закупочной и оптово-отпускной ценой 

B. Разница между розничной ценой и торговой наценкой. 

C. Разница между розничной ценой и таможенной ценой. 

D. Разница между розничной и оптовой стоимостью товаров. 

E. Разница между товарными остатками 

Разница между розничной и оптовой 

стоимостью товаров 

 



87 

 

12.  В аптеку поступил рецепт для приготовления экстемпоральной 

лекарственной формы. Укажите документ, используемый для определения 

стоимости рецепта. 

A. Приходный кассовый ордер  

B. Товарный отчет 

C. Сертификат (паспорт) качества 

D. Прайс розничных цен на лекарственные вещества 

E. Сертификат (паспорт) анализа  

Прайс розничных цен на лекарственные 

вещества 

13.  Аптека получила ЛС, включенные в Национальный перечень ОЛС. Какую 

торговую (розничную) наценку на эти ЛС может сделать аптека при их 

отпуске больнице за бюджетные средства? 

A. 10% 

B. 50% 

C. 40% 

D. 30% 

E. 20% 

10% 

На ЛС, включенные в Национальный 

перечень ОЛС, граничная торговая наценка 

при отпуске населению составляет не более 

25%, при отпуске ЛПУ – не более 10% 

14.  В аптеку поступили лекарственные средства, включенные в Национальный 

перечень основных лекарственных средств. Укажите предельный уровень 

снабженческо-сбытовой надбавки оптовой фирмы 

A. Не ограничиваются  

B. Не выше 10% оптово-отпускной цены 

C. Не выше 15% оптово-отпускной цены 

D Не выше 20% оптово-отпускной цены 

E. Не выше 35% оптово-отпускной цены 

Не выше 10% оптово-отпускной цены 

На ЛС, включенные в Национальный 

перечень ОЛС, граничная снабженческо-

сбытовая наценка составляет не более 10% 

оптово-отпускной цены 
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15.  С целью повышения доступности фармацевтической помощи для 

населения на основные лекарственные средства, входящие в Национальный 

перечень, устанавливаются цены 

A. регулируемые 

B. фиксированные 

C. свободные 

D. индикативные 

регулируемые 

16.  С целью повышения доступности ЛС для населения используются различные 

методы. Укажите, какой метод государственного регулирования 

применяется к препаратам, входящих в Национальный перечень ОЛЗ 

A. установление фиксированных цен 

B. установление предельных наценок 

C. ограничения рентабельности производителей 

D. рыночное регулирование 

установление предельных наценок 

17.  В аптеку поступил товар с аптечного склада, провизор формирует цены на 

ЛС. При установлении цен на препараты, входящие в Национальный 

перечень, предельная наценка не может превышать 

A. 25% 

B. 50% 

C. 35% 

D. 12% 

E. 18% 

25% 
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11. СИСТЕМА УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ В АПТЕЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 21 

1.  Для отражения хозяйственных операций используются бухгалтерские счета. 

Как называется часть активного счета, где записывают факт получения 

(поступления) хозяйственных средств: 

A. Дебет 

B. Сальдо 

C. Кредит 

D. Актив 

E. Пассив  

Дебет  

По структуре бухгалтерский счет 

представляет собой двустороннюю 

таблицу, левая сторона которой 

называется дебет, а правая – кредит.  

В активных счетах увеличение суммы на 

бухгалтерском счете всегда отражают по 

дебету. 

2.  В конце отчетного периода был составлен товарный отчет. В каком измерении 

учитывается весь товар, поступивший в аптеку? 

A. В денежном измерении по оптовой и розничной ценам 

B. В натурально-количественном измерении и денежном измерении 

C. В денежном измерении по таможенной цене 

D. В натурально-количественном измерении 

E. В денежном измерении по розничной цене  

В денежном измерителе по оптовой и 

розничной цене 

В соответствии с принципами учета 

используется единый учетный измеритель 

(денежный). 

 

3.  Какой из приведенных видов учета можно охарактеризовать как процесс 

выявления, регистрации, накопления, обобщения, хранения и передачи 

информации о деятельности предприятия внешним и внутренним 

пользователям для принятия решений? 

A. Бухгалтерский 

B. Управленческий 

C. Статистический 

D. Оперативный 

E. Налоговый 

Бухгалтерский 
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4.  В конце месяца аптека подает отчетность для принятия управленческих 

решений. К какому виду учета относится товарный отчет аптеки? 

A. Финансовый  

B. Бухгалтерский 

C. Управленческий 

D. Статистический 

E. Налоговый   

Управленческий 

Ведение бухгалтерского, финансового, 

статистического и налогового учета не 

предусматривает составления товарного 

отчета 

 

5.  Пользователей учетной информации в бухгалтерском учете подразделяют 

на внешних и внутренних. Среди указанных пользователей укажите внешних: 

A. Владелец предприятия. 

B. Управленческий персонал. 

C. Работники предприятия. 

D. Общественные организации. 

E. Главный бухгалтер. 

Общественные организации 

 

6.  Счета, предназначенные для ведения учета и контроля источников 

образования хозяйственных средств, называются: 

A. Пассивными 

B. Активными 

C. Активно-пассивными 

D. Банковскими 

E. Аналитическими 

Пассивными  

Источниками образования хозяйственных 

средств является собственный капитал и 

обязательства, которые составляют 

структуру пассива баланса; следовательно 

бухгалтерские счета являются пассивными 

7.  Укажите, к какой группе хозяйственных средств следует отнести товарные 

запасы при составлении отчетности аптеки: 

A. Оборотные активы 

B. Основные средства 

C. Прочие активы 

D. Нематериальные активы 

E. Собственный капитал 

Оборотные активы 
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8.  Одной из задач бухгалтерского учета является предоставление информации 

для эффективного управления аптекой и такая информация ориентирована на 

определенных пользователей. Укажите внутренних пользователей. 

A. Управленческий персонал 

B. Поставщики 

C. Покупатели 

D. Органы государственного управления 

E. Инвесторы 

Управленческий персонал 

Информация, которую предоставляет 

бухгалтерский учет, предназначена для 

внутренних и внешних пользователей.  

К внутренним пользователям относится 

управленческий персонал. 

9.  Одним из отчетных документов аптеки является Баланс (Ф1), состоящий из 

актива и пассива. Назовите составные части актива баланса аптеки: 

A. Оборотные и необоротные средства 

B. Собственные и заемные средства 

C. Оборотные средства и собственный капитал 

D. Необоротные и заемные средства 

E. Оборотные и заемные  

Оборотные и необоротные средства 

10.  Заведующий аптекой проводит анализ хозяйственных средств аптеки. К какой 

группе хозяйственных средств следует отнести средства на счету в банке? 

A. К ненормированным оборотным средствам 

B. К основным средствам 

C. К необоротным средствам 

D. К нормируемых оборотным средствам 

E. К прочим активам    

К ненормированным оборотным 

средствам 

Денежные средства аптеки относятся к 

ненормированным оборотным средствам 

 

  

11.  Отчетная форма "Баланс" состоит из двух частей - актива и пассива. Назовите 

только пассивные статьи баланса. 

A. Основные средства, дебиторская задолженность 

B. Уставный капитал, основные средства 

C. Дебиторская задолженность, расходы будущих периодов 

D. Кредит банка, кредиторская задолженность 

E. Нераспределенная прибыль, нематериальные активы  

Кредит банка, кредиторская 

задолженность 

В пассиве отражается собственный 

капитал и обязательства. 
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12.  Бухгалтерские счета обеспечивают как учет текущей деятельности аптек, так и 

составление финансовой отчетности. Укажите класс счетов, входящих в 

структуру баланса 

А Расходы деятельности  

B Доходы и результаты деятельности 

C Расходы по элементам 

D Оборотные активы 

E Забалансовые 

Оборотные активы 

 

13.  Основным документом, завершающим процесс бухгалтерского учета и 

отчетности предприятия является баланс. Как называется правая сторона в 

структуре таблицы бухгалтерского баланса: 

A. Собственный капитал. 

B. Актив. 

C. Пассив. 

D. Заемный капитал. 

E. Основные средства. 

Пассив 

14.  Какой из принципов бухгалтерского учета заключается в распределении 

результатов деятельности предприятия на  установленные периоды для 

составления финансовой отчетности? 

A. Периодичность 

B. Автономность предприятия 

C. Непрерывность деятельности 

D. Историческая себестоимость 

E. Последовательность 

Периодичность 
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15.  Пользователей учетной информации в бухгалтерском учете подразделяют на 

внешних и внутренних. Среди перечисленных пользователей укажите внутренних: 

A. Общественные организации. 

B. Инвесторы: существующие и потенциальные. 

C. Органы государственного управления и контроля. 

D. Партнеры (поставщики, кредиторы). 

E. Работники предприятия. 

Работники предприятия 

16.  Бухгалтерские счета классифицируют в зависимости от вида учета активов или 

источников их образования. Что учитывается на активных счетах? 

A. Дебиторская задолженность. 

B. Кредиты банков. 

C. Бюджетное финансирование. 

D. Нераспределенная прибыль. 

E. Собственный капитал. 

Дебиторская задолженность 

17.  Бухгалтерские счета классифицируют в зависимости от вида учета активов или 

источников их образования. Укажите, что из перечисленного учитывается на 

пассивных счетах? 

A. Уставный капитал. 

B. Дебиторская задолженность. 

C. Денежные средства. 

D. Основные средства. 

Уставный капитал 

18.  В процессе деятельности аптеки хозяйственные операции отражаются на 

бухгалтерских счетах. Счета, предназначенные для учета и контроля хоз. средств 

A. Активные 

B. Пассивные 

C. Активно-пассивные 

D. Пассивно-активные 

E. Внебалансовые 

Активные 
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19.  В аптеке № 1 ведется бухгалтерский учет лекарственных средств и медицинских 

изделий. Каким действующим правовым актом установлены единые 

методологические основы бухгалтерского учета? 

A. Законом Украины «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности в 

Украине» 

B. Правилами ведения бухгалтерского учета в Украине 

C. Порядком ведения аналитического учета 

D. Законом Украины «О лекарственных средствах» 

E. Законом Украины «Об основных принципах государственного надзора 

(контроля) в сфере хозяйственной деятельности» 

Законом Украины «О 

бухгалтерском учете и 

финансовой отчетности в 

Украине» 

20.  Журнально-ордерная форма бухгалтерского учета предусматривает использование 

принципов систематизации и накопления данных первичных документов 

управленческого учета. В конце каждого месяца кредитовые обороты из журналов-

ордеров переносятся в: 

A. Главную книгу 

B. Журнал розничных оборотов 

C. Реестр накладных 

D. Компьютерную систему 

E.  Ведомости 

Главную  книгу 

21.  Система показателей, характеризующих финансово-хозяйственную деятельность 

организации, состояние ее средств и источников на определенную дату в денежной 

единице 

A. Бухгалтерский баланс 

B. Журнал хозяйственных операций 

C. Двойной записи 

D. Оборотно-сальдовая ведомость 

E. Отчет о прибылях и убытках 

Бухгалтерский баланс 
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12. УЧЕТ ДВИЖЕНИЯ ТОВАРНО-МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 12 

1.  Укажите, какой документ обязательно составляется комиссией по результатам 

приемки наркотических, психотропных лекарственных средств и 

прекурсоров, поступивших в аптеку: 

A. Инвентаризационная опись  

B. Акт приемки наркотических, психотропных лекарственных средств и 

прекурсоров 

C. Акт результатов инвентаризации 

D. Сводный реестр 

E. Выборочный лист 

Акт приемки наркотических, 

психотропных лекарственных средств и 

прекурсоров 

2.  При выдаче лекарственных средств и медицинских изделий с аптечного склада 

обязательно составляется первичный документ. Укажите, каким первичным 

документом оформляется выдача ЛС с аптечного склада: 

A. Реестром  

B. Ведомостью 

C. Квитанцией  

D. Рецептом 

E. Накладной (требованием) 

Накладной (требованием) 

3.  Кроме выбытия товара в процессе реализации, существуют другие 

внутрихозяйственные операции, уменьшающие остаток товаров в аптеке. 

Укажите такую операцию: 

A. Переоценка товаров в связи со снижением розничных цен. 

B. Перевод в товар других ТМЦ. 

C. Оприходование рецептурной посуды. 

D. Оприходование излишков товара. 

E. Сумма тарифа по лабораторно-фасовочным работам. 

Переоценка товаров в связи со 

снижением розничных цен 
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4.  Укажите, в каком документе отражается несоответствие между 

фактическим наличием товара и количеством, указанным в накладной: 

A. Акт об установлении расхождений при приемке товара 

B. Журнал регистрации поступления товара по группам 

C. Товарный отчет 

D. Расходная накладная 

E. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности  

Акт об установлении расхождений при 

приемке товара 

5.  Укажите, какой документ является основанием для оприходования товара в 

аптеке при поступлении от поставщика: 

A. Приходная накладная 

B. Акт о списании товара на хозяйственные нужды 

C. Регистрация розничных оборотов 

D. Сертификат качества 

E. Инвентаризационная опись   

Приходная накладная 

6.  Укажите, в каком учетном документе отражается поступление товара 

материально ответственными лицами 

A. В приходной части "Товарного отчета" 

B. В договоре 

C. В регистрации розничных оборотов 

D. В сводном реестре 

E. В бухгалтерском балансе 

В приходной части "Товарного отчета" 

7.  Укажите, в каком первичном документе необходимо отразить расход товара на 

оказание первой доврачебной помощи 

A. Справка о списании товара 

B. Кассовая книга 

C. Отчет о движении тары 

D. Регистрация розничных оборотов 

E. Журнал учета рецептуры 

Справка о списании товара 
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8.  В каком накопительном документе необходимо отразить товар, который 

отпущен больнице №5? 

A. Товарный отчет (расходная часть) 

B. Кассовая книга 

C. Отчет о движении тары 

D. Сводный реестр 

E. Журнал учета рецептуры 

Товарный отчет (расходная часть) 

9.  При заполнении "Товарного отчета" зав. аптекой отразил ряд хозяйственных 

операций в приходной части. Укажите эту операцию 

A. Сумма реализованного товара 

B. Сумма реализованных торговых наложений 

C. Расход товара на хозяйственные нужды 

D. Закупка медикаментов и товаров аптечного ассортимента 

E. Уценка по лабораторно-фасовочным работам   

Закупка медикаментов и товаров 

аптечного ассортимента 

10.  Среди хозяйственных операций по поступлению товаров от поставщиков 

существуют другие внутриаптечные операции, которые также увеличивают 

остаток товаров в аптеке. Какие из приведенных хозяйственных операций 

увеличивает товарный запас в аптечных учреждениях? 

A. Дооценка по лабораторно-фасовочным работам 

B. Выбытие товаров на хозяйственные нужды 

C. Потери от списания 

D. Недостача при инвентаризации 

E. Возврат товара поставщику 

Дооценка по лабораторно-фасовочным 

работам 
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11.  Аптека обязана оказывать первую медицинскую помощь. Укажите в каком 

первичном документе отражаются расходы товара на проведение такой 

деятельности  

A.  Справка о списании товара 

B.  Кассовая книга 

C.  Отчет о движении тары 

D.  Регистрация розничных оборотов 

E.  Журнал учета рецептуры 

Справка о списании товара 

12.  Лекарственные средства и сопутствующие товары, которые поступили в 

аптеку, приходуются после проверки их фактического количества и 

проведения входного контроля качества, но не позднее 

A. следующего рабочего дня с момента их получения 

B. третьего банковского дня 

C. недели 

D. 72 часов 

E. месяца 

 

Следующего рабочего дня с момента их 

получения 
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13. УЧЕТ ПРОЧИХ АКТИВОВ, ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ, МБП, НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 27 

1.  От жительницы поселка аптека приняла 5 кг плодов боярышника. Какой 

документ подтверждает проведенную операцию? 

A. Приемная квитанция 

B. Приходный кассовый ордер 

C. Расходный кассовый ордер 

D. Акт перевода лекарственного растительного сырья в товар 

E. Чек   

Приемная квитанция 

При покупке ЛРС оформляется Приемная 

квитанция 

 

 

2.  Аптека приобрела новое оборудование для ассистентской комнаты. При 

оприходовании его нужно разделить на малоценные предметы и основные 

средства. Укажите характерную черту основных средств 

A. Стоимость их не менее 15 минимальных зарплат 

B. В процессе производства меняют свою натуральную форму 

C. Участвуют в процессе производства однократно 

D. Переносят свою стоимость на изготовленную продукцию за один оборот 

E. Переносят свою стоимость постепенно в соответствии с нормами 

амортизации   

Переносят свою стоимость постепенно 

в соответствии с нормами 

амортизации 

 Согласно Налоговому кодексу Украины и 

П(С)БУ7 "Основные средства" к 

основным средствам относятся активы, 

стоимость которых постепенно 

уменьшается в связи с износом и 

ожидаемый срок полезного использования 

которых более 1 года 

3.  Аптекой приобретено торговое оборудование. Какой порядок 

документального оформления оборудования? 

A. Оформляется акт приема-передачи, присваивается инвентарный номер, 

регистрируется в инвентарных карточках 

B. Оформляется акт внутреннего перемещения 

C. НЕ оформляются никакие акты 

D. Оформляется акт о списании 

E. Оформляется инвентарная опись  

Оформляется акт приема-передачи, 

присваивается инвентарный номер, 

регистрируется в инвентарных 

карточках 
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4.   Бухгалтер аптеки проводит списание многооборотной тары в связи с 

порчей. Каким документом он должен это оформить? 

A. Акт о списании 

B. Накладная 

C. Акт перевода тары в товар 

D. Приемная квитанция 

E. Чек  

Акт о списании 

5.  Аптекой осуществляется прием ЛРС от изготовителей. Каким документом 

надо оформить перевод в товар лекарственного растительного сырья? 

A. Журнал учета рецептуры 

B. Квитанция на заказанные лекарства 

C. Кассовая книга 

D. Сводный реестр 

E. Акт перевода ЛРС в товар  

Акт перевода ЛРС в товар 

6.  В процессе торгово-финансовой деятельности аптека использует 

многооборотную тару. Какая тара из указанных возвращается поставщику? 

A. Ящики бумажные  

B. Упаковочные материалы 

C. Баллоны металлические 

D. Штангласы 

E. Лабораторная посуда 

Баллоны металлические 

Тара делится на: однооборотную (упак. 

материалы); инвентарную (штангласы, 

бидоны) учитывается как малоценный 

инвентарь; многооборотную (ящики, 

баллоны) - возвращается поставщикам, 

используется для перевозки и хранения 

7.  Аптекой № 8 приобретены холодильник и компьютер. Эти основные средства 

зачисляются на баланс аптеки по… 

A. Первоначальной стоимости 

B. Амортизационной стоимости 

C. Остаточной стоимости 

D. Рыночной стоимости 

E.  ликвидационной стоимости  

Первоначальной стоимости 
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8.   При приемке от заготовителя лекарственное растительное сырье направляется 

на анализ. Какой документ является основанием для оприходования ЛРС в 

случае положительного результата? 

A. Оформление приемной квитанции 

B. Оформление приходной накладной 

C. Оформление приемного акта 

D. Выписывается счет-фактура 

E. Выписываются счет-фактура и акт 

Оформление приемной квитанции 

Прием от заготовителя ЛРС оформляется 

Приемной квитанцией 

9.  Аптека принимает от населения ЛРС. По каким ценам аптека выплачивает 

средства за ЛРС заготовителю? 

A. Заготовительным 

B. индексированным 

C. Розничным 

D. Фиксированным 

E. Оптовым  

Заготовительным  

 

10.  Стоимость внеоборотных активов аптечных предприятий может изменяться в 

течение срока их полезного использования. Стоимость основных средств, 

составляющая разницу между начальной стоимостью и суммой 

начисленного износа за время использования средств, называется: 

A. Остаточная 

B. Амортизационная 

C. Справедливая 

D. Балансовая 

E. Восстановительная 

Остаточная 
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11.  Укажите, к какой статье относятся товарные знаки при составлении 

бухгалтерского баланса фармацевтического предприятия: 

A. Нематериальные активы 

B. Уставный капитал 

C. Долгосрочные обязательства 

D. Краткосрочные обязательства 

E. Резервный капитал 

Нематериальные  активы 

К нематериальным активам согласно 

П(С)БУ относятся права пользования 

природными ресурсами, имуществом, 

права на коммерческие обозначения; ноу-

хау, авторское право; право на 

осуществление деятельности, право 

собственности на компьютерные 

программы 

12.  К прочим активам аптеки относятся лекарственное растительное сырье, тара, 

вспомогательные материалы и другие материальные ценности. Тара, которая 

используется аптекой, делится на следующие виды: 

A. Инвентарная, однооборотная, многооборотная 

B. Ящики и корзины 

C. Активная и пассивная 

D. По оптовым и розничным ценам 

E. Собственная и одолженная 

Инвентарная, однооборотная, 

многооборотная 

13.  Какая из приведенных ниже стоимостей основных средств называется 

переоцененной? 

A. Стоимость основных средств после их переоценки 

B. Себестоимость основных средств в сумме денежных средств, 

затраченных на их приобретение 

C. Стоимость основных средств за вычетом их ликвидационной стоимости 

D. Сумма средств, которую предприятие ожидает получить от реализации 

основных средств после окончания срока их полезного использования 

E.  Стоимость, которая может быть получена при обмене основных средств 

Стоимость основных средств после их 

переоценки 
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14.  Для составления баланса необходимо определить остаточную стоимость 

основных средств, которая рассчитывается как: 

A. Разница между розничной и оптовой ценами  

B. Разница между первоначальной и восстановительной ценностями 

C. Разница между первоначальной стоимостью и суммой начисленного 

износа 

D. Разница между восстановительной стоимостью и суммой начисленного 

износа 

E. Сумма восстановительной стоимости и начисленного износа   

Разница между первоначальной 

стоимостью и суммой начисленного 

износа 

Согласно П(С)БУ 7 основные средства 

имеют несколько видов стоимости 

(первоначальная, остаточная) и 

особенностью их учета является 

начисление износа в процессе 

эксплуатации. Остаточная стоимость = 

первоначальная стоимость – износ  

15.  Аптека планирует расширить производство лекарственных средств. С этой 

целью приобретено производственное оборудование на сумму 7000 грн. По 

какой стоимости оборудования будет зачислено на баланс аптеки? 

A. Первоначальная стоимость 

B. Справедливая стоимость 

C. Амортизационных стоимость 

D. Ликвидационная стоимость 

E. Переоцененная стоимость 

Первоначальная стоимость 

16.  С целью расширения спектра деятельности аптекой №12 было приобретено 

производственное оборудование. К какой группе хозяйственных средств 

относится производственное оборудование? 

A. Основные средства 

B. Товар 

C. Тара 

D. Необоротные материальные активы 

E. Незавершенные капитальные инвестиции 

Основные средства 
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17.  Аптечное учреждение владеет пакетом документов, который подтверждает 

право собственности на компьютерные программы. Укажите статью 

баланса, в которой оно отображается. 

A. Малоценный инвентарь 

B. Товар 

C. Нематериальные активы  

D. Денежные средства 

E. Запасы  

Нематериальные активы 

К нематериальным активам согласно 

П(С)БУ относятся права пользования 

природными ресурсами, имуществом, 

права на коммерческие обозначения 

(торговые марки, товарные знаки); ноу-

хау, авторское право; право на проведение 

деятельности и т.д. 

18.  Каким документом оформляется перевод картонных ящиков в товар? 

A. Расходным кассовым ордером  

B. Приемной квитанцией 

C. Актом о переводе тары в товар 

D. Товарным отчетом 

E. Приходным кассовым ордером 

Актом о переводе тары в товар 

19.  Для хранения медикаментов аптека закупила новые шкафы. К какой группе 

относят активы, срок ожидаемой эксплуатации которых более одного года или 

одного операционного цикла? 

A. Вспомогательные материалы. 

B. Малоценные и быстроизнашивающиеся предметы. 

C. Сырье. 

D. Основные средства. 

Основные средства 

- материальные активы, которые предпри-

ятие содержит с целью использования их в 

процессе производства или поставки 

товаров, предоставления услуг, сдачи в 

аренду другим лицам или для выполнения 

административных и социально-

культурных функций, ожидаемый срок 

полезного использования (эксплуатации) 

которых более одного года или одного 

операционного цикла 
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20.  Каждое предприятие имеет право выбирать методы начисления амортизации 

для основных средств. При каком методе амортизационная стоимость 

объекта равномерно списывается в течение срока его полезного 

использования: 

A. Производственный метод.  

B. Метод уменьшения остаточной стоимости. 

C. Метод ускоренного уменьшения остаточной стоимости. 

D. Кумулятивный метод. 

E. Прямолинейный метод. 

Прямолинейный метод 

21.  Лекарственное растительное сырье может быть переведено в товар для 

реализации. Эта хозяйственная операция оформляется: 

A. Актом о переводе в товар 

B. Сопроводительной ведомостью 

C. Приходным кассовым ордером 

D. Справкой о нормативных расходах 

E. Товарным отчетом 

Актом о переводе в товар 

22.  В конце отчетного периода бухгалтер должен отразить хозяйственные 

операции по основным средствам. Сумма средств, которую предприятие 

предполагает получить от реализации (ликвидации) необоротных активов 

после окончания срока их полезного использования, называется: 

A. Амортизационная стоимость  

B. Первичная стоимость 

C. Ликвидационная стоимость 

D. Переоцененная стоимость 

E. Справедливая стоимость 

Ликвидационная  стоимость 
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23.  Прочие активы аптеки для удобства учета делятся на группы. К какой из них 

следует отнести этикетки, бумажные капсулы, фильтровальную бумагу? 

A. Вспомогательные материалы 

B. Лекарственное растительное сырье 

C. Тара 

D. Горюче-смазочные материалы 

E. Другие материальные ценности 

Вспомогательные материалы 

24.  Во время принятия от заготовителя лекарственное растительное сырье 

проверяется на соответствие требованиям. Какой документ является 

основанием для осуществления оприходования ЛРС в аптеке в случае 

положительного заключения? 

A. Приемная квитанция 

B. Накладная 

C. Акт списания 

D. Счет 

Приемная квитанция 

 

25.  Аптека закупила новое оборудование и сразу рассчитала сумму, 

предназначенную для возмещения его износа. Как называются денежные 

средства, предназначенные для возмещения износа предметов, относящихся 

к основным средствам предприятия? 

A. Износ  

B. Амортизационные отчисления 

C. Отчисления в бюджет 

D. Отчисления подрядчикам 

E. Дебиторская задолженность 

 

Амортизационные отчисления 
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26.  Аптека приобрела основные средства. Укажите, с какого времени начинают на 

них начислять амортизацию? 

A. Со дня ввода их в эксплуатацию 

B. Со следующего месяца после ввода их в эксплуатацию 

C. Со следующей недели после введения их в эксплуатацию 

D. Со следующего квартала после ввода их в эксплуатацию 

E. Через две недели после введения их в эксплуатацию 

Со следующего месяца после ввода их в 

эксплуатацию 

27.  В аптеке проводится аудиторская проверка. Укажите, какие активы относят 

к основным средствам 

A. Денежные средства 

B. Товарные запасы 

C. Торговое оборудование 

D. Собственный капитал 

E. Уставной капитал 

Торговое оборудование 
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14. УЧЕТ ДВИЖЕНИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 36 

   

1.  В конце рабочего дня кассир должен обобщить информацию о 

приходных и расходных операциях за день. Какой документ при этом 

ему необходимо оформить? 

A. Реестр выписанных требований накладных 

B. Товарный отчет 

C. Реестр движения денежных средств 

D. Кассовую книгу  

E. Оборотную ведомость    

Кассовую книгу 

В соответствии с Постановлением НБУ № 637 

"Об утверждении Положения о ведении 

кассовых операций в национальной валюте в 

Украине" все поступления и выдача наличных 

обязательно отражаются в кассовой книге 

 

2.  Провизор аптеки должен сдать в кассу аптеки неиспользованную сумму, 

которую выдали на хозяйственные нужды. Какой документ должен 

оформить кассир для оприходования денег в кассе? 

A. Приходный кассовый ордер 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Приемную квитанцию 

D. Сопроводительную ведомость 

E. Товарный отчет 

Приходный кассовый ордер 

  Неиспользованная сумма денег, выданных под 

отчет на хоз. нужды, должна быть сдана в кассу 

аптеки на основании приходного кассового 

ордера (Постановление НБУ № 637 "Об 

утверждении Положения о ведении кассовых 

операций в национальной валюте в Украине") 

3.  Для приобретения канцелярских товаров подотчетному лицу (бухгалтеру) 

выданы деньги из кассы предприятия. Каков предельный срок подачи 

полного отчета подотчетного лица об использовании средств после 

выдачи ей наличных? 

A. Пять рабочих дней 

B. Третий банковский день  

C. Десять рабочих дней 

D. Неделя 

E. Такой срок не установлен 

Третий банковский день 
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4.  Центральная районная аптека (ЦРА) функционирует в районном центре и 

осуществляет обеспечение населения ЛС. Укажите, в каких аптечных 

заведениях разрешено осуществлять расчеты с потребителями без 

применения РРО с использованием расчетных квитанций? 

A. Аптеки, аптечные пункты в сельской местности 

B. Центральная районная аптека 

C. Аптечный пункт в поликлинике 

D. Аптечный пункт на промышленном рынке 

E. Аптечный пункт на железнодорожном вокзале    

Аптеки, аптечные пункты в сельской 

местности 

В соответствии с Законом Украины "О 

применении РРО в сфере торговли, 

общественного питания и услуг" №1776-III от 

01.06.2000 г. расчеты с потребителями могут 

проводиться без использования РРО 

плательщиками единого налога физ. лицами, 

если объем дохода в течение года не превышает 

1 млн. грн. 

5.  Аптека самостоятельно сдает выручку от реализации в банк для 

зачисления на расчетный счет. Какой документ должен оформить 

бухгалтер? 

A. Денежный чек 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Объявление на внесение наличности 

D. Расчетная квитанция 

E. Платежное поручение 

Объявление на внесение наличности 

Согласно Положению №637 для внесения 

выручки на расчетный счет бухгалтер должен 

оформить объявление на внесение наличности. 

 

 

6.  При проведении плановой инвентаризации кассы установлена недостача. 

Кто должен возместить выявленную сумму недостачи? 

A. Зав. аптекой 

B. Зам. зав. аптекой 

C. Кассир 

D. Зав. отделом 

E. Зам. зав. отделом 

Кассир 

Кассир несет индивидуальную материальную 

ответственность за денежные средства в кассе 

аптеки 
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7.  Заведующий аптекой принимает на работу кассира. Укажите, какой 

вид договора о материальной ответственности должен быть 

заключен. 

A. Договор о полной индивидуальной ответственности. 

B. Договор о полной коллективной ответственности. 

C. Договор ограниченной индивидуальной ответственности. 

D. Договор ограниченной коллективной ответственности. 

E. Договор о полной бригадной ответственности. 

Договор о полной индивидуальной 

ответственности 

После издания приказа о назначении кассира на 

работу руководитель предприятия обязан под 

расписку ознакомить его с Порядком ведения 

кассовых операций, после чего с кассиром 

заключается "Договор о полной индивидуальной 

материальной ответственности" 

8.   Для открытия расчетного счета в банке аптека формирует 

соответствующий пакет документов. Какой из перечисленных 

документов является обязательным? 

A. Бухгалтерский баланс; 

B. Отчет о движении денежных средств; 

C. Отчет о финансовых результатах; 

D. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности аптеки 

E. Нотариально заверенная копия Устава аптеки 

Нотариально заверенная копия Устава аптеки 

Открытие счета осуществляется в соответствии с 

Инструкцией о порядке открытия, использования и 

закрытия счетов в национальной и иностранных 

валютах (постановление НБУ №492 от 12.11.2003) 

Для открытия расчетного счета аптека должна 

подать в банк заявление; копию свидетельства о 

гос.регистрации; копию надлежащим образом 

зарегистрированного учредительного документа 

(устава / учредительного договора), копию справки 

о внесении в ЕГРПОУ и постановке на учет в 

органе гос. фискальной службы 

9.  В аптеке, кроме денежных операций наличными, осуществляются и 

денежные безналичные операции. Финансовым посредником в этих 

расчетах являются: 

A. Городское аптечное управление  

B. Центральная районная аптека; 

C. Городские власти; 

D. Банк; 

E. Областная контрольная аналитическая лаборатория. 

Банк  
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10.  Перечисление денежных средств с банковского счета и зачисления на 

него осуществляется банком на основании расчетно-платежных 

документов. Какому из терминов соответствует определение - 

«приказ банка о перечислении указанной суммы с текущего счета на 

счет получателя»? 

A. Платежное поручение. 

B. Денежный чек. 

C. Заявление на внесение наличности. 

D. Расчетный чек. 

E. Депозитный счет. 

Платежное поручение 

Платежное поручение – расчетный документ, 

содержащий требование получателя 

непосредственно к плательщику, уплатить сумму 

денег и поручение плательщика банку, который его 

обслуживает, осуществить перевод определенной 

плательщиком суммы денег со своего счета на счет 

получателя 

11.  При составлении заявки-расчета для установления лимита остатка 

наличности в кассе бухгалтер предприятия должен указать 

фактическую сумму кассовой выручки. Какой период, 

предшествующий подаче заявки, следует учитывать при этом? 

A. 7 дней   

B. 6 месяцев 

C. Год 

D. 10 дней 

E. 3 месяца 

3 месяца 

В соответствии с Положением №637 для 

составления заявки-расчета, для установления 

лимита остатка наличности в кассе аптеки 

используется фактическая сумма кассовой выручки 

за три месяца 

 

 

 

12.  Неиспользованную авансовую сумму, выданную на командировки, 

провизор должен возвратить в кассу. Какой документ должен 

выписать кассир для оприходования денег в кассу? 

A. Приходный кассовый ордер 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Накладная 

Приходный кассовый ордер 

При оприходовании в кассу неиспользованной 

авансовой суммы, выданной на командировочные 

расходы оформляется приходный кассовый ордер 

(Постановление НБУ №637 "Положение о ведении 

кассовых операций") 
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13.  Аптечные учреждения сохраняют свои денежные средства на счетах 

в банке. Укажите документ, по которому можно сверить записи о 

состоянии текущего счета аптеки в банке 

A. Выписка банка 

B. Кассовый ордер 

C. Чековая книжка 

D. Кассовая книга 

E. Месячный отчет  

Выписка банка 

Учреждения банков периодически, но не реже раза 

в месяц предоставляют предприятиям выписку с 

текущего счета с приложением копий документов, 

на основании которых банк осуществлял операции 

по счету. Главный бухгалтер проверяет 

соответствие записей в ней документам и записям 

бухгалтерии предприятия. 

14.  Кассир аптеки обязан отражать все приходные и расходные 

операции. Для оприходования наличных средств в кассу аптеки 

кассир должен оформить: 

A. Приходный кассовый ордер 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Приходную накладную 

D. Расходную накладную 

E. Приемную квитанцию  

Приходный кассовый ордер 

Приходным кассовым ордером оформляется 

поступление наличных денежных средств 

непосредственно в кассу предприятия. 

 

 

15.  В аптеках при реализации товара используются регистраторы 

расчетных операций (РРО), на которые заводится соответствующая 

книга учета (КУРО). Где ее необходимо зарегистрировать? 

A. В территориальном органе министерства доходов и сборов 

B. В районной государственной администрации 

C. В областной государственной администрации 

D. В Гослекслужбе 

E. В Управлении торговли  

В территориальном органе министерства 

доходов и сборов 

NB!! В соответствии с Законом Украины "О 

применении РРО ..." №1776-III от 11.06.2000г. 

Книга учета расчетных операций должна быть 

зарегистрирована в территориальном органе 

фискальной службы по основному месту учета 

предприятия как плательщика налогов. 

Порядок регистрации и ведения расчетных книжек, 

книг учета расчетных операций регулируется 

приказом Миндоходов Украины от 28.08.2013 

№417 
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16.  Кассир обязан отражать все приходные и расходные кассовые 

операции. Для выдачи наличных денежных средств из кассы аптеки 

на хозяйственные нужды аптеки кассир должен оформить: 

A. Расходный кассовый ордер 

B. Расходную накладную 

C. Приходный кассовый ордер 

D. Приходную накладную  

Расходный кассовый ордер 

Расходный кассовый ордер – это первичный 

документ, который применяется для оформления 

выдачи наличных денег из кассы предприятий 

 

17.  Ошибки в первичных документах, составленных вручную, 

исправляются корректурным способом. Укажите документ, в котором 

исправления не допускаются 

A. Акт приема товаров  

B. Акт на списание основных средств 

C. Требование на внутреннее перемещение товаров 

D. Приходный кассовый ордер 

E. Карточка учета малоценных и быстроизнашивающихся предметов 

Приходный кассовый ордер 

 В соответствии с Постановлением НБУ №637 

приходный кассовый ордер – документ  первичного 

учета средств, в котором не допускаются 

исправления 

 

 

18.  Перечисление денежных средств с банковского счета и зачисления на 

него осуществляется банком на основании расчетно-платежных 

документов. При сдаче выручки предприятия инкассатору банка 

оформляется 

A. Объявление на внесение наличности. 

B. Расходный кассовый ордер. 

C. Денежный чек. 

D. Сопроводительная ведомость к сумке с денежной выручкой 

E. Платежная ведомость. 

Сопроводительная ведомость к сумке с 

денежной выручкой 

Документом, свидетельствующим о сдаче выручки 

в банк через инкассаторов, является копия 

сопроводительной ведомости к сумке с наличной 

выручкой (наличностью), заверенная подписью и 

оттиском печати инкассатора (п. 3.7 Положения 

№637).  

Сопроводительная ведомость составляется в 3 

экземплярах, подписывается кассиром и 

руководителем предприятия (подразделения). В ней 

отмечается общая сумма наличности, которая 

вкладывается в сумку 
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19.  Аптека открывает счет в банке для хранения денежных средств и 

осуществления текущих хозяйственных операций. Какой вид 

счета необходимо открыть? 

A. Текущий 

B. Временный 

C. Депозитный 

D. Аккредитив 

E. Инвестиционный  

Текущий 

В соответствии с Инструкцией о порядке открытия, 

использования и закрытия счетов в нац. и 

иностранной валютах (Постановление НБУ от 

12.11.2003 № 492) для хранения денежных средств 

и проведения расчетов аптеки открывают в 

учреждениях банка текущий счет 

 

20.   У субъекта предпринимательской деятельности закончилась книга 

учета расчетных операций. Укажите срок ее хранения: 

A. Два года 

B. Три года 

C. Один год 

D. Один месяц 

E. Пять лет  

Три года 

Срок хранения книги учета расчетных операций 

КУРО регламентируется Законом Украины "О 

применении РРО ..." №1776-III от 11.06.2000 и 

составляет 3 года 

21.  Перечисление со счета денежных средств и зачисления на него 

банком осуществляются на основании расчетно-платежных 

документов. По какому документу происходит выдача банком 

наличных с текущего счета: 

A. Денежный чек. 

B. Расчетный чек. 

C. Платежное поручение. 

D. Расходный кассовый ордер. 

E. Платежное требование. 

Денежный чек 
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22.  Согласно законодательству все предприятия обязаны хранить 

денежные средства в банковских учреждениях. При создании 

предприятия для зачисления средств на формирование уставного 

капитала открывают следующий счет: 

A. Текущий. 

B. Временный. 

C. Аккредитив. 

D. Депозитный. 

E. Бюджетный. 

Временный 

23.  Согласно законодательству все предприятия обязаны хранить 

денежные средства в банках. Счет, с которого банк по поручению 

своего клиента выполняет платеж третьему лицу за 

поставленные товары, называется: 

A. Аккредитив. 

B. Текущий. 

C. Заемный. 

D. Депозитный. 

E. Бюджетный. 

Аккредитив 

Аккредитив – форма безналичных расчетов, при 

которой клиент-заявитель аккредитива поручает 

банку, который его обслуживает выполнить платеж 

бенефициару (поставщику) за товары, 

выполненные работы или оказанные услуги 

 

24.  Провизор аптеки находился в служебной командировке. Какой 

предельный срок представления отчета об использовании 

полученных на командировку денег? 

A. Четыре рабочих дня по возвращению из командировки 

B. Три рабочих дня по возвращению из командировки 

C. Десять рабочих дней по возвращению из командировки 

D. Неделя по возвращению из командировки 

E. Такой срок не установлен 

Три рабочих дня по возвращению из 

командировки 

Согласно Инструкции о служебных командировках 

в пределах Украины и за границу (приказ Минфина 

Украины от 13.03.1998 р. № 59) 
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25.  Согласно законодательству все предприятия, независимо от форм 

собственности и хозяйствования, обязаны хранить свободные 

денежные средства в банках. Укажите назначение текущего 

банковского счета: 

A. Для хранения денежных средств и осуществления расчетов. 

B. Для хранения денежных средств в иностранной валюте. 

C. Для формирования уставного капитала. 

D. Для расчетов по платежным картам. 

E. Для выполнения платежей третьему лицу. 

Для хранения денежных средств и 

осуществления расчетов 

 

26.  При учете денег в аптеке используется кассовая книга. Какая из 

перечисленных операций по кассе с наличной деньгами НЕ 

ОТНОСИТСЯ к приходным? 

A. Возвращение недоиспользованных подотчетных сумм  

B. Оприходование выручки аптеки 

C. Оприходование выручки аптечных пунктов 

D. Выдача наличных денег под отчет 

E. Оприходование денег из банка на выплату аванса и зарплаты 

Выдача наличных денег под отчет 

 

27.  После завершения рабочего дня фармацевт оформил Z-отчет. Как 

осуществляется учет данной операции? 

A. Чек подклеивают в КУРО 

B. Вносят в журнал учета рецептуры 

C. Вносят в квитанционную книгу 

D. Подклеивают в расчетную книгу 

E. Сдают главному бухгалтеру 

Чек подклеивают в КУРО 

Z-отчет – это дневной отчет с обнулением 

информации в оперативной памяти и занесением ее 

в фискальную память РРО. 
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28.  Счет, который открывается в учреждениях банков для зачисления 

средств с целью формирования уставного капитала и обеспечения 

совместной деятельности с участием иностранных инвесторов, 

называется: 

A. Временный 

B. Текущий 

C. Аккредитив 

D. Карточный 

E. Валютный 

Временный 

29.  Кассир производит приходные и расходные кассовые операции на 

основании соответствующих кассовых ордеров. Что из 

перечисленного относится к расходным операциям: 

A. Выдача наличных денег под отчет. 

B. Поступление средств на выплату зарплаты. 

C. Выручка аптеки. 

D. Выручка подчиненной аптечной сети. 

E. Возврат неиспользованных подотчетных сумм. 

Выдача наличных денег под отчет 

30.  Обязанностью кассира является проведение приходных и расходных 

кассовых операций на основании соответствующих кассовых 

ордеров. Что из перечисленного относится к приходным операциям? 

A. Поступление средств для выплаты аванса. 

B. Выдача наличных денег под отчет. 

C. Сдача выручки для зачисления на текущий счет. 

D. Оплата товара, купленного на хозяйственные нужды. 

E. Выплата заработной платы. 

Поступление средств для выплаты аванса 
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31.  При выходе из строя регистратора расчетных операций разрешается 

осуществлять расчеты с помощью книги учета расчетных операций и 

расчетной книжки. Но такой режим работы не должен превышать: 

A. 15 рабочих дней 

B. 1 рабочего дня 

C. 3 рабочих дней 

D. 10 рабочих дней 

E. 7 рабочих дней 

7 рабочих дней 

При выходе из строя РРО или временного 

отключения электроэнергии, существует два 

вaрианта проведения расчетных oпераций: с 

использованием зарегистрированного резервного 

РРО; с использованием расчетной книжки, 

зaрегистрированной в oрганах Государственной 

фискальной службы. 

Субъект хозяйствования может работать бeз РРО: в 

случае отключения электроэнергии – нe более 72 

часов (7 рабочих дней); в случае выхода из строя 

РРО – на период ремонта. 

32.  Пациент рассчитался за лекарственные средства в аптеке 

изношенными банкнотами. Какие действия провизора? 

A. Принять, а потом сдать изношенные банкноты с наличной 

выручкой в обслуживающий банк 

B. Выдать такие банкноты на сдачу 

C. Списать банкноты 

D. Вернуть банкноты пациенту 

E. Обратиться за помощью к обменному пункту 

Принять , а потом сдать изношенные банкноты 

с наличной выручкой в обслуживающий банк 

 

33.  Аптека получила товар с аптечного склада. Какой расчетный 

документ выпишет аптека для перевода определенной суммы средств 

со своего счета (плательщика) на счет получателя (склада)? 

A. Платежное требование-поручение. 

B. Платежное требование. 

C. Инкассовое поручение. 

D. Вексель. 

E. Платежное поручение. 

Платежное поручение 
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34.  Наличные операции осуществляются с оформлением кассовых 

ордеров. Назовите кассовую операцию, которая должна 

сопровождаться расходным кассовым ордером: 

A. Выдача наличных денег под отчет 

B. Прокат предметов медицинского назначения 

C. Возврат неиспользованных подотчетных сумм 

D. Выручка структурных подразделений 

E. Выручка аптеки 

Выдача наличных денег под отчет 

35.  Наличные денежные средства аптеки обязаны хранить в банке на 

текущем счете. Укажите документ, который оформляется для сдачи 

аптекой выручки в банк: 

A. Объявление на внесение наличных 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Денежный чек 

D. Расчетная квитанция 

E. Платежное поручение 

Объявление на внесение наличных 

 

36.  Провизору аптеки было выдано под отчет денежные средства на 

хозяйственные нужды. В тот же день в связи с отъездом в 

командировку, он вернул неиспользованную подотчетную сумму в 

полном объеме в кассу предприятия. Какой документ должен 

оформить кассир для оприходования денег в кассу? 

A. Приходный кассовый ордер 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Приемная квитанция 

D. Сопроводительных ведомость 

E. Товарный отчет 

Приходный кассовый ордер 
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15. УЧЕТ ТРУДА И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 22 

   

1.  Заведующий составляет график выхода на работу провизора, 

осуществляющего прием рецептов и отпуск ЛС. Какова 

продолжительность рабочего времени в расчете на неделю для данного 

работника? 

A. 30 часов 

B. 38 часов 

C. 40 часов 

D. 36 часов 

E. Ненормированная рабочая неделя 

36 часов 

Согласно ст. 51 КЗоТ Украины и ПКМУ от 

21.02.01 №163 "Перечень производств, цехов, 

профессий и должностей с вредными 

условиями труда, работа на которых дает 

право на сокращенную продолжительность 

рабочей недели" для производственного 

персонала аптеки установлена продолжитель-

ность рабочего времени 36 часов в неделю 

2.  При инвентаризации провизор работала сверх нормы рабочего времени 2 

часа. Указать размер компенсации при повременной системе оплаты труда 

A. 1 кратный размер часовой ставки 

B. 1,5 кратный размер часовой ставки 

C. 2 кратный размер часовой ставки 

D. 2,5 кратный размер часовой ставки 

E. Не подлежит 

2-кратный размер часовой ставки 

Согласно ст. 106 КЗоТ Украины; Приказу 

Мин. труда и соц. политики Украины, МЗ 

Украины от 05.10.05 г. №308/519 "Об 

упорядочении условий оплаты труда 

работников учреждений ОЗ" 

3.   Одним из видов соц. страхования является пособие по временной 

нетрудоспособности работникам в связи по уходу за больным ребенком. 

Каков предельный возраст ребенка для получения указанной социальной 

помощи? 

A. 10 лет 

B. 15 лет 

C. 16 лет 

D. 14 лет   

E. 12 лет 

14 лет 

Для ухода за больным ребенком в возрасте до 

14 лет листок нетрудоспособности выдается 

на период, в течение которого ребенок 

нуждается в уходе, но не более 14 

календарных дней 
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4.  Фармацевт работал в праздничный день и отработанное время входило в 

норму рабочего времени. Каков порядок начисления зарплаты? 

A. В общем порядке как обычный день  

B. В размере двойной ставки сверх оклада 

C. В размере однодневной ставки сверх оклада 

D. По двойным расценкам 

E. По одинарными расценкам  

В размере однодневной ставки сверх оклада 

(ст. 106 КЗоТ Украины, Приказ Мин. труда и 

соц. политики Украины, Минздрава от 

05.10.05 №308 / 519 «Об упорядочении 

условий оплаты труда работников 

учреждений здравоохранения») 

 

5.  В аптеке используется почасово-премиальная форма оплаты труда. Какой 

документ следует оформить при начислении аванса сотрудникам аптеки? 

A. Расходный кассовый ордер 

B. Товарный отчет 

C. Накладная 

D. Приходный кассовый ордер 

Е.  Расчетно-платежная ведомость 

Расчетно-платежная ведомость 

Учет расчетов по оплате труда производится 

на основании Типовых форм, утв. приказом 

Госкомстата №489 от 05.12.2008р. На пред-

приятии составляются 2 расчетно-платежные 

ведомости на каждого работника в отдель-

ности и в целом по предприятию (типовые 

формы П-6 и П-7). Выплату из кассы сумм по 

оплате труда, как правило, проводят по 

платежным ведомостям. Для этого из 

расчетно-платежных ведомостей записывают 

ФИО работника, его табельный номер и 

сумму к получению. 

6.  При расчете налога с доходов физических лиц учитывается налоговая 

социальная льгота. Ее размер зависит от законодательно установленной 

суммы. Назовите эту сумму. 

A. Минимальная заработная плата 

B. Прожиточный минимум на одного человека 

C. Прожиточный минимум для лиц, утративших трудоспособность 

D. Максимальный фонд оплаты труда 

E. Прожиточный минимум для детей в возрасте от 6 до 18 лет 

Минимальная заработная плата 

NB!!! Согласно Налоговому Кодексу 

налоговая социальная льгота составляет 1/2 

прожиточного минимума и может быть 

применена к доходу в виде заработной платы, 

если ее размер нe превышает прожиточного 

минимума, умноженного на 1,4 и округленной 

до ближайших грн. 



122 

 

7.  Отпуска для работников аптек разделяют на ежегодные, дополнительные, 

творческие, социальные и отпуска без сохранения зарплаты. Укажите 

общую продолжительность основного и дополнительного отпусков: 

A. 59 календарных дней 

B. 60 календарных дней 

C. 90 календарных дней 

D. 70 календарных дней 

E. 65 календарных дней 

59 календарных дней 

Согласно ст. 10 Закона Украины «Об 

отпусках» от 15.11.1996 г. № 504/96-ВР общая 

продолжительность ежегодного основного и 

дополнительного отпусков не может 

превышать 59 календарных дней 

 

8.  Пособие по временной нетрудоспособности в размере 80% 

предоставляется в следующих случаях: 

A. Работникам с производственным стажем до 5 лет  

B. Работникам со страховым стажем от 5 до 8 лет 

C. Если временная нетрудоспособность наступила из-за трудового 

увечья 

D. Работникам с производственным стажем более 8 лет 

E. Если работник участвовал в ликвидации аварии на ЧАЭС 

Работникам со страховым стажем от 5 до 

8 лет 

NB!!! Согласно ст. 24 Закона Украины «Об 

общеобязательном государственном 

социальном страховании» от 28.12.2014 № 77-

VIII размер пособия по временной 

нетрудоспособности составляет 50% средней 

заработной платы (дохода) - застрахованным 

лицам, имеющим страховой стаж до 3 лет; 

60% - от 3 до 5 лет; 70% - от 5 до 8 лет; 100% - 

более 8 лет; а также льготным категориям 

населения в соответствии с законодательством 

9.  Провизору аптеки со стажем работы более 8 лет, в установленном 

порядке выдан больничный лист. Какой размер помощи по временной 

нетрудоспособности вправе получить провизор за период болезни? 

A. 100% средней заработной платы 

B. 90% средней заработной платы 

C. 80% средней заработной платы 

D. 60% средней заработной платы 

E. 50% средней заработной платы  

100% средней заработной платы 

Размеры пособия по временной 

нетрудоспособности установлены ст. 37 

Закона Украины «Об общеобязательном 

государственном социальном страховании» от 

28.12.2014 № 77-VIII. 
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10.  Все работники имеют право на ежегодный профессиональный отпуск. 

Какая продолжительность дополнительного отпуска установлена для 

аптечных работников с ненормированным рабочим днем? 

A. Семь календарных дней 

B. Не предоставляется 

C. Десять календарных дней 

D. Двадцать календарных дней 

E. Тридцать календарных дней   

Семь календарных дней 

Согласно ст. 8 Закона Украины "Об отпусках" 

ежегодный дополнительный отпуск за особый 

характер труда предоставляется работникам с 

ненормированным рабочим днем – продол-

жительностью до 7 календарных дней соглас-

но перечню должностей, работ и профессий, 

определенных коллективным договором 

11.  На фармацевтических предприятиях применяются две формы оплаты 

труда. Укажите форму оплаты труда, когда размер заработной платы 

напрямую зависит от количества единиц изготовленной продукции 

A. Бригадная 

B. Простая почасовая 

C. Премиальная 

D. Сдельная  

E. Почасово-премиальная 

Сдельная  

Сдельная форма заработной платы 

применяется на работах, где труд поддается 

точному и полному учету, где используются 

нормы выработки. Размер зарплаты при этом 

исчисляется как произведение расценки 

единицы изделия и количества изделий. 

Выделяют следующие ее виды: прямая 

сдельная, сдельно-прогрессивная, сдельно-

премиальная, аккордная, коллективная 

сдельная 

12.  В соответствии с законодательством заработная плата делится на 

основную, дополнительную и поощрительную. Что из перечисленного 

относится к основной? 

A. Должностной оклад 

B. Премии работникам 

C. Оплата простоя не по вине работника 

D. Оплата ежегодных и дополнительных отпусков 

E. Материальная помощь 

Должностной оклад 

Основная заработная плата – вознаграждение  

за выполненную работу в соответствии с 

установленными нормами труда (нормы 

времени, выработки, обслуживания, 

должностные обязанности). Она 

устанавливается в виде тарифных ставок 

(окладов) и сдельных расценок для рабочих и 

должностных окладов для служащих. 
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13.  Порядок предоставления ежегодных отпусков регулируется Законом 

Украины «Об отпусках». Какой период работы, как правило, является 

расчетным при их начислении: 

A. 12 месяцев 

B. 1 месяц 

C. 3 месяца 

D. 10 месяцев 

E. 15 месяцев 

12 месяцев 

Рассчет средней заработной платы для оплаты 

отпуска производится исходя из выплат за 

последние 12 календарных месяцев работы, 

предшествующих месяцу предоставления 

отпуска. 

 

14.  Провизор находился на больничном 5 дней. Какой размер помощи (в 

процентах к средней заработной плате) будет в данном случае, если 

страховой стаж данного сотрудника 2 года? 

A. 50% 

B. 60% 

C. 70% 

D. 100% 

E. 30% 

50% 

Согласно ст. 24 Закона Украины «Об обще-

обязательном государственном социальном 

страховании» от 28.12.2014 г. № 77-VIII 

застрахованным лицам, имеющим страховой 

стаж до 3 лет, размер пособия по временной 

нетрудоспособности составляет 50% средней 

заработной платы 

15.  Провизору была выплачена зарплата в повышенном размере с учетом 

работы в ночное время. За работу в какое именно время была 

осуществлена доплата? 

A. С 22.00 до 6.00 

B. С 23.00 до 7.00 

C. С 24.00 до 8.00 

D. С 20.00 до 9.00 

E. С 21.00 до 9.00 

С 22.00 до 6.00 

Согласно КЗоТ Украины ночным считается 

время с 10 часов вечера до 6 часов утра 
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16.  Провизор, которая имела расчетный стаж 7 лет, заболела. Сколько 

процентов от суммы, начисленной по листу нетрудоспособности, она 

должна получить? 

A. 80% 

B. 100% 

C. 70% 

D. 60% 

E. 50% 

80% 

NB!!! Законом Украины «Об общеобяза-

тельном гос. социальном страховании» 

установлены размеры пособий по временной 

нетрудоспособности 50% средней зарплаты 

(дохода) - застрахованным лицам, имеющим 

страховой стаж до 3 лет; 60% - от 3 до 5 лет; 

70% - от 5 до 8 лет; 100% - более 8 лет; а 

также льготным категориям населения  

17.  Листок нетрудоспособности является основанием для расчета величины 

пособия застрахованному лицу. Кто из медицинских работников НЕ имеет 

права выдать листок нетрудоспособности? 

A. Частные врачи 

B. Лечащие врачи государственных и коммунальных учреждений 

здравоохранения 

C. Лечащие врачи туберкулезных диспансеров 

D. Лечащие врачи ортопедических стационаров 

E. Фельдшер в местностях, где отсутствует врач  

Частные врачи 

18.  В соответствии с действующим законодательством, на основании 

медицинского заключения беременным женщинам предоставляется 

дородовый отпуск, который начинается за такое количество календарных 

дней до родов 

A. 80 

B. 50 

C. 40 

D. 30 

E. 70  

 

70 

Законом об отпусках предусмотрено, что 

одним из видов социальных отпусков является 

оплачиваемый отпуск по беременности и 

родам, предоставляемой на основании листка 

нетрудоспособности. Листок нетрудоспособ-

ности выдается по месту наблюдения за 

беременной с 30-ти недель беременности на 

126 календ. дней (70 до предполагаемого дня 

родов и 56 – после). 
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19.  Единый социальный взнос (ЕСВ) является обязательным удержанием из 

дохода аптечных работников. Кем устанавливается размер ЕСВ? 

A. правительством 

B. предприятием самостоятельно 

C. профсоюзами 

D. судом 

E. банком 

Правительством 

ЕСВ – обязательный платеж в системе обще-

обязательного соцстрахования. Заменил 4 

взноса: в пенсионный фонд; в фонды страхо-

вания на случай безработицы; по временной 

потере трудоспособности; от несчастных 

случаев на производстве.  

20.  Для работников в возрасте от 16 до 18 лет устанавливают сокращенную 

продолжительность рабочей недели, которая составляет: 

A. 36 часов 

B. 24 часа 

C. 18 часов 

D. 12 часов 

E.  40 часов  

36 часов 

Сокращенный рабочий день (36 часов в 

неделю) устанавливается для отдельных 

категорий работников: в возрасте от 16 до 18 

лет; занятых на работах с вредными 

условиями труда и т.д. 

21.  В аптеке ежемесячно составляется «Табель учета использования рабочего 

времени». Данный документ предназначен для: 

A. составления товарного отчета 

B. оперативного контроля 

C. расчета товарооборота 

D. начисления заработной платы  

E. составления бухгалтерского баланса 

начисления заработной платы 

22.  В соответствии с законодательством работники аптеки имеют право на 

оплачиваемый отпуск. Продолжительность ежегодного отпуска за 

отработанный год составляет: 

A. 24 календарных дня 

B. 30 календарных дней 

C. 59 календарных дней 

D. 45 календарных дней 

E.  63 календарных дня  

24 календарных дня 

Согласно ст. 75 КЗоТ и ст. 6 Закона «Об 

отпусках» минимальная продолжительность 

ежегодного основного отпуска составляет 24 

календарных дня за отработанный рабочий 

год (со дня заключения трудового договора с 

работником) 
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23.  Согласно действующему законодательству аптечным работникам 

начисляется пособие при временной потере трудоспособности. Укажите 

источник оплаты первых 5 дней болезни по больничным листам:  

A. Расходы аптеки 

B. Доходы аптеки 

C. Расходы будущих периодов 

D. Фонд экономического стимулирования 

E. Резервный фонд 

Расходы аптеки 

24.  Провизор аптеки имеет общий страховой стаж 11 лет. На какой размер 

пособия по временной нетрудоспособности она может рассчитывать?  

A. 100% средней заработной платы 

B. 80% средней заработной платы 

C. 70% средней заработной платы 

D. 60% средней заработной платы 

E. 50% средней заработной платы 

100% средней заработной платы 

NB!!! При начислении пособия по временной 

нетрудоспособности рассчитывается 

средневной заработок  

 Размер пособия по временной 

нетрудоспособности зависит от страхового 

стажа: 

застрахованным лицам, имеющим страховой 

стаж до 3 лет начисляется 50% средней 

заработной платы;  

от 3 до 5 лет – 60 %;  

от 5 до 8 лет – 70 %;  

более 8 лет – 100 %; 

(ст. 24 Закона Украины «Об общеобяза-

тельном государственном социальном 

страховании» от 28.12.2014 № 77-VIII) 
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16. СОСТАВЛЕНИЕ И АНАЛИЗ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ  

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 7 

1.  В течение месяца аптека многократно получала товар от разных 

поставщиков. Какой из накопительных документов используется для 

регистрации полученного аптекой товара? 

A. Товарный отчет 

B. Реестр требований 

C. Журнал учета рецептуры 

D. Регистрация розничных оборотов 

E. Приходно-расходная накладная   

Товарный отчет 

Все хозяйственные операции в момент их 

совершения отражаются в первичных 

документах, после чего – в накопительных. 

Все операции по поступлению товара в аптеку 

отражаются в приходной части товарного 

отчета 

 

2.   При заполнении "Товарного отчета" отражены операции, которые были 

проведены 20 апреля 200Х г. Укажите, какая из них должна быть отражена в 

приходной части отчета. 

A. Стоимость реализованной воды очищенной 

B. Поступление денег от дебиторов 

C. Выручка аптеки 

D. Выручка аптечного пункта 

E. Возврат товара поставщику   

Стоимость реализованной воды очищенной 

В приходной части товарного отчета 

отражаются операции, увеличивающие сумму 

товарного запаса в аптеке (в т.ч. стоимость 

реализованной воды очищенной) 

3.  Заведующий аптекой составляет "Товарный отчет" за месяц. Какие 

хозяйственные операции он должен внести в расходную часть отчета? 

A. Реализация лекарственных средств 

B. Закупка лекарственного растительного сырья 

C. Выплата заработной платы сотрудникам 

D. Поступление аптечной посуды 

E. Дооценка по лабораторно-фасовочным работам 

Реализация лекарственных средств 

В расходной части товарного отчета 

отражаются операции по расходу товара, то 

есть его реализация 
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4.  Кроме реализации товара, существуют другие внутрихозяйственные операции, 

уменьшающие остаток товаров в аптеке. Укажите именно такую операцию: 

A. Переоценка товаров в сторону снижения розничных цен. 

B. Перевод в товар других ТМЦ. 

C. Оприходование рецептурной посуды. 

D. Оприходование излишков товара. 

E. Сумма тарифа по лабораторно-фасовочным работам 

Переоценка товаров в сторону 

снижения розничных цен 

 

 

5.  Заведующий аптекой при заполнении Товарного отчета отражает приходные и 

расходные хозяйственные операции. Какая из приведенных операций уменьшает 

товарный остаток аптеки? 

A. Сумма реализованного товара 

B. Поступления ЛС от поставщиков 

C. Дооценка по лабораторным и фасовочным работам 

D. Начисление заработной платы 

E. Закупка посуды у населения  

Сумма реализованного товара 

6.  Укажите, в каком учетном документе отображается поступление товара материально 

ответственными лицами  

A. В приходной части "Товарного отчета" 

B. В договоре 

C. В регистрации розничных оборотов  

D. В сводном реестре 

E. В бухгалтерском балансе 

В приходной части "Товарного 

отчета" 

7.  При заполнении "Товарного отчета" отражены операции, которые были проведены в 

течение месяца. Какая из операций должна быть отражена в приходной части отчета? 

A. Стоимость тарифов за индивидуальное изготовление лекарств 

B. Списание товара 

C. Списание основных средств 

D. Списание малоценных инвентаря 

E. Реализация товара 

Стоимость тарифов за 

индивидуальное изготовление 

лекарств 
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17. ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ТОВАРНО-МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 28 

1.   В аптеке проводится инвентаризация. По степени охвата изучаемых 

единиц учета инвентаризация может быть: 

A. Полной 

B. Плановой 

C. Периодической 

D. Целевой 

E. Внезапной  

Полной  

Сплошная (полная) инвентаризация охваты-

вает все виды обязательств и все активы 

предприятия. Обязательно проводится перед 

составлением годовой финансовой отчетно-

сти, в случае передачи имущества гос-

предприятия в аренду, приватизации, в случае 

прекращения предприятия и т.п. 

2.  Инвентаризация является формой контроля за сохранностью и состоянием 

товарно-материальных ценностей. По характеру проведения 

инвентаризация бывает: 

A. Особая 

B. Ограниченная во времени 

C. Общая 

D. Выборочная 

E. Внеплановая (внезапная) 

Внеплановая (внезапная) 

3.  Какой итоговый документ является основанием для отражения в учете 

расхождений, выявленных при инвентаризации товара в аптеке: 

A. Акт результатов инвентаризации; 

B. Инвентаризационная опись; 

C. Контрольная ведомость; 

D. Коммерческий акт; 

E. Расходная накладная.    

Акт результатов инвентаризации 

По окончании инвентаризации оформленные 

инвентаризационные описи (акты) сдаются в 

бухгалтерию для проверки, выявления и 

отражения в учете результатов инвентари-

зации. Бухгалтерской службой составляются 

сличительные ведомости активов и обяза-

тельств, в которых отражаются расхож-дения 

между данными учета и данными инвентари-

зационных описей (актов инвентаризации). 
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4.  По результатам инвентаризации в аптеке выявлена недостача товара в 

пределах естественной убыли. По каким ценам товар списывают на 

расходы? 

A. Контрактные  

B. Розничные 

C. Оптовые 

D. Заготовительные 

E. Договорными  

Оптовые  

 

5.  По результатам инвентаризации в межбольничной аптеке установлена 

недостача спирта этилового. Укажите норму естественной убыли для 

спирта этилового, отпущенного в массе (ангро). 

A. 0,65% 

B. 1,7% 

C. 2,15% 

D. 0,95% 

E. 1,9% 

0,65% 

Согласно Инструкции по применению норм 

естественной убыли медикаментов и ваты в 

аптеках (Приказ МЗ СССР №1689 от 

26.12.1986 г.) норма естественной убыли для 

спирта, отпускаемого в массе (ангро) равна 

0,65%. 

6.  При проведении инвентаризации выявлена недостача на сумму 200 грн. 

Укажите, какие показатели используются для расчета суммы 

естественной убыли. 

A. Общий товарооборот 

B. Количество экстемпоральних ЛС за межинвентаризационный период 

C. Стоимость медикаментов, используемых для изготовления     

экстемпоральних ЛС за межинвентаризационный период 

D. Сумма товарных остатков на начало месяца 

E.  Сумма товарных остатков на конец месяца 

Стоимость медикаментов, используемых 

для изготовления экстемпоральных ЛС за 

межинвентаризационный период 

нормы естественной убыли применяются к 

стоимости использованных за 

межинвентаризационный период 

лекарственных средств для индивидуального 

изготовления и внутриаптечных заготовок 
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7.  Во время инвентаризации в аптеке установлена недостача 0.2 г порошка 

атропина сульфата. Укажите норму естественной убыли для данного ЛС? 

A. 0,95%   

B. 1,9 %   

C. 1,7 %   

D. 1,6 %   

E. 2,15 %   

0,95%   

Согласно Инструкции по применению норм 

естественной убыли медикаментов и ваты в 

аптеках (Приказ МЗ СССР №1689 от 

26.12.1986 г.) норма естественной убыли для 

ядовитых ЛС составляет 0,95%. 

8.  Если инвентаризация проводится в связи с хищением, то в состав 

инвентаризационной комиссии дополнительно включаются 

A. Материально ответственные лица 

B. Экономист 

C. Бухгалтер 

D. Представители органов милиции  

E. Другие работники, знающие объект инвентаризации  

Представители органов милиции 

В соответствии с Положением об 

инвентаризации активов и обязательств 

(приказ Минфина Украины №879 от 

02.09.2014 г.) в случае выявления хищения в 

состав инвентаризационной комиссии 

включаются представители органов милиции 

9.  В производственных аптеках в случае недостачи рассчитываются нормы 

естественной убыли. К каким ЛС нормы убыли не применяются? 

A. Готовые лекарственные средства промышленного производства 

B. Лекарственные средства индивидуального изготовления. 

C. Внутриаптечное заготовка и фасовка. 

D. Концентраты и полуфабрикаты 

Готовые лекарственные средства 

промышленного производства 

Нормы естественной убыли применяются 

только к тем ЛС, с которыми производятся 

какие-либо технологические операции в 

аптеке (изготовление ЛС, фасовка). 

10.  Во время инвентаризации в аптеке установлена недостача одной ампулы 

раствора эфедрина гидрохлорида 5% – 1,0. Укажите норму естественной 

убыли для данной лекарственной формы 

A. 0,65 % 

B. 1,7 %   

C. 2,15 %    

D. Не установлена 

E. 0,95 %    

не установлена 

Для готовых ЛС промышленного 

производства нормы естественной убыли не 

применяются 
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11.  Инвентаризация наличных в кассе аптеки проводится ежемесячно. 

Выявленные излишки наличных в кассе относятся на увеличение: 

A. Резервного капитала  

B. Уставного капитала 

C. Кредиторской задолженности 

D. Зарплаты кассира 

E. Финансового результата 

Финансового результата 

Выявленные при инвентаризации излишки подлежат 

оприходованию и в бух. учете относятся на 

финансовый результат 

12.  Согласно действующему законодательству инвентаризация 

обязательно проводится в следующем случае: 

A. При составлении товарного отчета 

B. При передаче смены другому провизору 

C. Перед составлением финансовой отчетности 

D. Перед проведением ремонта в аптеке 

Перед составлением финансовой отчетности 

В соответствии с Положением об инвентаризации 

(приказ МФУ №879 от 02.09.14 г.) проведение 

инвентаризации обязательно в следующих случаях: 

перед составлением годовой финансовой отчетности; 

при передаче имущества в аренду, приватизации; 

при смене материально ответственных лиц, 

руководителя; при установлении фактов краж, 

злоупотреблений, порчи ценностей (на день 

установления фактов); в случае техногенных аварий, 

пожара, стихийного бедствия; при прекращении 

предприятия и в других случаях, предусмотренных 

законодательством 

13.  При проведении инвентаризации в аптеке выявлены излишки 

товарно-материальных ценностей. Укажите действия 

инвентаризационной комиссии. 

A. Подлежат уничтожению  

B. Подлежат изъятию вышестоящей организацией 

C. Излишки приходуются 

D. Подлежат немедленной реализации 

E. Списываются  

Излишки приходуются     
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14.  Во время плановой инвентаризации наличных в кассе аптеки выявлены 

излишки денежных средств. Укажите действия комиссии: 

A. Оприходовать 

B. Отнести к уставному капиталу 

C. Отнести к кредиторской задолженности 

D. Отнести к дебиторской задолженности 

E. Отнести к резервному фонду 

Оприходовать 

Порядок проведения инвентаризации кассы 

определяется Положением о ведении кассовых 

операций в национальной валюте в Украине 

(постановление НБУ №637 от 15.12.2004 г.). Сумма 

недостачи возмещается в соответствии с 

законодательством Украины, а избыток 

приходуется в кассе и зачисляется в доход 

предприятия. 

15.  Согласно действующему законодательству аптеки обязаны 

периодически проводить инвентаризацию. Ответственность за 

организацию инвентаризации возлагается на: 

A. Главного бухгалтера 

B. Руководителя предприятия. 

C. Уполномоченное лицо 

D. Зав. отдела запасов 

E. Инвентаризационную комиссию 

Руководителя предприятия 

Проведение инвентаризации обеспечивается 

владельцем или уполномоченным органом 

(должностным лицом), осуществляющий 

руководство предприятием. Он создает 

необходимые условия для проведения 

инвентаризации, определяет объекты, 

периодичность и сроки проведения, кроме случаев, 

когда проведение инвентаризации обязательно. 

16.  Аптечное учреждение проводит инвентаризацию запасов. В каких 

случаях инвентаризационную комиссию может возглавлять 

руководитель аптеки самостоятельно? 

A. В случаях, когда бухгалтерский учет ведется непосредственно 

руководителем предприятия 

B. В случаях присутствии материально-ответственного лица 

C. При проведении инвентаризации по судебному решению 

D. По решению руководителя предприятия 

E. В случае создания рабочих инвентаризационных комиссий 

В случаях, когда бухгалтерский учет ведется 

непосредственно руководителем предприятия 
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17.  После перечисления товарных единиц общее количество товара одного 

наименования суммируется в следующем документе: 

A. Товарный отчет 

B. Акт результатов инвентаризации 

C. Сводная инвентаризационная опись 

D. Инвентаризационная опись 

E. Расписка о наличии ТМЦ 

Сводная инвентаризационная опись 

Согласно установленному порядку проведения 

инвентаризации общее количество товара по 

каждому наименованию суммируется в сводной 

инвентаризационной описи. 

 

18.  Инвентаризация проводится с целью: 

A. Выявления фактического наличия и состояния ТМЦ 

B. Передачи на проверку весоизмерительного оборудования 

C. Проверки соблюдения санитарного режима в аптеке 

D. Составления инвентаризационной описи 

Выявления фактического наличия и 

состояния ТМЦ 

Инвентаризация проводится с целью 

обеспечения достоверности данных 

бухгалтерского учета и финансовой отчетности 

предприятия. Во время инвентаризации активов 

и обязательств проверяются и документально 

подтверждаются их наличие, состояние, оценка. 

19.  Перед составлением годовой финансовой отчетности в аптеке 

обязательно проводится инвентаризация. При инвентаризации основных 

средств в первую очередь необходимо проверить: 

A. Наличие и состояние учета основных средств 

B. Уставный капитал 

C. Фактическое наличие средств 

D. Дебиторско-кредиторскую задолженность 

E. Фактические остатки наркотических, психотропных ЛС 

Наличие и состояние учета основных средств 

до начала инвентаризации проверяются: наличие 

и состояние технических паспортов и другой 

документации. 

Основные средства вносятся в 

инвентаризационную опись по наименованиям в 

соответствии с основным назначением объекта с 

указанием инвентарного номера, изготовителя, 

года выпуска, первоначальной (переоцененной) 

стоимости, суммы износа, срока полезного 

использования и других сведений. 

  



136 

 

20.  На время проведения инвентаризации аптека может закрываться на… 

A. срок не более 3-х дней 

B. срок не регламентирован 

C. срок не более 10 дней 

D. не больше, чем на 7 дней 

Срок не более 3-х дней  

 

21.  Нормы естественной убыли рассчитываются в аптеке в рецептурно-

производственном отделе: 

A. После инвентаризации при выявлении недостачи 

B. Ежемесячно 

C. В период инвентаризации 

D. В период отчетности аптеки 

E. В конце каждого текущего года 

После инвентаризации при выявлении 

недостачи 

В случае обнаружения недостачи 

рассчитываются нормы естественной убыли 

22.  При проведении инвентаризации установлена недостача 10 ампул 

Диклофенака. Укажите норму естественной убыли в данном случае: 

A. 0,65% стоимости лекарственных средств. 

B. 2,15% стоимости лекарственных средств. 

C. 1,7% стоимости лекарственных средств. 

D. Не установлено. 

E. 0,95% стоимости лекарственных средств. 

Не установлена 

Для готовых ЛС нормы естественной убыли не 

установлены 

23.  Укажите норму естественной убыли для лекарственных веществ, 

отпущенных в массе (ангро), которую комиссия должна учесть при 

проведении инвентаризации: 

A. 0,65% 

B.  3,00% 

C.  7,6% 

D. Нормы не указаны 

E.  1,9% 

0,65% 

Согласно Инструкции по применению норм 

естественной убыли медикаментов и ваты в 

аптеках (Приказ МЗ СССР №1689 от 

26.12.1986 г.) норма естественной убыли для 

лекарственных веществ, отпущенных в массе 

(ангро) составляет 0,65% 
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24.  Какие товарно-материальные ценности инвентаризационная комиссия 

включает в отдельную инвентаризационную опись при проведении 

переучета в аптеке? 

A. Перевязочные материалы  

B. Изделия медицинского назначения 

C. Лекарственные травы 

D. Наркотические и психотропные ЛС 

E. Спиртовые настойки 

Наркотические и психотропные ЛС 

При проведении инвентаризации в аптеках в 

отдельные инвентаризационные описи вносятся 

ЛС, подлежащих предметно-количественному 

учету 

25.  При определении суммы возмещения недостачи, выявленной при 

инвентаризации, бухгалтер учитывает следующий показатель? 

A. уровень торговых наложений  

B. уровень рентабельности 

C. уровень себестоимости 

D. общий индекс инфляции 

E. уровень прибыли 

Общий индекс инфляции 

При расчете суммы возмещения обнаруженной 

при инвентаризации недостачи учитывается 

показатели инфляции за 

межинвентаризационный период 

 

26.  При обнаружении недостачи товаров, при проведении инвентаризации 

рассчитывают естественную убыль, которая обусловлена естественными 

процессами, вызывающими изменения количества товара. Для каких ЛФ 

проводят расчет естественной убыли? 

А. для готовых ЛС 

B. только для ВАЗ 

C. для ЛФ, изготовленных в аптеке и ВАЗ  

D. для экстемпоральных ЛС 

E. все ответы неверные 

для ЛФ, изготовленных в аптеке и ВАЗ 
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27.  Укажите, какая минимальная периодичность проведения 

инвентаризации строительных сооружений и другой недвижимости 

аптеки? 

A. 1 раз в 3 года 

B. 1 раз в квартал 

C. 2 раза в год 

D. 1 раз в месяц 

E. 3 раза в год 

1 раз в 3 года 

28.  Укажите нормы естественной убыли готовых лекарственных средств, 

которые принимаются во внимание при проведении инвентаризации? 

A. Нормы не установлены 

B. 0,65% 

C. 0,85% 

D. 1,7% 

E. 1,9% 

Нормы не определены 

Нормы естественной убыли определяются только 

для ЛС, используемых для производства / 

изготовления ЛС в аптеке или фасовки в 

аптечную тару 

29.  Для ЛС, подлежащих предметно-количественному учету, нормы 

естественной убыли установлены в процентах от величины: 

A. расхода в натуральных измерителях 

B. поступления в денежном измерителе 

C. поступления в натуральных измерителях 

D. книжного остатка в натуральных измерителях 

E. фактического остатка в натуральных измерителях 

расхода в натуральных измерителях 

При выявлении недостачи ЛС, подлежащих 

ПКУ, нормы естественной убыли 

рассчитываются как определенный % от 

количества, израсходованного для 

приготовления ЛС за межинвентаризационный 

период 
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18. ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ. БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 22 

1.   В аптеке проводится экономический анализ. Какую информацию для его 

проведения можно получить из данных пассива баланса? 

A. О кратко- и долгосрочных кредитах банка 

B. Об остаточной стоимости основных средств 

C. О рентабельности 

D. О сумме амортизации основных средств 

E. О сумме дебиторской задолженности 

О кратко- и долгосрочных кредитах банка 

В пассиве баланса отражается собственный 

капитал и обязательства, к которым относятся 

кредиты банка 

 

2.   Укажите показатель, находящий свое отражение в активе 

бухгалтерского баланса. 

A. Выручка аптеки 

B. Розничный товарооборот 

C. Оптовый товарооборот 

D. Остаточная стоимость основных средств 

E. Расходы на зарплату  

Остаточная стоимость основных средств 

 В активе баланса отражаются ресурсы аптеки 

(оборотные активы: товарные запасы, 

денежные средства и прочие активы, а также 

необоротные активы: основные средства, 

нематериальные активы, малоценный 

инвентарь). 

3.  Бухгалтер аптеки, работающий на упрощенной системе учета (на 

едином налоге) оформляет отчетность за I-й квартал. Назовите 

составляющие финансовой отчетности в соответствии с Национальными 

стандартами бухгалтерского учета. 

A. Баланс, Отчет о финансовых результатах 

B. Отчет о собственном капитале, баланс 

C. Баланс, Отчет о собственном капитале, Отчет о движении денежных 

средств 

D. Баланс, Отчет о прибылях и убытках, Отчет о движении денежных 

средств 

E. Баланс, Отчет об имущественном состоянии, пояснительная записка 

Баланс, Отчет о финансовых результатах 

Согласно НП(С)БУ для субъектов малого 

предпринимательства отчетность по 

упрощенной форме представлена двумя 

документами: балансом и отчетом о прибылях 

и убытках 
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4.  Аптекой получен товар от оптовой фирмы на сумму 5 тыс. на условиях 

отсрочки платежа на 20 банковских дней. Какие изменения в балансе 

вызовет данная хозяйственная операция? 

A. Уменьшение актива и пассива 

B. Увеличение актива и пассива 

C. Только в активе 

D. Только в пассиве 

Увеличение актива и пассива 

 Данная хозяйственная операция вносит 

изменения в статью актива "Товар" и статью 

пассива "Расчеты с поставщиками". Поскольку 

товар получен с отсрочкой оплаты, то данная 

операция увеличивает статью актива и статью 

пассива на 5000 грн. 

5.  Национальным Положением (стандартом) бухгалтерского учета 1 

определены содержание и форма баланса. Согласно ему величина 

активов аптеки всегда: 

A. равна сумме обязательств и собственного капитала 

B. равна сумме собственного капитала и необоротных активов 

C. равна сумме оборотных средств 

D. больше суммы обязательств и собственного капитала 

E. меньше суммы обязательств и собственного капитала  

Равна сумме обязательств и собственного 

капитала 

Экономическая суть содержания 

бухгалтерского баланса выражается формулой: 

актив = собственный капитал + обязательства 

 

6.   С текущего счета аптеки №5 погашена задолженность поставщику в 

сумме 3000 грн. Как изменится итог актива и пассива баланса? 

A. Итог актива и пассива уменьшится на 3000 грн. 

B. Итог актива и пассива не изменится 

C. Итог актива и пассива увеличится на 3000 грн. 

D. Итог актива уменьшится, а пассива увеличится на 3000 грн. 

E. Итог актива увеличится, а пассива уменьшится на 3000 грн.   

Итог актива и пассива уменьшится на 3000 

грн. 

Данная операция вызовет балансовые 

изменения в активе и пассиве. Погашение 

задолженности уменьшит итог баланса на 

сумму 3000 грн. 
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7.  Бухгалтер аптеки проводит регистрацию хозяйственных операций. Какая 

операция находит свое отражение по дебету счета "Товар"? 

A. Оптовая реализация товара  

B. Розничная реализация товара 

C. Сумма поступившего товара 

D. Списание товара на хозяйственные нужды 

E. Списание товара на оказание доврачебной помощи 

Сумма поступившего товара 

  Счет "Товар" – активный, по дебету 

отражается сумма, которая увеличивает объект 

учета – это поступление товара 

 

8.  В соответствии с Планом счетов охарактеризуйте счет, по дебету 

которого отражается поступление товара в аптеку по кредиту – его 

выбытие. 

A. Пассивный счет 282 "Товары в торговле" 

B. Активный счет 282 "Товары в торговле" 

C. Пассивный счет 631 "Расчеты с поставщиками" 

D. Активный счет 631 "Расчеты с поставщиками" 

E. Пассивный счет 285 "Торговая наценка"  

Активный счет 282 "Товары в торговле" 

Поступление товара в аптеку и его реализация 

отражается на счете 282 "Товар" – активный  

счет, следовательно сумма поступления товара 

отражается по дебету, а сумма реализации – по  

кредиту, сальдо – дебетовое  

 

9.  Согласно учетной формулы баланса укажите сумму активов аптеки, 

если капитал = 7500 грн., а обязательства - 2500 грн. 

A. 10 000   

B.  4 000   

C.  7 500   

D.  2 500   

E.  12 000 

10 000 

Уравнение баланса имеет вид: 

активы = собственный капитал + обязательства 

таким образом сумма активов равна 10000 грн. 
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10.  Для учета осуществленных в аптеке хозяйственных операций 

используются синтетические счета, перечень которых приводится в 

Плане счетов. Для заполнения какого документа используют остатки на 

первом, втором и третьем классах счетов? 

A. Актив баланса 

B. Отчет о финансовых результатах предприятия 

C. Пассив баланса 

D. Первый раздел пассива баланса 

E. Четвертый раздел пассива баланса 

Актив баланса 

Согласно утвержденному плану счетов (приказ 

Минфина Украины от 30.11.1999 г. №291) 

выделены 10 классов счетов, в т.ч.: 

Класс 1. Необоротные активы 

Класс 2. Запасы 

Класс 3. Средства, расчеты и прочие активы 

Остатки на первом, втором и третьем классах 

счетов отражаются в активе баланса 

11.   Как называется сумма записей хозяйственных операций по дебету или 

кредиту бухгалтерского счета за определенный период 

A. Остаток 

B. Сальдо 

C. Дебет 

D. Кредит 

E. Оборот  

Оборот  

Сумма записей хозяйственных операций по 

дебету или кредиту бухгалтерского счета 

называется оборотом (соответственно 

дебетовым или кредитовым) 

12.  В конце отчетного периода бухгалтер подводит баланс, который состоит 

из актива и пассива. Источники формирования хозяйственных 

средств, которые включают собственный капитал, заемный (кредиты 

банка) и обязательства перед юридическими и физическими лицами – 

это: 

A.  Перераспределенная прибыль  

B.  Пассив баланса 

C.  Оптовый товарооборот 

D.  Резервы 

E.  Уровень себестоимости 

Пассив баланса 

Пассив баланса включает источники 

формирования хозяйственных средств  
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13.  Аптека отпускает товар лечебно-профилактическим учреждениям. 

Учреждения и организации, а также отдельные лица, которые задолжали 

перед предприятием – это: 

A. Дебиторы 

B. Инвесторы 

C. Кредиторы 

D. Поставщики 

E. Заказчики 

Дебиторы  

Дебитор – юридическое или физическое лицо, 

имеющее денежную или имущественную 

задолженность перед предприятием, 

организацией или учреждением. 

 

14.  Бухгалтер аптеки составляет баланс. Какой из перечисленных показателей 

характеризует активы аптеки? 

A. Дебиторская задолженность 

B. Долгосрочные обязательства 

C. Товарооборот 

D. Собственный капитал 

E. Уставный капитал 

Дебиторская  задолженность 

Дебиторская задолженность, счета к 

получению – суммы, которые начисляются 

предприятию от покупателей за товары или 

услуги, проданные в кредит. В балансе 

предприятия записываются как активы 

 

15.  Согласно действующему законодательству в квартальную бухгалтерскую 

отчетность НЕ включается: 

A. Товарный отчет 

B. Бухгалтерский баланс 

C. Кассовый отчет 

D. Отчет о движении денежных средств 

E. Отчет о собственном капитале 

Товарный отчет 

К бухгалтерской (финансовой) отчетности 

относится баланс, отчет о финансовых 

результатах, отчет о движении денежных 

средств, отчет о собственном капитале. 

Товарный отчет относится к документам 

управленческого учета 

16.  Объем продаж товаров и услуг в денежном выражении за определенный 

период времени определяется как 

A. товарооборот 

B. прибыль 

C. торговые наложения 

D. издержки обращения  

Товарооборот  

Товарооборот – экономический показатель, 

отражает совокупную стоимость продажи 

товаров и услуг за определенное время 
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17.  Бухгалтерские счета обеспечивают как учет текущей деятельности 

аптек, так и составление финансовой отчетности. Укажите класс 

счетов, входящих в структуру баланса 

A. Расходы деятельности  

B. Доходы и результаты деятельности 

C. Расходы по элементам 

D. Оборотные активы 

E. Внебалансовые 

Оборотные  активы 

  Структуру баланса составляют: актив 

(хозяйственные средства) и пассив (источники 

образования хозяйственных средств). Из 

представленных вариантов ответов только 

оборотные активы находят отражение в балансе 

 

18.  Пассив баланса состоит из собственного и заемного капитала. Что из 

перечисленного относится к заемному? 

A. Резервный капитал  

B. Уставной фонд 

C. Прибыль 

D. Кредиты банков 

E. Бюджетное финансирование 

Кредиты банков 

 

 

19.  На основе данных бухгалтерского учета предприятия, в том числе 

аптечные учреждения, обязаны составлять финансовую отчетность. 

Кем должен быть подписан этой документ? 

A. руководителем и бухгалтером предприятия 

B. руководителем предприятия 

C. бухгалтером предприятия 

D. материально-ответственным лицом 

E. любым сотрудником предприятия 

Руководителем и бухгалтером предприятия 

Ответственность за организацию бух. учета и 

обеспечение фиксирования всех хоз. операций в 

первичных документах, сохранность документов, 

регистров и отчетности в течение установленного 

срока несет собственник/руководитель предприя-

тия. Документы фин. отчетности подписывает 

руководитель и бухгалтер предприятия 

20.  Одним из отчетных документов аптеки является баланс (Ф1), состоя-

щий из актива и пассива. Назовите составные части актива баланса: 

A. оборотные и необоротные средства 

B. Собственные и заемные средства 

C. Собственный капитал 

D. D. Заемные средства  

Оборотные и необоротные средства 

В активе баланса отражаются оборотные активы 

(денежные средства, товар, другие активы) и 

внеоборотные активы (здания, сооружения, 

транспортные средства, оборудование, инвентарь и 

т.д.) 
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21.  Экономической группировкой хозяйственных средств и источников их 

образования является бухгалтерский баланс. Сущность основного 

бухгалтерского уравнения: 

A. активы = собственный капитал + обязательства 

B. пассивы = собственный капитал + обязательства 

C. активы = собственный капитал - обязательства 

D. пассивы = собственный капитал - обязательства 

Активы = Собственный капитал + 

Обязательства 

 

22.  Торговое оборудование аптеки является важной частью активов аптеки. 

К какому объекту учета оно относится? 

A. основные средства, необоротные активы 

B. собственный капитал 

C. производственные запасы 

D. объекты интеллектуальной собственности 

E. прибыль 

Основные средства, внеоборотные активы 

Основные средства – активы, которые 

предприятие содержит с целью использования их 

в процессе производства, реализации товаров, 

оказания услуг и т.п., ожидаемый срок полезного 

использования (эксплуатации) которых более 1 

года или одного операционного цикла 

23.  Финансовая отчетность аптек состоит из отдельных отчетных форм. В 

какой из них отражается сумма кредиторской задолженности за 

приобретенный товар? 

A. Ф1 "Баланс" 

B. Ф2 "Отчет о финансовых результатах" 

C. Ф2м "Отчет о финансовых результатах" 

D.  Ф4 "Отчет о собственном капитале"  

Ф1 "Баланс" 

В финансовой отчетности (в пассиве формы №1 

«Баланс») отражается сумма собственного 

капитала и обязательств (долго- и краткосрочных) 

 

24.  Аптека с правом розничной торговли в течение отчетного периода 

осуществляла операции по приобретению товара. Какие изменения в 

балансе вызовет данная хозяйственная операция? 

A. Уменьшение актива и пассива 

B. Увеличение актива и пассива 

C. Изменения только в активе 

D.  Изменения только в пасиве  

Увеличение актива и пассива 



146 

 

19. ОСНОВЫ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 17 

1.  Торговые наложения определяются как: 

A. Разница между прибылью и затратами  

B. Отношение между розничной и оптовой ценой 

C. Разница между розничной и оптовой ценой 

D. Разница между уровнем торговых наложений и рентабельностью 

E. Разница между доходами и расходами  

Разница между розничной и оптовой ценой 

Розничная цена на ЛС формируется путем 

добавления торговой наценки к оптовой цене. 

Разницу между сформированной розничной 

ценой и оптовой ценой называют торговыми 

наложениями 

2.  Аптека ГЛС успешно функционирует на фармацевтическом рынке. 

Укажите хозяйственную операцию, отражающую доход аптеки. 

A. Начисления на заработную плату 

B. Списание себестоимости реализованного товара 

C. Поступление аванса от покупателя 

D. Выручка структурного подразделения аптеки 

E. Начисление заработной платы 

Выручка структурного подразделения 

аптеки 

Выручка от реализации товаров определяет 

доход от операционной деятельности 

предприятия (Положение (стандарт) 

бухгалтерского учета П (С) БУ 15 "Доход") 

 

3.  В аптеке проводят анализ финансово-хозяйственной деятельности. В каких 

показателях определяется норматив товарных запасов 

A. В днях и в сумме в ценах себестоимости 

B. В дням и в сумме в розничных ценах 

C. В сумме и в розничных ценах 

D. В % отношении к сумме торговых наложений 

В днях и в сумме в ценах себестоимости 

При расчете норматива товарных запасов 

необходимо определить, на сколько дней и на 

какую сумму целесообразно иметь товаров в 

аптеке 

 

4.  Какие показатели применяются для определения рентабельности аптеки: 

A. прибыль / товарооборот 

B. товарооборот / себестоимость продукции 

C. товарооборот / доход 

D. доход / товарооборот 

E. ликвидность / платежеспособность 

Прибыль / товарооборот 

Существует несколько показателей 

рентабельности (продаж, продукции, 

капитала). Рентабельность продаж позволяет 

оценить эффективность деятельности – 

сопоставить ее масштабы (товарооборот) с 

прибылью от ее осуществления 
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5.   Аптека обеспечивает население готовыми ЛС. Укажите хозяйственную 

операцию, которая идентифицируется как расходы аптеки. 

A. Списание себестоимости реализованного товара 

B. Выручка аптеки 

C. Авансовая оплата за товар 

D. Выплата подоходного налога 

E. Погашение полученных ссуд 

Списание себестоимости реализованного 

товара 

 

 

6.  В конце месяца в аптеке рассчитывается сумма реализованных торговых 

наложений. Укажите показатель, который не используется в расчетах? 

A. Сумма наличных денег в кассе аптеки 

B. Сумма поступления товара в розничных и оптовых ценах 

C. Остаток товара на начало месяца в розничных ценах 

D. Остаток товара на начало месяца в оптовых ценах 

E. Сумма реализации товара  

Сумма наличных денег в кассе аптеки 

Сумма наличных денег в кассе отражает 

размер полученной выручки от реализации 

товара за день (в конце дня выручка сдается в 

банк для зачисления на расчетный счет) 

 

 

7.  В конце отчетного периода в аптеке проводят анализ затрат. Какие 

статьи расходов относят к условно постоянным? 

A. Отчисления на социальные нужды 

B. Расходы на оплату труда 

C. Транспортные расходы 

D. Оплата коммунальных услуг 

E. Оплата банковского процента 

Оплата коммунальных услуг 

  Сумма оплаты за коммунальные услуги не 

зависит от объема продаж или производства 

 

8.  Важным показателем товарного обеспечения продаж являются товарные 

запасы. Планирование норматива товарных запасов в аптеке проводят: 

A. По оптовым ценам 

B. По розничным ценам 

C. По закупочным ценам 

D. По договорным ценам 

E. По фиксированным ценам 

По оптовым ценам 

Норматив товарных запасов рассчитывается 

по оптовым ценам 
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9.  Заведующий аптекой решил пересмотреть штат своей аптеки. Для этого он 

сначала подсчитал объем работы аптеки. Какими показателями 

определяется объем работы аптек 

A. Штат аптеки и размер аптеки 

B. Товарооборот и количество отделов. 

C. Размер аптеки и товарооборот. 

D. Рецептура и товарооборот. 

Рецептура и товарооборот 

Основными показателями, характеризующими 

объем работы аптек рецептура (количество 

отпущенных готовых и экстемпоральных ЛС 

по амбулаторным рецептам и требованиям 

ЛПУ), а также товарооборот (объем 

реализации, выручка) 

10.  При поступлении товара аптека сразу отражает сумму торговой наценки, 

которая предназначена для покрытия расходов и получения прибыли. 

Дайте определение торговой наценки. 

A. Разница между ценой реализации и ценой приобретения 

B. Разница между ценой реализации и торговой наценкой 

C. Разница между ценой реализации и таможенной ценой 

D. Сумма реализованных товаров 

E. Остаток товаров на конец месяца  

Разница между ценой реализации и ценой 

приобретения 

Аптека закупает товары по оптовой цене, на 

которую (для формирования розничной цены) 

делается торговая наценка 

 

11.  Торгово-финансовая деятельность аптеки характеризуется рядом 

показателей. Какому из них соответствует определение «сумма 

реализованного товара на одного работника среднесписочной 

численности»: 

A. Торговые наложения  

B. Товарооборот 

C. Производительность труда 

D. Расходы 

E. Индекс цен 

Производительность труда 

Производительность труда - это показатель 

трудовой деятельности работников. 

Характеризует количество продукции, 

произведенной (реализованной) за единицу 

времени, или затраты времени на 

производство единицы продукции 
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12.  Укажите, какие расходы называют переменными: 

A. Отчисления на социальные нужды 

B. Оплата коммунальных услуг 

C. Расходы на оплату труда 

D. Оплата за аренду помещения 

E. Расходы на ремонт помещения 

Расходы на оплату труда 

Сумма расходов на оплату труда находится в 

зависимости от объема товарооборота 

13.  Для оценки эффективности финансово-экономической деятельности 

аптеки рассчитывается показатель рентабельности. Укажите, какие 

экономические показатели используются в расчетах 

A. прибыль и товарооборот 

B. товарооборот и товарные запасы 

C. уровень себестоимости и прибыль 

D. уровень торговых наложений и цена 

Прибыль и товарооборот 

14.  Сравнительный анализ показателей работы двух аптек показал, что 

нормативы товарного запаса в днях составляют соответственно 20 и 30 

дней. Какой из указанных показателей не используется для расчета 

норматива товарных запасов? 

A.  Фонд заработной платы 

B.  Уровень торговой наценки 

C.  Объем реализации 

D.  Оборачиваемость товара 

E.  Остаток товара ͍  ͙ͪͦͤ͘;ͤ·ͻ ͼ͔ͤ͊ͻ  

Фонд заработной платы 

Для расчета НТЗ используются показатели 

товарооборота, среднего остатка и 

оборачиваемости товара, для перевода 

показателей в оптовые цены используется 

уровень торговых наложений и т. п. Фонд 

заработной платы никак не влияет на размер 

НТЗ. 
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15.  По итогам года в аптеке был проведен анализ финансово-экономической 

деятельности. Уровень торговых наложений рассчитывался как 

относительный показатель, то есть в процентном соотношении суммы 

торговых наложений к 

A.  Общему товарообороту 

B.  Прибыли 

C.  Рентабельности 

D.  Расходам 

E.  Рецептуре  

Общему товарообороту 

Для расчета уровня торговых наложений 

сумму торговых наложений нужно разделить 

на сумму товарооборота (в розничных ценах). 

16.  Экономическим показателем, характеризующим эффективность торгово-

финансовой деятельности аптеки и фармацевтической фирмы, является 

рентабельность. Рентабельность деятельности определяется как отношение 

суммы прибыли к сумме  

A. Товарооборота в розничных ценах 

B. Кредиторской задолженности 

C. Дебиторской задолженности 

D. Товарооборота в закупочных ценах 

E. Расходов 

Товарооборота в розничных ценах 

17.  Аудитор проводит анализ финансово-хозяйственной деятельности аптеки. 

Укажите, какой показатель характеризует эффективность использования 

материальных, трудовых и финансовых ресурсов. 

A. рентабельность 

B. товарооборот 

C. товарные запасы 

D. деловая активность 

E. ликвидность 

Рентабельность 
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20. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ АПТЕЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ  

КРЕДИТОВАНИЕ АПТЕК  

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 21 

1.  Налоговым кодексом Украины установлены общегосударственные и 

местные налоги и сборы. Укажите, что из перечисленного относится к 

местным: 

A. Пошлина. 

B. Налог на прибыль предприятий. 

C. Налог на доходы физических лиц. 

D. Акцизный налог. 

E. Туристический сбор. 

Туристический сбор 

Согласно ст. 10 Налогового Кодекса Украины к 

местным налогам относятся: налог на 

имущество; единый налог. 

К местным сборам относятся: сбор за места для 

парковки транспортных средств; туристический 

сбор. 

 

2.  Укажите, какой налог относится к косвенным в анализе налоговых 

платежей аптеки: 

A. НДС (налог на добавленную стоимость) 

B. налог на прибыль 

C. единый налог 

D. подоходный налог 

E. плата за землю 

НДС (налог на добавленную стоимость) 

Косвенные налоги – налоги на товары и услуги, 

устанавливаемые в виде надбавки к цене или 

тарифу, оплачиваются покупателями при 

покупке товаров и получении услуг, а в бюджет 

вносятся продавцами или реже 

производителями этих товаров и услуг. 

3.  Укажите, какой налог относится к местным при их внесении аптекой 

в бюджет: 

A. налог на доходы физических лиц 

B. налог на прибыль предприятий 

C. налог на добавленную стоимость 

D. единый налог  

E. акцизный налог 

Единый налог. 

Местные налоги и сборы – это налоги и сборы, 

которые устанавливаются органами местного 

самоуправления в соответствии с законо-

дательством, они являются обязательными к 

уплате в пределах административно-территори-

альных единиц и зачисляются в их бюджеты. 

Согласно ст. 10 Налогового кодекса к местным 

относятся единый налог, налог на имущество 
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4.  Лечебная косметика в аптеках облагается налогом на добавленную 

стоимость по ставке 20%. Кто его платит? 

A. Конечный потребитель 

B. Производитель лекарственного средства 

C. Оптовая фирма посредник 

D. Аптека 

E. Таможенная служба  

Конечный потребитель 

НДС относится к косвенным налогам, его 

называют "скрытым" налогом, он включается в 

розничную стоимость товара и его платит 

конечный потребитель 

 

 

5.    Аптека осуществляет реализацию лекарственных средств. Укажите 

размер налога на добавленную стоимость (НДС) на лекарственные 

средства, реализуемые аптекой? 

A. 0 %   

B. 7 %   

C. 20 %   

D. 30 %   

E. 25 %   

7% 

Согласно ст. 193 НКУ ставки налога 

устанавливаются от базы налогообложения в 

следующих размерах: 20%; 0%; 7% 

по операциям по поставке и ввоз на 

таможенную территорию Украины лекарствен-

ных средств, разрешенных для производства и 

применения в Украине и внесенных в Государ-

ственный реестр ЛС, а также медицинских 

изделий по перечню, утвержденному КМУ 

ставка НДС составляет 7% 

6.   Аптека осуществляет реализацию товаров различных учетных групп. 

Укажите, на какую из перечисленных групп товара распространяются 

льготы по НДС 

A. Оптика 

B. Детское питание 

C. Лекарственные средства 

D. Лечебная косметика 

E. Парфюмерная продукция  

Лекарственные препараты 

Льготная ставка НДС 7% устанавливается 

согласно ст. 193.1 Налогового кодекса Украины 

на операции по поставке лекарственных 

средств, внесенных в Государственный реестр 

ЛС, а также ВМП по перечню, утвержденному 

КМУ. 

Внимание! ЛС, изготавливаемых в условиях 

аптеки (экстемпоральные) не зарегистрированы 

в Госреестре – ставка НДС составляет 20% 
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7.  Налоги и сборы можно классифицировать по различным критериям. Как 

называется совокупность налогов, сборов, которые зависят от 

размеров дохода (в т. ч. прибыли) или имущества, взымаемых с 

физических и юридических лиц: 

A. Местные налоги и сборы. 

B. Косвенные налоги и сборы. 

C. Прямые налоги и сборы. 

D. Пропорциональные налоги и сборы. 

E. Общегосударственные налоги и сборы. 

Прямые налоги и сборы 

Прямые налоги начисляются непосредственно 

на доход и имущество (прямая форма 

налогообложения). 

Пример: налог на прибыль, налог на доходы 

физических лиц (подоходный налог), налог на 

недвижимость, налог на землю и тому 

подобное. 

 

8.  Налоговым кодексом Украины установлены общегосударственные и 

местные налоги и сборы. Укажите, что из перечисленного относится к 

общегосударственным: 

A. Сбор за места для парковки транспорта. 

B. Налог на имущество. 

C. Единый налог. 

D. Налог на доходы физических лиц. 

E. Туристический сбор. 

Налог на доходы физических лиц 

Согласно ст. 9 НКУ к общегосударственным 

налогам относятся: налог на прибыль 

предприятий; налог на доходы физических лиц; 

налог на добавленную стоимость; акцизный 

налог; экологический налог; рентная плата; 

пошлина. 

 

9.  Субъект предпринимательской деятельности имеет право перейти на 

упрощенную систему налогообложения 

A. 1 раз в течение календарного года 

B. 1 раз в месяц 

C. 1 раз в квартал 

D. 1 раз в полгода 

E. 1 раз в 9 месяцев 

1 раз в течение календарного года 

Порядок применения упрощенной системы 

налогообложения, учета и отчетности, а также 

взимания единого налога регулируется главой 1 

раздела Налогового Кодекса Украины 

«Специальные налоговые режимы»  

Субъект предпринимательской деятельности 

имеет право перейти на упрощенную систему 

налогообложения только 1 раз в течение 

календарного года 
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10.  К обязательным видам удержаний из заработной платы аптечных 

работников относится налог на доход физических лиц (НДФЛ). Размер 

ставки НДФЛ составляет 

A. 5%  

B. 10% 

C. 20% 

D. 7% 

E. 18% 

18% 

Ставка налога согласно ст. 167 НКУ составляет 

18% базы налогообложения относительно 

доходов, начисленных (выплаченных, 

предоставленных) в форме: заработной платы, 

других поощрительных и компенсационных 

выплат или других выплат и вознаграждений, 

начисляемых плательщику в связи с трудовыми 

отношениями и по гражданско-правовым 

договорам. 

11.  Аптека обращается в банк с целью получения долгосрочного кредита. 

На какие нужды банк выдаст такую ссуду? 

A. Пополнение основных фондов 

B. Пополнение товарных запасов 

C. Выплата заработной платы 

D. Проведение текущего ремонта 

E. Погашение текущей задолженности поставщикам 

Пополнение основных фондов 

 Долгосрочные кредиты целесообразно 

использовать для покупки, ремонта и 

модернизации основных средств 

 

12.  По форме налоги делятся на прямые и косвенные. Укажите, какие налоги 

относятся к косвенным. 

A. Налог на добавленную стоимость, акцизный сбор, пошлина 

B. Налог на прибыль предприятий 

C. Сбор за загрязнение окружающей природной среды 

D. Коммунальный налог 

E. Налог на недвижимое имущество 

Налог на добавленную стоимость, акцизный 

сбор, пошлина 

Косвенные налоги – налоги на товары и услуги, 

устанавливаемые в виде надбавки к цене или 

тарифу, оплачиваются покупателями при 

покупке товаров и получении услуг, а в бюджет 

вносятся продавцами или реже 

производителями этих товаров и услуг. 
  



155 

 

13.  Все налоги в зависимости от органа государственной власти и местного 

самоуправления, который их устанавливает, делятся на 

общегосударственные и местные. Укажите налоги, которые относятся 

к местным 

A. Единый налог 

B. Налог на добавленную стоимость 

C. Акцизный сбор 

D. Налог на прибыль предприятий 

Единый налог 

Местные налоги устанавливаются органами 

местного самоуправления, являются 

обязательными к уплате в пределах 

административно-территориальных единиц и 

зачисляются в местные бюджеты. 

Согласно ст. 10 НКУ к местным относятся 

единый налог, налог на имущество 

14.  Величина налогов на единицу налогообложения, утвержденная 

законодательством, как норма налогообложения называется ... 

A. Налоговая ставка 

B. Налог 

C. Система налогообложения 

D. Субъект налогообложения 

E. Объект налогообложения 

Налоговая ставка 

Налоговая ставка – законодательно 

определенная величина налоговых начислений 

на единицу измерения базы налогообложения. 

 

15.  Материальные блага физических и юридических лиц, на которые в 

установленном законом порядке начисляются налоги в системе 

налогообложения называются: 

A. Субъект налогообложения 

B. Налог 

C. Система налогообложения 

D. Объект налогообложения 

E. Ставка налога 

Объект  налогообложения 

Объектом налогообложения могут быть 

имущество, товары, доход (прибыль) или его 

часть, обороты по реализации товаров (работ, 

услуг), операции по поставке товаров (работ, 

услуг) и другие объекты, определенные 

налоговым законодательством, с наличием 

которых налоговое законодательство связывает 

возникновение у плательщика налогового долга 
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16.  Полное или частичное освобождение физических и юридических лиц 

от уплаты налогов в соответствии с действующим законодательством 

называется 

A. Система налогообложения  

B. Налоговая ставка 

C. Налог 

D. Налоговая льгота 

E. Субъект налогообложения 

Налоговая льгота 

Налоговая льгота – предусмотренное 

налоговым и таможенным законодательством 

освобождение налогоплательщика от 

обязанности по начислению и уплате налога и 

сбора, уплата им налога и сбора в меньшем 

размере при наличии оснований 

17.  Совокупность правовых норм, регулирующих размеры, формы, методы 

и сроки уплаты налогов и сборов, имеющих налоговый характер и 

необходимые государству для выполнения ее функций, называется 

A. Налоговая система 

B. Налоговая ставка 

C. Налог 

D. Система налогообложения 

E. Субъект налогообложения 

Налоговая система 

18.  В налоговом законодательстве Украины налоги и сборы 

классифицируются по иерархическому признаку. Налоги и сборы, 

поступающие в государственный бюджет, относятся к  

A. общегосударственным 

B. местным 

C. региональным 

D. областным 

E.  районным 

Общегосударственным 
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19.  Все налоги в зависимости от органа государственной власти и местного 

самоуправления, которые их устанавливают, делятся на 

общегосударственные и местные. Укажите налог, который относится к 

местным  

A. Туристический сбор 

B. Налог на добавленную стоимость 

C. Акцизный сбор 

D. Налог на прибыль предприятий 

E. Налог на доходы физических лиц 

Туристический сбор 

Согласно ст. 10 Налогового кодекса к местным 

налогам относятся налог на имущество, единый 

налог, а к местным сборам – сбор за места для 

парковки транспортных средств и 

туристический сбор. 

 

20.  Для получения банковского кредита аптека должна подготовить пакет 

документов. Укажите обязательную форму финансовой отчетности, 

предоставляемой банку 

A. Примечания к отчетности 

B. Лицензия 

C. Баланс, подтвержденный заключением аудитора 

D. Паспорт аптеки 

E. Кассовая книга 

Баланс, подтвержденный заключением 

аудитора 

Баланс является основной формой финансовой 

отчетности, которая предоставляется 

заинтересованным пользователям. При этом  

достоверность финансовой отчетности 

подтверждается независимым аудитором в ходе 

проведения проверки  

21.  Зав. аптеки обратился в банк для получения кредита на ремонт 

помещения. Укажите, какой документ заключается между кредитором 

и заемщиком: 

A. Договор о полной материальной ответственности 

B. Кредитный договор 

C. Лицензия 

D. Баланс 

E. Аудиторское заключение 

Кредитный договор 
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21. АУДИТ. ФИНАНСОВЫЙ АНАЛИЗ (21) 

ʂʦʣʠʯʝʩʪʚʦ ʪʝʩʪʦʚ ʧʦ ʪʝʤʝ : 12 

1.  При осуществлении аудиторской деятельности аудиторы и аудиторские фирмы 

применяют соответствующие стандарты аудита, соблюдение которых является 

обязательным. Утверждение стандартов аудита является исключительным правом: 

A. Аудиторской палаты Украины. 

B. Кабинета Министров Украины. 

C. Министерства здравоохранения Украины. 

D. Министерства финансов Украины. 

E. Верховной Рады Украины. 

Аудиторской палаты Украины 

2.  В зависимости от степени ликвидности активы аптеки делятся на группы. Укажите, 

что из перечисленного относится к наиболее ликвидным активам: 

A. Денежные средства и их эквиваленты. 

B. Дебиторская задолженность. 

C. Другие текущие активы. 

D. Товарно-материальные ценности. 

E. Долгосрочные финансовые вложения. 

Денежные средства и их 

эквиваленты 

3.  Заказанная предприятием проверка учета первичных документов и другой 

информации о финансово-хозяйственной деятельности субъектов хозяйствования с 

целью определения достоверности их отчетности, учета, его полноты и соответствия 

действующему законодательству соответствует деятельности … 

A. аудита 

B. бухгалтерского учета 

C. инспектирования 

D. финансового анализа 

E. ревизии. 

Аудита 
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4.  Какая структура уполномочена предоставлять разрешение на осуществление 

индивидуальной или коллективной аудиторской деятельности в Украине? 

A. Контрольно-ревизионное управление 

B. Государственная служба Украины по лекарственным средствам 

C. Государственная служба Украины по контролю за наркотиками 

D. Государственная служба Украины по вопросам регуляторной политики и 

развития предпринимательства 

E. Аудиторская палата Украины  

Аудиторская палата Украины 

5.  Аудитором может быть гражданин Украины, имеющий квалификационный 

сертификат о праве на аудиторскую деятельность на территории Украины. Какой срок 

действия сертификата 

A. 5 лет 

B. 3 года 

C. 2 года 

D. 1 год  

E. бессрочно 

5 лет 

6.  Какой основной нормативно-правовой акт регламентирует осуществление 

независимой экспертизы финансовой отчетности предприятия путем проверки 

установленного порядка ведения бухгалтерского учета, соответствия хозяйственных и 

финансовых операций требованиям законодательства? 

A. Налоговый кодекс Украины  

B. Закон Украины "О лекарственных средствах" 

C. Закон Украины "О бухгалтерском учете и финансовой отчетности в Украине" 

D. Закон Украины "Основы законодательства Украины о здравоохранении" 

E. Закон Украины "Об аудиторской деятельности" 

Закон Украины "Об 

аудиторской деятельности" 
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7.  Официальный документ, который составляется в установленном порядке по 

результатам проведения аудита и содержит вывод о достоверности отчетности, 

полноте и соответствии проверяемой финансовой отчетности установленным 

требованиям называется ... 

A. Аудиторское заключение 

B. Отчет о финансовых результатах 

C. Бухгалтерский баланс 

D. Аудиторский отчет 

E. Отчет о собственном капитале 

Аудиторское заключение 

8.  Какой обобщающий документ аудитора предусмотрен договором между аудитором 

и предприятием, в котором в произвольной форме представлена информация о 

результатах аудита, выявленных недостатках в бухгалтерском учете и рекомендации 

по их устранению, называется 

A. Отчет о собственном капитале  

B. Отчет о финансовых результатах 

C. Бухгалтерский баланс 

D. Аудиторское заключение 

E. Аудиторский отчет 

Аудиторский отчет 

9.  Выберите название профессии, должностные обязанности которой включают 

проверку состояния финансово-хозяйственной деятельности предприятий по их 

заказу или по представлению государственных органов власти. 

A. Аудитор 

B. Главный бухгалтер 

C. Заведующий аптекой 

D. Инспектор 

E. Налоговик 

Аудитор  
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10.  Во время проверки аудитор приходит к выводу, что финансовая отчетность 

предоставлена достоверно и объективно во всех существенных аспектах, а именно: 

предоставленая своевременно вся необходимая информация, данные являются 

декватными и достоверными, финансовая отчетность соответствует законодательным 

и нормативным требованиям. В таком случае аудитор формирует вывод: 

A. Условно-положительный 

B. Безусловно-положительный 

C. Отрицательный 

D. Отказ от выражения мнения 

E. Условно-отрицательный 

Безусловно-положительный 

11.  Кто может проводить внешний аудит финансовой отчетности в Украине в 

соответствии с действующим законодательством? 

A. Независимые аудиторы (аудиторские фирмы), которые имеют соответствующую 

лицензию 

B. Собственные работники предприятия 

C. Частные аудиторы 

D. Работники Государственной налоговой инспекции 

E. Работники Контрольно-ревизионного управления 

Независимые аудиторы 

(аудиторские фирмы), которые 

имеют соответствующую 

лицензию 

12.  Все средства по степени их ликвидности объединяют в несколько групп. К какой из 

групп относятся денежные средства в кассе и на счете в банках, ценные бумаги 

повышенного спроса и векселя надежных предприятий и финансовых учреждений? 

A. Неликвидные  

B. Высокой и средней ликвидности 

C. Малоликвидные  

D. Быстроликвидные 

E. Низколиквидные 

Быстроликвидные 

 


